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   4.-  Subvención especial Club Deportivo Defensor de Casablanca.
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Invitados
:  1.-Sra. Susana Vicencio Riquelme, Directora DAEM.



   2.-Sra. Patricia Vera Inostroza, Magister en Gestión Educativa.


               3.-Sres. Directores y Jefes de UTP, Establecimientos Educacionales.
                           4.-Sr. Luis Alventosa, Director de DIPLAD.

                           5.-Sr. Yuri Rodríguez Reyes, Director Obras Municipales.
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   En nombre de Dios y de Casablanca, se da inicio a la sesión siendo las 9:05 horas.

Sr. Alcalde:  Informa que esta ocasión lo acompañarán los Directores de los Establecimientos Educacionales Urbanos, los Jefes de las Unidades Técnicas Pedagógicas y la Directora de Educación y la Magíster en Gestión Educativa Sra. Patricia Vera Inostroza, quien hará una exposición sobre el tema del PADEM 2004; como única finalidad de mejorar el PADEM del próximo año, donde se quiere que este plan anual de educación municipal sea participativo en un 100%.

1.-  Acta anterior Nº 521:

Sr. Alcalde:  Invita a los Sres. Concejales a observar el Acta anterior Nº 521.

C. Caussade:  Señala que en la página número seis, donde el Sr. Alcalde expuso sobre la donación de los Carros para el Cuerpo de Bomberos donde explica que regalaron un bus, una ambulancia con dos camillas para el rescate de Quintay; comenta que debiera decir: “para el servicio de rescate de Quintay”.

C. Burgos:  Expresa que en la página número tres, donde está la exposición del Sr. Jaime González, donde menciona “no se puede pedir a un profesional que se vaya a vivir a una casa con olor a hongos” esto se debe entender que cuando se construye algo no es solo para los que trabajan en el lugar, sino que está orientado fundamentalmente para los usuarios.  Solicita que a futuro, las Actas sean remitidas a quienes sin ser concejales, participan en las sesiones, lo anterior con el objeto de confirmar sus planteamientos.
Sr. Alcalde:  Al no haber otra observación, da por aprobada el Acta anterior Nº 521.

2.-  Análisis del PADEM 2004:

Sr. Alcalde:  Señala que la presentación del PADEM como bien se sabe, debe hacerse en la segunda quincena del mes de Septiembre y se cambiará la modalidad de confección del PADEM año 2005 a través de una propuesta de participación de todos los elementos involucrados en este valioso instrumento, de tal manera que permitirá recoger opinión de muchas personas, y para ello pidió que se hiciera un análisis del PADEM, que se está aplicando ahora en el 2004.  Hace la presentación de la Sra. Patricia Vera Inostroza, Magíster en Gestiones Políticas Nacionales, y además Doctora en Política y Gestión Educativa.  Informa que a doña Patricia, se le tomó para una asesoría que permita visualizar, vislumbrar todo lo que se tiene hoy como PADEM y que ella hizo una evaluación preliminar de ese instrumento, y basado en eso se tendrán que tomar las medidas correctivas.  Cede la palabra a la Sra. Patricia Vera.
Sra. Patricia Vera:  Señala que en la necesidad de realizar un trabajo en su tésis de doctorado, empezó a tomar algunos contactos con personas del municipio y surgió el ofrecimiento de hacer una revisión de las políticas comunales, solo ver el diseño; no se está organizando gestión, sino diseño, considerando que es una debilidad del país.  El marco jurídico que rodea la ejecución del PADEM, está dado por la Ley Nº 19.140 que establecen los requisitos mínimos, también establecen los procedimientos.  A continuación hace una presentación, respecto a algunos requisitos mínimos, que son aquellos que permiten al PADEM cumplir con su función.  En primer lugar debe proporcionar un diagnóstico de la situación del sector municipal de la comuna, considerando algunos aspectos.  Para proyectar lo que se quiere, es necesario tener una evolución del comportamiento de los indicadores que se establecen; por otro lado contienen las metas del departamento de administración municipal o corporación, el ajuste de la dotación docente del personal no docente requerido, los programas de acción a desarrollar durante el año en cada establecimiento y en la comuna; y el presupuesto de ingresos, gastos para la ejecución del plan de cada establecimiento, eso es más menos el marco que debe contener el PADEM como instrumento ordenador.  Analizando el PADEM de ésta comuna, es posible por lo menos anticipar que en este caso no es ninguno de los dos, o sea, el DAEM no está cumpliendo el rol de oportunidad para el desarrollo, y tampoco está cumpliendo el rol de ser un instrumento efectivo de distribución de la dotación docente, por el hecho que en su elaboración, adolece de algunas carencias de tipo conceptual, por ejemplo:  el modelo que la ley establece para elaborar el PADEM es de Planificación estratégica, y ese modelo implica que toda organización, llámese establecimiento o sistema comunal se pone respecto del futuro que calidad de educación quiere establecer en su misión.

Sr. Alcalde:  Cede la palabra para las preguntas que deseen formular.

C. Burgos:  Señala que le parece interesante lo que se ha planteado.  Comenta que se tiende siempre a desconfiar de las planificaciones, porque si no se aterrizan quedan solo en los papeles; porque si no hay un cambio de cultura organizacional, es muy difícil que una planificación, por muy bien estructurada que este, finalmente se llega a resultados inesperados.  Entiende que siempre que se define un análisis de una situación especial, se supone que se acaba de analizar el diseño; porque normalmente cuando se analiza una organización o un sistema, entiende que se debe dar formulada su estructura, cual es su proceso y finalmente, cuáles son sus resultados.  

C. Reyes:  Expresa que le alegra mucho que estén todos reunidos para hacer una revisión de una planificación que es responsabilidad de todos en la educación de la comuna.  Cree que este es un momento de un punto de partida donde realmente Casablanca se sentará a conversar sobre Educación.  Señala que en reiteradas ocasiones ha mencionado que no se puede ir tras los avances tecnológicos, siempre se va remediando, si Casablanca quiere tener una postura ante todos los avances económicos que se han tenido; hay que plantearse primero ir a la cabeza de esos avances.  Menciona que esta calificación, no es para crucificar ni echar la culpa a nadie; porque si así fuera, todos serían los culpables.

Sra. Flor Muñoz:  Señala que estuvo bastante clara la exposición.  Cree que los cambios en Educación han sido muy importantes, y que en alguna forma se han quedado atrás en estos cambios; porque no han podido ir con la serenidad que en ello se produce.  Le parece interesante el planteamiento con respecto a unir criterios y saber qué significan algunos conceptos, porque si no hay claridad en ese concepto, lo hacen ir a todos para diferentes lados, y no en el mismo sentido; es por ello que es bueno saber hacer bien un plan educativo comunal, porque se deben hacer en primer lugar al interior de las escuelas, para después poder proyectarlo a nivel comunal.  Señala que el PADEM debe hacerse entre toda la comunidad educativa, y eso no se cumple.

C. Gozález:  Expresa que desea plantear tres cosas, la primera de ella, cree que este Concejo Municipal se debe estar tranquilo en el sentido de no sentirse culpable; porque cree que no existe ningún grado de culpabilidad; toda vez que en la planificación del PADEM se tiene un referente técnico que es el Ministerio de Educación y se supone que este Ministerio, es el que observa el PADEM y quien hace los comentarios respectivos.  Esos comentarios fueron entregados y en más de una oportunidad devueltos por la Secretaría de Educación, se imagina que con algunas observaciones de carácter menor; por tanto cree que el mandato desde esa perspectiva, está absolutamente cumplida.  Señala que el referente técnico son los supervisores del Departamento de Educación, quienes en toda ocasión no han hecho ninguna crítica fuerte, ni siquiera lo han rechazado, por el contrario cree que han tenido varias reuniones con ellos y han tenido políticas de acercamiento en la cual ha significado algún tipo de mejoramiento en el instrumento.  Señala que tampoco tiene una mirada complaciente que no es bueno seguir en la misma estructura, cree que los alcances que se han presentado son dignos de consideración.

C. Reyes:  Señala que desea recordarle al Concejal González, que cuando fue presentado el PADEM el cual la Srta. Vera analizó, se dijo que había sido ya aprobado por la supervisión de la Dirección Provincial; por tanto lo que planteó el  Concejal no  corresponde y no desea entablar una discusión, pero lo que desea decir es que ellos mismos son los propios analistas del PADEM.  Comenta que cada vez vienen menos a Casablanca y por ende conocen menos la realidad de la comuna.  Señala que cuando se aprobó el PADEM, el presupuesto no fue presentado y lo otro referente a las acciones con respecto a las familias que venían propuestas en el PADEM para la comuna no fueron llevadas a cabo hasta este momento, por tanto no deben ponerse una venda  en los ojos, tratando de que todo parezca más tenue.  Insiste en sentarse a conversar, estudiar y escuchar a la persona entendida, y hacer entre todos el PADEM.

Sra. Patricia Vera:  Informa que en el mismo Ministerio, se aclara los medios críticos que tiene la propia gestión; entre los cuales identifica que no hay un sistema eficiente de supervisión ni de ejecución, esa es la idea de un supervisor eficiente; o sea las observaciones específicas que hizo al instrumento de planificación no es otra cosa que la pauta Ministerial que utiliza cualquier supervisor, la primera parte son las observaciones desde el diseño.  Estima que la gran reforma de la educación en Chile, se hizo en los años 80, cuando pasaron los sistemas a ser municipalizados desde ahí, lo otro ha sido administrar y ver como se hace mejor; pero la gran reforma nunca se volvió al sistema anterior y eso generó muchos quiebres, y justamente de dependencia porque el Director DAEM tiene la doble dependencia; por un lado está el Ministerio que presiona con un conjunto de iniciativas de requerimientos, y por otro lado todo lo que es la administración del sistema.  Señala que, si de ahora en adelante, la idea es mejorar sustantivamente la educación y todos están comprometidos con la educación pública del país, solo se debe hacer lo necesario.

Sra. Lucila González:  Expresa que en la presentación del diseño, faltó la propuesta educativa;  consulta si se omitió o no va.

Sra. Patricia Vera:  Señala que no hay una imposición de propuesta educativa, el diagnóstico es del sistema, y de cómo se está produciendo hay que entrar al análisis de los datos, de las cifras y para ello hay guías metodológicas entre ellos la guía para el PADEM; para elaborar el PADEM. Es la propuesta de cada establecimiento y eso les lleva a que cada establecimiento haga su análisis.  Hace una presentación del formulario de PADEM, que incluye toda la información de la comuna el cual lleva un instructivo de cada tarea a realizar, y ahí están los datos que permitirán en términos de reflexión, lo pedagógico.

Sr. Vera:  Señala que quisiera reflejar un poco lo mencionado por el Sr. Burgos.  Esta presentación u observación que se hace, es en cuanto a la ejecución del PADEM, no en cuanto a la gestión porque cuando se reunieron  todas los directores para la confección del PADEM, se ve el FODA de acuerdo al plan de cada unidad educativa;  señala que quizás ahí se tienen algunas falencias y quisiera saber cuáles son esas falencias en cuanto a la ejecución del PADEM, porque se decía que en cuanto al FODA hay una confusión del concepto ya que la presentación que se ha hecho es en cuanto a la ejecución, no en cuanto a la gestión.

Sra. Patricia Vera:  Señala que es posible hacer un trabajo de evaluar o pronunciarse, respecto a la gestión pero para ello tendrán que haber un par de reuniones y conversar con el equipo de gestión comunal. Ahí hay una metodología distinta y que tiene que ver con información directa, es por ello que señala que desde el diseño hay ese pronunciamiento, pero desde la gestión hay muchas otras cosas más por ver que son interesantes igual, porque el solo ponerle énfasis en alguna de ellas, va abriendo las luces al equipo de gestión por donde puede ir en términos de armar equipos, en adquirir algunas técnicas para resolver conflictos, mejorar las comunicaciones, como hacer motivaciones, como hacer un liderazgo instruccional en caso de dualidades de roles.  El cómo impulsar la educación va en la práctica.

C. Burgos:  Expresa que toda colaboración le parece muy bueno.  Según lo entendido, se aplicó alguna pauta que es Ministerial y que al mismo tiempo que el PADEM fue revisado por los niveles provinciales, también hacen entender que las estrategias que pueden tener el mismo Ministerio de Educación, no siempre está alineada por lo que los mandos medios están realizando; porque talvez hay personas que no saben cual es la misión del Ministerio, de tal manera que no sabe que está realizando o ejecutando. Señala que de alguna manera tienen un fin, que es de todo un sistema y que hace por ejemplo; que no aplicaron la pauta, de tal manera que no tuvo acceso la Dirección de Educación del Municipio, no tuvo acceso a esas observaciones que podrían haber sido advertidas tiempo atrás.

Sr. Patricia Vera:  Señala que efectivamente la empleabilidad va por un carril y la educación va por otro, pero también hay que sumarlo por otro concepto que es la empleabilidad con calidad de vida.  Comenta que en nuestro país hay un desprecio por todo lo que es técnico y porque es sinónimo de proletarisación, de empobrecimiento y mala calidad de vida; entonces la comuna va preparando nichos de empleo para esos jóvenes que permitan a su vez una mejor calidad de vida.

Sr. Vera:  Expresa que hecha de menos que los PADEM se han realizado solo con la gente de educación, la cual vacía el proyecto educativo de una entrega al PADEM sin conocimiento, sin retroalimentación de otras áreas, el área cultural, el área social, el área económica; porque cómo puede integrar a los alumnos si no conoce, si no se sienta a conversar con las personas que lideran la parte económica, para donde se va.  El PADEM no debe ser confeccionado solo por Educación, sino tiene que ser conformado, evaluado por otro estamento y de qué forma incorporar a los alumnos de Quintay, como se incorporan a este proceso de desarrollo, pero se tiene que conocer, qué esperan los concejales, qué es para la comunidad, qué espera la familia; pero eso implica el poderse sentar un día de reflexión para saber si este plan de gestión tendrá buen resultado.  Señala que este PADEM, debiera ser evaluado a final de año, y ver  que se fue capaz de hacer, qué no se hizo, cuáles fueron las fallas del sistema, qué prioriza la comuna; eso se debe trabajar en conjunto.

Sra. Flor Muñoz:  Señala que no se debiera hacer una propuesta educativa, porque esa propuesta se debe hacer a través de todos, y a través de los proyectos educativos y eso reflejará una propuesta a nivel comunal que entre todos deben apuntar hacia allá la misión que se ha descubierto y al objetivo que se tienen que lograr.  Cree que el inicio es bastante importante, porque entregará herramientas para aprender a hacer bien los proyectos educativos de cada escuela, porque ha descubierto en este tiempo que a veces se ponen falencias como por ejemplo:  falta de recursos, pero no se dice por qué es una falencia y qué permitirá cuando se logre el recurso, y no se menciona cuál es el recurso que falta ni para qué es una falencia y qué permitirá cuando logre el recurso y no se menciona cual es el recurso que falta ni para que falta.  Señala que es importante tener claro cuando se pone una falencia todo lo que ello implica, porque de ahí se permitirá descubrir qué se logrará al transformarla en una fortaleza.

Sra. Patricia Vera:  Expresa que es muy importante lo señalado anteriormente, ya que tiene relación con el actual momento de planificación del Ministerio, donde se está implementando el modelo de aseguramiento de la calidad que ya va en su tercer año y que obliga al establecimiento a hacer un diagnóstico, pero con evidencia e ilustración si se tienen las fotos, el video, el acta y todo lo que tenga o de lo contrario si esa actividad que dijo haber dicho no existió. Comenta que ojalá en el desarrollo de los PADEM, se acostumbren a utilizar la técnica donde hay que fundamentar, respaldar; no basta decir que se cuenta con profesores comprometidos, perfeccionados, con una alta cantidad de profesores con post grado.  La pregunta es, si son pertinentes esos post grados, hacen a lo que ellos están sirviendo ahí hay mayor precisión en los diagnósticos.

Sra. Susana Vicencio:  Señala que todos están con el ánimo de construir, porque cree que como educadores  parten de la vocación de querer que los alumnos aprendan.   Expresa que le hubiese gustado que esta génesis hubiese pasado por el conocimiento de la misma Dirección de Educación. De este análisis, inclusive el documento analizado no se le solicitó, sino que a un administrativo del departamento; por tanto  desde el departamento se envió un documento sin saber a donde iba ni por qué se solicitaba.  En segundo lugar, tiene entendido que se leyó un informe en una sesión de un Concejo pasado, lo cual también no tienen ningún conocimiento al respecto; por tanto cree que si el ánimo es construir, ninguno de los presentes está en la situación de no hacerlo y cree que todos partieron con la idea de querer mejorar, y en base a eso expresa que se siente un poco incómoda y eso le gustaría dejarlo presente, porque lo considera de esa manera.  Respecto a lo anterior, cree que el ánimo a mejorar debe estar en todos, pero si se va a mejorar desde el punto educativo y en términos de las propuestas, desde hace bastante se está planificando y también el diseño del documento se ha ido deteriorando, por qué razón, porque hay un desencanto de los mismos docentes, directores y talvez de parte de la Dirección de Educación.  Señala  que una de las cosas y el compromiso mayor que debería haber de parte de todos y por sobre todo por parte del Concejo, de que una propuesta lleva a un presupuesto, el cual debe ser respetado en este momento; no cree que ningún Director podría decir que no tenga más de alguna queja, desde el punto económico, ya sea de infraestructura, de insumos etc.  Reitera que la génesis de este análisis no le gustó, por la forma; cree que si el ánimo es construir, están todos en eso, y al sentirse un poco excluida de lo que estaba pasando ya que se  enteró  por distintas cosas de lo que estaba pasando, lo cual no corresponde.

C. Caussade:  Señala que le llama mucho la atención, en el sentido que si se está efectuando un análisis del PADEM en  cómo está la educación en Casablanca, y que no hayan sido los datos requeridos a través de la Directora de Educación, lo cual encuentra que esa actitud fue una falta de respeto e indigno por parte de Alcaldía.  Cree que la Directora de Educación al asistir a este Concejo, lo mínimo es que debió haber sabido de qué se trataba la reunión.  Señala que cuando se presenta un PADEM, se supone que viene bien estudiado, se le han hecho algunas modificaciones, críticas y el PADEM se aceptó después de ser analizado junto a la Directora de Educación; pero el cumplimiento de este PADEM pasa también por problemas económicos, porque es cuestión de ve lo que está escrito, escasez de material fungible, incumplimiento del plan de mantenimiento, falta de insumos para laboratorio, falta de entrega de recursos de mantención de material didáctico, eso en la parte económica, fuera de los problemas conductuales.  Considera que ésta reunión es muy importante, pero primero se debió comenzar respetando a la Directora de Educación.

Sr. Alcalde:  Señala que asume con mucha responsabilidad la génesis de este proyecto.  Comenta que quizás las circunstancias están cruzadas por una coyuntura especial, donde efectivamente la Sra. Susana Vicencio se siente muy tocada, y eso se debe dejar claramente establecido en este Concejo.  Señala que el PADEM es público por tanto no era necesario pedírselo a la Directora de Educación o a algún administrativo, porque lo tiene cada uno como Concejal y el PADEM es público y lo puede analizar quien quiera, y cuando el instrumento es público y cualquiera lo analiza, naturalmente tiene el más pleno derecho de pedir que se le analice en perspectiva de la construcción de un mejor PADEM para el año 2005.  Informa que en  la Ley Orgánica Constitucional, el Alcalde es el responsable administrativo de la Municipalidad y el próximo Alcalde será quien tome la iniciativa en este aspecto.  Cree que se está en el ánimo de construir y no puede seguir defendiendo a veces, falencias que tiene, y dentro de las falencias que hay en esta comuna es la educación.  Señala que se debió tomar esta iniciativa mucho antes, porque el mayor tiempo que se deje pasar en rectificar el instrumento es la gente la que se sacrifica por tanto no se debe ser tan sensible en este tema e invita a trabajar en conjunto a todos los actores para hacer el plan anual de Educación Municipal con miras al 2005.

C. González:  Señala que habría respetado su conclusión, pero al hacer una alusión personal en su doble calidad, cree que se siente en el derecho de, por lo menos, recordar lo que dijo, ni siquiera entrar en polémica.  Menciona que señaló dos observaciones, una de ellas dijo que este Concejo Municipal, se debe sentir súper tranquilo porque la obligatoriedad que tiene el Concejo, es aprobar el PADEM presentado por un Departamento de Educación, y el referente técnico era el Ministerio de Educación.  Señaló que en ese tema no se sentía responsable de esa situación, por cuanto ese decreto ratifica lo expresado en la ley. Luego la señora Patricia mostró una lámina en la cual pareciera ser que en el Ministerio también hay serios problemas.  Señala que también se mencionó además que después frente a algunos concejales que no son profesores, no se sientan muy responsables porque el referente técnico era hasta ese minuto el Ministerio de Educación; por tanto dijo que desde el punto administrativo, y los concejales presentes estuvieran tranquilos porque evidentemente hoy los resultados no están, y dentro de esos resultados hizo otra argumentación en la cual cree que puede ser una de las razones, sin prejuicio de que cuando se analice ese tema, podrá explicar un sin número de las razones del por qué los alumnos no aprenden talvez se enumeren unas treinta y así falten.

C. Caussade:  Expresa que está de acuerdo en que la Educación acá en la comuna no funciona, los resultados se están viendo hace mucho tiempo.  Señala que lo que se tiene que hacer cuando se estudie el PADEM es, poner sobre la mesa algunos problemas que son generales y que indirectamente están afectando los resultados educacionales en Casablanca.  Señala que lo interesante de todo esto, es que se trabaje todos juntos, para obtener un buen resultado; pero también se deben respetar jerarquías y no pasar sobre ellas.  Comenta que por lo menos se les debe informar a las personas responsables del por qué se están haciendo las cosas y cuales son las metas que se anhelan alcanzar.

C. Reyes:  Señala que desea recordar dos cosas.  Cuando se presentó el PADEM el año pasado y ella dijo que aprobaría, pidió a la Sra. Susana que el PADEM fuera rectificado en varios puntos que por lo menos se pusieran las planillas de asistencia reales, porque se había copiado el mismo PADEM anterior; por tanto se prometió presentar un PADEM modificado según las observaciones que acá se hicieron y por lo cual fue aprobado el PADEM.  Consulta a los Sres. Directores presentes y a los Jefes Técnicos si conocen el PADEM, si conocen la misión y visión del PADEM. No se conoce porque no fue analizado en la reunión de Directores.

Sr. Alcalde:  Expresa que se debe salir engrandecido, y tratar de construir entre todos lo que quiere y lo que se sueña para Casablanca; y los problemas que hay son problemas que mañana ya no serán.

Despide a los Sres. Directores y Jefes de Unidad Pedagógica.

Sr. Alcalde:  Señala que se trabajará en el tema del PADEM 2005 en conjunto a todos los actores que representan la vida de Casablanca, y para ello la Sra. Directora de Educación tendrá a bien citar a todas las personas asesoradas por la Sra. Patricia Vera; por tanto la asesoría la tendrán directamente para así el próximo año poder evitar las críticas, diciendo que se ha hecho un PADEM a medias.

3.-  Acuerdo Proyecto Ampliación Biblioteca Contratación Directa:

Sr. Alcalde:  Señala que se ha presentado un proyecto de ampliación de la Biblioteca Municipal 2° piso, se tienen asignados los recursos, se llamó a propuesta pública.   Las aspiraciones en cuanto a que fuera a ser una obra bien realizada. Señala que el valor del trabajo es de $16.600.000.  El director de Obras explicará el proyecto que se está planteando y luego se pedirá autorización a los Sres. Concejales para hacer una contratación directa con la presentación de presupuesto de diferentes contratistas de la comuna o de fuera y ver de qué manera se optimiza mejor los recursos.

Sr. Yuri Rodríguez:  Informa que esta propuesta, el primer propósito que tiene, es poder ampliar la cantidad de metros cuadrados disponible tanto como sala de lectura como de depósito de libros.  Comenta que la condición actual de la Biblioteca es bastante compleja, sobre todo porque funcionan ahí un par de unidades municipales que no son precisamente convergentes en términos de su uso. Respecto al destino original del edificio, ya que es un edificio que requiere una disponibilidad de espacio y de silencio que hoy no la tiene; por tanto el propósito es duplicar el área que está recientemente implementada y fue inaugurado hace poco un proyecto del Fondo del Libro que está en el primer piso.  Comenta que se desea duplicar toda esa superficie que es adyacente al Teatro Municipal, generar un nuevo segundo piso para darle continuidad, para que en el futuro cuando salgan esas unidades municipales y dejen disponible el espacio, quede un edificio completamente recorrible, accesible, y que permita tener una continuidad en el uso. Eso es más menos a grandes rasgos.

Señala que se está pidiendo la modalidad de contratación a través de propuesta privada, es decir, efectuar esta propuesta por invitación y se invitarían a las últimas empresas que han estado participando en proyectos y que han demostrado solvencia y seriedad en el cumplimiento de sus contratos. Señala que fundamentalmente se pide la autorización porque realizar una nueva propuesta pública, se precisa que es muy factible que no haya interés, porque ya se hizo una propuesta pública y llegó alguien que no se interesó.  Señala que se desea hacer como propuesta privada, por los plazos, es más rápido que facilita esta modalidad, si se hace una propuesta pública se podrá acortar por lo menos en quince días más el proceso porque es un proceso más sumario y depende del acuerdo autorizar o no esta modalidad.

C. Caussade:  Señala que como estas propuestas son privadas, quisiera saber si existe un proyecto, algún plano y un costo para saber de qué se trata.

Sr. Yuri Rodríguez:  Informa que hay unos términos de referencia, pero el proyecto es obligación tanto en lo que significa el patrimonio del proyecto.

C. Caussade:  Consulta si presentarán el proyecto y acá se le darán las bases.

Yuri Rodríguez:  Señala que acá se prepara el proyecto y es un presupuesto que es un término de referencia; vale decir que con esos elementos el contratista tiene una orientación de lo que se le está pidiendo que es lo que tiene que llegar el alcance físico de la obra y como un presupuesto cerrado, el total máximo que se debe llegar es de  $ 6.600.000.

C. Caussade:  Consulta si se tienen las bases para llamar a licitación privada, porque antes de aprobar, desea ver las bases.

Sr. Yuri Rodríguez:  Señala que son las mismas bases, las bases técnicas administrativas hay dos, unas administrativas generales y otras administrativas especiales.  Las administrativas generales regulan fundamentalmente dos cosas, el modo de participar en la propuesta, que es especial en este caso, el tipo de contrato y cómo se va a llevar la administración de ese contrato. En las bases especiales; se determina con claridad los montos de la boleta de garantía, los plazos y las condiciones en que se va a recibir, porque la cosa más inédita de como se paga y quien participa esta definido en las bases administrativas generales. En rigor las diferencias que hay en ella, es de los participantes, y ahí se explicita de que ésta propuesta es por invitación, esa es la diferencia que hay en la convocatoria.

C. Caussade:  Expresa que si se hace un proyecto de un segundo piso, la pregunta es si la estructura será de fierro o de madera, y quisiera saber las bases para llamar a concurso.  Señala estar de acuerdo que la licitación privada es más rápida y más ágil.  Desea saber sobre la parte técnica ya que no puede aprobar algo donde no se tiene ningún antecedente.  Comenta que la idea es venir preparado al Concejo, ya que acá no hay técnicos y por ello se pregunta. Señala que esto no es primera vez que se presenta un proyecto y los sorprende; todos deben saber los detalles para poder actuar consecuentemente y no perder el tiempo.

Sr. Alcalde:  Consulta a los Sres. Concejales si autorizarán, informa que traerán todas las bases técnicas o de lo contrario llamar a Propuesta Pública.

C. Caussade:  Señala que antes de conocer las bases públicas, no estará de acuerdo mientras no se sepa de qué se trata el proyecto.

C. Molina:  Consulta si los montos están dentro de la licitación privada.

Sr. Yuri Rodríguez:  Informa que ya desarrollaron un estudio, pero eso debe tener firma de calculista y todo eso.

Sr. Alcalde:  Señala que hicieron el presupuesto para ir a conseguir la plata, fueron y consiguieron los recurso del Ministerio de Educación.

C. Burgos:  Consulta que si hay un proyecto, hay una cantidad de recursos acotada, con los cuales en definitiva será lo que se supone lo que necesita ese establecimiento o la Biblioteca. La Dirección de Obra, lo importante es que corrobore que el precio de los materiales, el diseño que se use y de todo el trabajo que se realice, que esté dentro de los parámetros normales, es decir que no se exceda, que no se escape a un promedio y que en el fondo todos los elementos que se utilicen, se corresponda con los valores que se tienen para ese proyecto.

C. Caussade:  Señala que parte de la base, suponiendo que está bien estudiado pero hay una pregunta saber si el segundo piso será de madera o de fierro.

Sr. Yuri Rodríguez:  Informa que la estructura será de fierro.

C. Caussade:  Comenta que si se produce un incendio sería peligroso porque el segundo piso la estructura sería de madera, y serían responsables al autorizar una estructura de madera.

Sr. Yuri Rodríguez:  Señala que el proyecto es normativo, cuando se propone un proyecto, lo que hace es que se tiene que justificar la condición de incombustibilidad, porque la Ordenanza exige que se debe tener a la vista para elaborar los términos de referencia; tiene que justificar cada uno de los elementos que se están empleando, de modo que esté cubierto por la existencia de incendio, en este caso en el segundo piso, la Ordenanza no exige que sea F 120; F 120 es un coeficiente de resistencia al fuego que le garantiza un mínimo de 120 minutos de resistencia de fuego.

C. Caussade:  Consulta cuál es la resistencia de el metro cuadrado; en peso de resistencia. 

Sr. Yuri Rodríguez:  Informa que resiste 300 kilos por metro cuadrado, eso es lo que dice la Ordenanza.

C. Caussade:  Consulta si este proyecto está aprobado por los técnicos del Ministerio de Educación.

C. González:  Expresa que hará dos comentarios, uno de procedimiento y otro político.  De procedimientos es que este Concejo no es primera vez que hará una autorización a una propuesta privada; por tanto cree que esta petición no debe ser nueva para nadie.  Señala que la práctica ha demostrado que se han tenido buenos resultados cuando se ha convocado directamente; pero la consideración política es que en un período preelectoral, donde todas las personas tendrán opiniones y tratarán de buscar cualquier situación que puedan tener algunos dividendos electorales o no.  Cree que lo más aconsejable en este caso, es que efectivamente se otorgue la autorización para que sea por un mandato privado con la presentación de las bases como un proyecto que está establecido.  Considera que es razonable que ante una petición de este tipo, todos se sientan respaldados con la presentación técnica.

Sr. Alcalde:  Señala que hicieron llamado a concurso a propuesta pública, estos recursos son recursos son PMU (Plan de Mejoramiento Urbano) y del FIE de emergencia del Ministerio de Educación, estos recursos fueron conseguidos directamente con el Sr. Ministro y naturalmente que el Ministerio de Educación pide que sean presentados los planos, los antecedentes  y la supervisión técnica de la Seremi de Educación.  Luego el Sr. Intendente de la región por mandato del Ministerio de Educación, otorgó la suma de $16.600.000 a Casablanca, para la ampliación municipal y se presentarán todas las especificaciones técnicas de la ampliación de la Biblioteca.  Solicita al Director de Obras, explique qué significa el proyecto de la ampliación.

Sr. Yuri Rodríguez:  Hace una presentación de un plano.  Explica que se demolió la fachada que daba al teatro y la sala de lectura actual; en esta área se va a intervenir  colocando una escalera.

Sr. Alcalde:  Consulta a los Sres. Concejales si están hay acuerdo.

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan N° .......... “Autorizar licitación privada del Proyecto Diseño y Ampliación Biblioteca Municipal, por el monto de $16.600.000, Fondos del PMU - FIE Emergencia Ministerio de Educación.

4.-  Subvención Especial Club Deportivo Defensor Casablanca:

Sr. Alcalde:  Señala que una de las cosas que planteó en su momento el Concejal González, que dice relación con una subvención especial que solicita el Club Deportivo Defensor de Casablanca ya que participan en la Liga 3ª División, y están pidiendo una subvención para poder seguir participando, y solicitan una subvención especial de $3.000.000.

C. Caussade:  Expresa que el Club Defensor representa Casablanca, se desconoce la infraestructura financiera y económica del Club Defensor; pero han hecho un esfuerzo enorme, y cree que dentro de todo es una de las organizaciones deportivas funcionan mejor.  Señala estar de acuerdo en otorgarles la subvención solicitada.

C. González:  Señala que también está de acuerdo, pero también debe tenerse cuidado en la entrega de los recursos, porque se debe ir aparejando con el resto.  Comenta que lo que le preocupa en este tema, es resolver luego y que se agilicen con respecto a la Unión Comunal para que esa Organización no se termine.  Expresa estar de acuerdo con dicha solicitud, pero no quisiera que ese dinero se les entregara mañana, en circunstancias que hay otras antes que están bastante atrasadas.

C. Caussade:  Solicita que se especifique, en qué utilizarán esos $3.000.000.

Sr. Alcalde:  Consulta a los Sres. Concejales si hay acuerdo.

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan N° ......... “Aprobar subvención especial de $3.000.000 al Club Defensor de Casablanca, para su participación en la 3ª División. ”

5.-  Modificaciones Presupuestarias:

Sr. Alcalde:  Señala que la primera modificación que está solicitando el Director de Finanzas, es los fondos de terceros que son $22.800.000, que es la presentación de la solución integral del área comercio típico de Lo Vásquez.  Luego está la nómina de las personas que han cancelado en Lo Vásquez.  Informa que se deja constancia de cinco personas que no han cancelado, y se deja constancia de que si no pagan, no podrían estar; porque no puede ser que otras personas cumplan con  sus deberes de pago y otras cinco que por rebeldía se nieguen a pagar.  Informa que si las cinco personas que deben, no pagan dentro de dos meses se acabará el arriendo.

C. González:  Comenta que le gustaría que el Sr. Secretario Municipal, se encargara de buscar en las Actas anteriores, donde tocaron el tema de los puestos comerciales del sector de Lo Vásquez, y hubo una propuesta, en la cual se estableció que se elabore una especie de reglamento u Ordenanza que como se iba a regular todo ese sistema, para dejar establecido desde ahora lo que se está planteando y no parezca como una situación de venganza.

Sr. Luis Alventosa:  Señala que el Reglamento que existe no fue valido por lo que mencionó en aquella ocasión, que efectivamente no contemplaba la situación especial del arriendo, porque no se consideraba ningún punto el que hubiese habido personas que no cumplieran su compromiso de hacer su aporte. Entonces, efectivamente, en el reglamento no consideran aportes, y esa es una situación especial que efectivamente habrá que incorporar en el caso de ser efectiva, porque también el reglamento es un instrumento que obedece a un convenio que es tripartito con una sociedad concesionaria y con el Ministerio de Obras Públicas.

Sr. Alcalde:  Informa que la otra modificación  para las subvenciones 2004, es también un acto meramente administrativo, es una reasignación de lo que ya estaba aprobado. Respecto a las subvenciones, es por $22.409.000 que son las subvenciones y la tercera, son reacomodos dentro del presupuesto municipal de $ 11.200.000.

C. Caussade:  Señala que dentro del programa cultural se hizo un Teatro y se gastó harto dinero; comenta que le gustaría tratarlo aparte en otra sesión, en saber cómo funciona el Teatro, cómo poder hacerlo funcionar mejor, cuáles son las falencias y darle más actividad.

Sr. Alcalde:  Consulta a los Sre. Concejales si hay acuerdo a las modificaciones presupuestarias.

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan N° .........  “Aprobar las siguientes modificaciones presupuestarias”:
-  Incremento en el Presupuesto de Ingresos y Gastos del sector Municipal en M$ 22.800 por aportes del sector privado.

- Traspasos en el Presupuesto Gastos del sector Municipal por M$ 22.409; para cumplimiento de pago Subvenciones año 2004.

-  Traspasos en el Presupuesto de Gastos del sector Municipal por M$ 11.200. 
6.-  Varios:

-  Caminata Hogar de Cristo:
Sr. Alcalde:  Informa que en ocasión de la celebración de los 60 años del Hogar de Cristo.  Informa que el Hogar de Cristo, ha organizado una caminata a través de todo Chile, su nombre es “Caminata Ruta del Padre Alberto Hurtado”.  Hace la presentación de los representantes del Centro Comunitario Los Perales de Tapihue, quienes harán una presentación e invitación al los Sres. Concejales, por motivo de la pasada por Casablanca en dicha caminata.  Cede la palabra a la Sra. Carmen.

Sra. Carmen Pinto:  Señala que los caminantes llegarán el día Viernes 13 de Agosto a las 17:00, la caminata la componen 37 personas. La idea es que participe toda la comunidad.  Informa que habrá bandas de colegios acompañándolos, Clubes de Huasos y por supuesto esperan contar con la presencia del Sr. Alcalde y de los Sres. Concejales.  Señala que la idea, es motivar a la participación de la gente.  Informa que  a las 17:00 se concentrarán en la Plaza; la caminata partirá desde la Villa Santa Bárbara y en la Plaza entregarles algún presente en representación de la comuna.

Sr. Alcalde:  Informa que el acto Central es a las 18:00 horas en la Plaza, con las palabras del Sr. Presidente del Hogar de Cristo de la V Región y  con las palabras del Director Social del Hogar de Cristo de la V Región, el Sr. Rodrigo Reyes.  La invitación oficial de los miembros del Hogar de Cristo, es para que se participe el próximo viernes 13 de Agosto, en todo el acto central  que significa la llegada de los caminantes.

Srta. Katherine Almendra:  Señala que el objetivo de haber pedido este espacio en el Concejo, fue para que el Concejo pueda participar en qué obsequio se les puede entregar a la comitiva en general.  Informa que se ha estado pensando en entregarles claveles que representa el trabajo de las mujeres aquí en la tierra; y como ofrenda se está gestionando que a través de Prodesal, entregar miel o quesos, y eso quedaría para el Hogar de Cristo de Casablanca.  Espera que el Concejo decida qué se les obsequiará.

C. Burgos:  Señala que sería interesante ir pensando también a futuro, crear algo representativo de la comuna y así tener siempre disponible algo típico.  En este caso es difícil definir, pero podría ser un cuadro que mostrara fotografías de la comuna y de la obra del Padre Hurtado que se tiene en el Hogar y a la vez cual es la obra en la comuna.

C. González:  Expresa que se debe aprovechar esta instancia y la llegada a Casablanca no puede ser igual a la de otra comuna.  Recuerda que acá fue concebido el Padre Hurtado, por tanto cree que el Sr. Alcalde cuando se dirija a la comunidad sería bueno que incorporara en su discurso la importancia que tiene Casablanca en la vida del Padre Hurtado.  Señala estar de acuerdo en hacer entrega de fotografías ya sea de la casa que se encuentra en Los Perales de Tapihue, y acompañado de ello puede ser un pergamino.

Sr. Alcalde:  Informa a la Srta. Katherine Almendra, que los Sres. Concejales dieron su opiniones respecto al presente que deberían entregarle a los caminantes, se trata de  una fotografía que hay en el Centro Cultural y que facilitó don Julio Hurtado; ésta  debe ponerse en un bonito cuadro y entregarla a los caminantes para que lo lleven a la Institución en Santiago.

C. González:  Agrega diciendo que sería muy bueno hacer un rescate histórico de la fotografía, porque pareciera ser que hay parte de algunos muros o parte de la casa, y eso se debe fotografiar ya que esto tiene una importancia muy relevante para el punto de vista cristiano.

- Solicitud de Permiso:  Fundación Las Rosas.
Sr. Alcalde:  Informa que hay una solicitud de permiso de la Fundación Las Rosas, para autorización de cerrar la calle Chacabuco, el día Sábado 14 de Agosto; desde las 15:00 a las 23:00 horas. Señala que hay autorización para dicha solicitud.

-  Comerciantes de la Localidad de Lo Vásquez:

C. Caussade:  Consulta respecto al comercio de Lo Vásquez, en qué va el asunto de los deudores.

Sr. Alcalde:  Informa que se les amplió el plazo hasta fines del mes de Agosto.

-  Acotación:  Placa Recordatoria Teatro Municipal:

C. Caussade:    Señala que en más de una oportunidad, se ha hablado de una placa recordatoria sobre el Teatro Municipal y el Centro Cultural.  Comenta que siempre lo ha dicho, que debiera haber una placa recordatoria en el Teatro Municipal, por ejemplo que fue en la administración de don Manuel Jesús Vera Delgado y los miembros del Concejo.  También menciona el Centro Cultural, donde debiera existir alguna placa que recuerde que el Sr. Martínez fue quien construyó el Centro Cultural y que el Sr. Ibarra  finalizó la obra.  Consulta al Sr. Alcalde y al Concejo, qué piensan al respecto.

Sr. Alcalde:  Expresa estar de acuerdo con dicha acotación.

C. González:  Señala que no le gusta mucho la idea en que ellos mismos se reconozcan en una placa; comenta que mejor lo dejaría para que el próximo Concejo se pronunciara.  Tampoco desecha la idea, ni está en contra absolutamente; pero cree que en este tiempo dejaría que el otro Concejo se pronuncie.

C. Burgos:  Expresa estar muy de acuerdo en poner esas placas, ya que se tiene poca costumbre y en general como idiosincrasia poca costumbre de hacer registro, y justo ahora vienen las dificultades.  Cree que empezar en una cultura del registro indistintamente que alguien crea por ponerse o no, pero la verdad es que en el fondo es guardar cierto respeto, dignidad a lo que son los campos que se han ejercido.  Comenta que sería un buen elemento para señalizar a la comunidad entera lo que debe ser una cosa más cotidiana.

Sr. Luis Alventosa:  Señala que en cada obra, debiera estar contemplada en el presupuesto, dejar esas constancias; porque cuando les mandan tareas a los niños de las escuelas, la mayoría de las veces llegan preguntando porque no tienen idea del origen, ya que no hay ningún tipo de registro.

-  Informe sobre luminarias Estadio Municipal de Casablanca:
Sr. Alcalde:  Informa que por fin se iluminará el Estadio Municipal de Casablanca $25.000.000 vale la iluminación por la empresa Energía Casablanca donde se les pedirá a los futbolistas que hagan un aporte de $5.000.000 y el resto se hará en el presupuesto del año 2005, 2006.  Los $20.000.000 ya se conversó, se llegó a un acuerdo y cree que se podrían iniciar las obras dentro de los días siguientes y cree que en septiembre ya estará inaugurándose la iluminación del Estadio Municipal.

C. Molina:  Consulta si ya se conversó por los recursos, con la Asociación de Fútbol.

Sr. Alcalde:  Informa que don Osvaldo González, ya conversó con ellos y es una aspiración que han anhelado desde hace tiempo.

Sr. Molina:  Comenta que estuvo viendo un partido en la Cancha de El Quisco, la cual es de tierra iluminada, y la gente le comentaba que una cancha de tierra la pueden ocupar todo el día, en cambio una cancha de pasto no se puede ocupar más de dos veces al día.   Entonces le decían que técnicamente sería mejor iluminar la cancha de tierra donde se podría jugar en la mañana, en la tarde y en la noche; sin embargo en la cancha empastada se sabe que por el desgaste del pasto, no se puede jugar tan seguido en el mismo día.  Solo comparte las opiniones, sería bueno escuchar una recomendación de entendidos en este asunto.

C. González:  Sobre lo señalado, menciona que desde hace tiempo ha venido manifestando la intención de hacer un mejoramiento a la cancha N° 2, y dentro de este mejoramiento era el acceso separado, la iluminación para posteriormente hacer un sistema de regadío y finalmente terminar con una galería por sector.   Señala  hacer un estudio sobre el tema y lo planteado por el Concejal Molina, cree que es la voz mayoritaria.

Sr. Alcalde:  Señala que si hay que hacer algunas modificaciones se harán, y para ello sería bueno enviarles a los expertos en construcción de estadios y ellos den la primera opinión para después tomar una decisión de la iluminación de la cancha; prefiere tener una opinión técnica antes de proceder.

-  Información:  Bélgica.

Sr. Alcalde:  Informa que el 07 de agosto, salió el barco desde el puerto de Amberes con las cosas que se traen desde Bélgica.  Señala que estarían llegando a Chile entre el 05 o 06 de Septiembre.

Luego de no emitirse más comentario, y siendo las 12:10 horas, en nombre de Dios y Casablanca se pone término a la sesión.
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