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Tabla

:  1.-  Acta Anterior Nº 528.



   2.-  Análisis PADEM 2005.



   3.-  Modificaciones Presupuestarias.



   4.-  Varios.

Invitados
:  1.- Sra.  Susana Vicencio Riquelme, Directora DAEM.


               2.- Sra. Patricia Vera Inostroza,  Magíster en Gestión Educativa.



   En nombre de Dios y de Casablanca, se da inicio a la sesión siendo las 9:05 horas.

1.-  Acta anterior Nº 528:

Sr. Alcalde:  Invita a los Sres. Concejales, a observar el Acta anterior Nº 528 Sesión Ordinaria con fecha 17 de septiembre de 2004.  Al no manifestarse ninguna observación, se da por aprobada el Acta anterior Nº 528.

2.-  Análisis PADEM 2005:

Sr. Alcalde:  Como introducción al Análisis del PADEM, recuerda que a cada concejal se les entregó lo que la Directora de Educación presentó al Alcalde, el Plan Anual de Desarrollo Educativo PADEM de Casablanca.  Considera que lo más importante en este caso, es que existe la voluntad de hacer en este año, las cosas mejor y para ello se ha tomado la asesoría de la Sra. Patricia Vera Inostroza.  Señala que lo que se ha hecho es el cumplimiento de parte de la Dirección de Educación, de presentar al Alcalde el PADEM, y luego el Concejo Municipal en el mes de Noviembre debe sancionar este PADEM.  Ya presentado el PADEM, señala que quisiera abrir un debate sobre el tema, e instalar una mesa de trabajo que permita durante lo que queda del mes de septiembre y parte del mes de octubre y noviembre; iniciar una discusión participativa sobre el tema del PADEM.  Informa que en esta reunión, se cumplirá con el rigor necesario de instalar una mesa de trabajo, la cual permita que durante todo este tiempo, se trabaje para llevar adelante el planteamiento de presentación al Concejo Municipal.  Señala que le interesaría de sobremanera, que ojalá llegue con el consenso necesario el día de la votación, para evitar hacer correcciones al PADEM y poder aprobarlo en la primera quincena de noviembre.  Comenta que en honor al tiempo, primero que nada se debe establecer una mesa presidida por la Sra. Susana Vicencio Directora Depto. de Educación, y asesorada por la Sra. Patricia Vera; y luego se incorporarán a las diferentes personas que trabajarán en esta mesa, entre las cuales le gustaría que estuvieran incorporados los docentes, los apoderados y algunos miembros del Concejo Municipal que serían los dos profesores el C. González y la Srta. Reyes, para que posteriormente hicieran su aporte en el Concejo.  Señala que también estaría abierta la participación para otras personas, sobre todo para la Corporación de Desarrollo de la comuna, la cual es una corporación de empresarios, como así también de la Asociación de Vitivinicultores y la Unión Comunal de Juntas de Vecinos; ojalá que fuera un miembro o un representante por cada Institución, para de esta forma evitar que la comisión se transforme en una discusión y no aportes.  Ofrece la palabra a los Sres. Concejales.

C. Reyes:  Consulta si el Sr. Luis Alventosa, estará en la Comisión.

Sr. Alcalde:  Responde que sí estará el Sr. Alventosa en la Comisión, ya que como Jefe de  Planificación y Desarrollo de la comuna, tiene mucho que aportar.

C. Caussade:  Hace mención de lo que se señala en el Documento del Padem en la página Nº 3, capítulo Nº 6; donde se menciona “Tasa de eficiencia interna por Nivel”. La pregunta es, cómo se mide eso para poder comprenderlo.

Sra. Susana Vicencio:  Señala que las tasas, tienen relación con la cantidad de niños aprobados con buenos resultados durante el año en el Establecimientos educacional.  La tasa de reprobados, es la cantidad de niños que no aprobaron el año escolar, y por último, está la tasa de retiro; que son aquellos alumnos que no terminaron el proceso escolar, esos son datos de cada uno de los establecimientos, y ahí se mencionó la tasa a nivel comunal de cada uno de esos datos.
C. Caussade:  Hace mención de lo que se señala en el capítulo I punto dos: “Matrícula, Asistencia Media Anual e Ingresos por subvención”, se menciona que desmejoraron  del año 2002 al año 2003.  Pregunta por qué se recibió menos alumnos, o sea, dividiendo los ingresos de subvención por el número de matrícula, se recibió menos dinero que el año 2003 y año 2002 por alumno.  Consulta si se ve por vía de asistencia.

Sra. Susana Vicencio:  Señala que lo mencionado anteriormente, se trabaja con asistencia media de alumnos.  Comenta que tendrían que buscarse datos y todo lo que es subvención regular se mide de esa manera.

Sr. Alcalde:  Informa que hay una disminución de $ 22.725.159.

Sra. Susana Vicencio:  Comenta que hay que considerar que, la matrícula del año 2002 tuvo un valor de $ 3.287 y la del año 2003, por un valor de $ 3.268.

Sr. Alcalde:  Expresa que sería muy importante tomar las variables.  Cree que hacia allá evoluciona el tema de la ruralidad, es que cada día habían menos matrículas en las localidades rurales.  Comenta que estuvo en la localidad de Tapihue, e informó que el camino se empezará a pavimentar en el mes de marzo.  Señala que muchos apoderados le manifestaron que empezarán a enviar a sus hijos a colegios de acá de la comuna, lo que significará una baja en las matrículas, y se tendrá que pensar en cómo bajar los costos.  Comenta que existirá una tendencia fuerte, que  los colegios rurales empezarán a decaer de acuerdo a lo que se va percibiendo en las conversaciones con la gente.  Señala que es una tendencia que hay que visualizar, porque el tema presupuestario del PADEM, cree que será una materia inmensamente delicada, pues hoy las cifras de los ingresos que se reciben por subvención, no están calzando con la planilla fija que se tiene, y de hecho, si se observa el déficit que se produce, el cual es de $ 20.000.000 al mes aproximadamente, y eso esto es una cifra bastante alta del presupuesto municipal que se traspasa directo al tema educacional.
C. Burgos:  Señala que en la vez anterior, planteó el asunto de poder hacer una caracterización de los profesores y tiene los siguientes planteamientos:  

-   De alguna manera, definir el PADEM, ver cuál es el perfil del profesor, de tal manera que de alguna forma, los profesores que trabajan actualmente, puedan saber lo que la comuna necesita, para que ellos se puedan acercar a través de la misma capacitación que pueda entregar el sistema municipal a ese perfil de profesor.
-   Señala que el reclutamiento de los profesores, pueda cumplir,  dentro de lo posible, con aquel perfil que defina la comuna.

-  Establecer el sistema de copiar las mejores prácticas; que aquellos profesores o aquellos establecimientos que tienen un buen resultado con sus alumnos, para de esta forma poder hacer un sistema de intercambio, de cómo lo hacen esos profesores y poder copiar esas prácticas y a  la vez poder aplicarlas en otros establecimientos.

-   Por último, señala que podría quedar dentro del PADEM, diagnosticar a los alumnos que egresan del Liceo, ya que algunos deben estar en la Universidad, otros que están insertos en las vías de trabajo, para de esta forma sacar conclusiones, y ver que es lo que está más débil en el Liceo.

Sr. Alcalde:  Expresa que es importante, incorporar en este tema, la dinámica y la economía comunal. Cede la palabra a la Sra. Patricia Vera.

Sra. Patricia Vera:  Señala que habría que enriquecer el análisis, el trabajo de las tablas y de los cuadros que hay presentados, y aportar con otros nuevos que podrían marcar un poco mejor la evolución que ha tenido la matrícula y la asistencia media.  Se debe tener en cuenta que la asistencia media, es el promedio de asistencia que tienen los establecimientos y que influye directamente en los ingresos que se recibirán por subvención, y que es el principal ingreso de sistema.  Expresa que el diagnóstico comunal no aparece, lo cual no es un buen antecedente. El diagnóstico comprende todos los datos de la economía comunal, perfil sicosocial, aspectos culturales   relevantes que pudieran ser pertinentes al tema de la educación.  Sugiere que todos esos antecedentes, se debieran tener anticipadamente a lo que son los diagnósticos participativos, para que quienes vayan a integrarse a formular propuestas de aportes cuenten con una visión hacia donde va el perfil económico social de la comuna, y cuál es el comportamiento de las dinámicas familiares en términos de variables familiares. Comenta que llama la atención, que en esta comuna haya un nivel inferior de uniones de familias nucleares completas, lo que implica que al momento de planificar, hay que pensar en cómo lo suple, no es que lo compensa.  Hace mención de los temas de cultura, especialmente lo que está pasando en la comuna y en el país, esto se ve reflejado en los Cabildos de los jóvenes. Respecto a los cambios de las prácticas de los jóvenes; a sus recreaciones, a sus hábitos en todo lo que ha sido marginal en otros países desarrollados, ha llegado a ser central para ellos, como el rap, los góticos, el mostrar todo lo feo que tiene la sociedad.  Informa que hay un modelo que es un libro, el cual puede aportar al trabajo.  Señala que es un libro que están escribiendo en conjunto con algunos profesores y profesionales de educación, el cual contiene un proceso de acompañamiento a la elaboración del PADEM de principio a fin, para que así como está el desarrollo de la información, de la estadística comunal, también será posible contar con este soporte, y conocer cuál es el telón de fondo, sobre el cual se está elaborando o diseñando la política educacional.
Sr. Alcalde:  Ofrece la palabra a los Sres. Concejales.

C. Reyes:  Señala que pese al  poco tiempo que tuvieron para analizar, hay cosas que desea preguntar, porque son antecedentes matemáticos que deben tener, por ejemplo en el punto tres, de la propuesta del PADEM, no aparecen profesores de adulto, horas tampoco; y aparece solamente la programación para el año 2005, a pesar que en la página siguiente se menciona una matrícula al 31 de julio de 2004 de 617 adultos.  Cree que esos datos distraen sobre lo que se está analizando.
Sra. Susana Vicencio:  Respecto a la cifra mencionada anteriormente de 617 matrículas de adulto mayor, quedó fuera de contexto.

C. Reyes:  Consulta sobre el punto 11, donde señala “vinculación con la comunidad” consulta si son acciones que como DAEM o Institución que entrega educación, es acción de la Institución hacia los padres o es de los padres hacia la Institución.  Considera que hay una mezcla, en lo que tienen que hacer los padres y lo que tiene que hacer la Institución que entrega la educación.  Señala que en el párrafo final, se muestran todos los programas que se están entregando, y no aparece “Habilidades para la vida”, lo cual se entregó.  Expresa que le gustaría que quedara claro si las fortalezas y las debilidades, son el DAEM, la Municipalidad; o son las fortalezas y debilidades resumidas de las escuelas.  Cree que si se hizo un trabajo en conjunto con los Directores y se presenta el mismo problema, significa que los conceptos no están claros aún.  Sugiere que la mesa de trabajo, reciba una instrucción de la profesora, qué significa cada uno de los términos, para de esta forma poder hacer algo como corresponde.

Sr. Alcalde:  Espera que todos aquellos detalles que se están haciendo planteando, fueran el elemento central de la discusión de la mesa de trabajo.  Señala que le interesa lo macro y todo lo que es cosa pequeña, que sin duda es muy importante dentro del PADEM debe ser analizado en la mesa.  Comenta que le gustaría que existiera acta de las reuniones de esta mesa, y que luego se hiciera llegar esa acta de reunión, que se hace semana a semana en este tema.  Reitera que lo que le interesaba, es el análisis macro del tema y que después se analizará los elementos más pequeños, que sin duda no es una materia fácil de llevar adelante y que se interprete como una colaboración a una posibilidad de mejoramiento.
Sra. Patricia Vera:  Señala que es necesario, que este documento adquiera un carácter al documento articulador, entre el nivel comunal y  los establecimientos.  Cree que esa es una debilidad que es necesario y posible superar, dado que los establecimientos formulan sus proyectos, y algunos Directores muy ingeniosamente, los vinculan con tal o cual política comunal que tampoco está muy expresada; porque efectivamente al tema del FODA le falta un acompañamiento, donde se vaya haciendo un FODA por eje.  Informa que el FODA, no es dejar una organización en blanco y negro; o lo bueno y lo malo, sino, decir qué interesa, ya que es estratégico, y cómo está funcionando tal punto.  Comenta que ese modelo, está y pretende traspasarlo para que todos lo manejen.  Sugiere que le gustaría que quedara un sistema de trabajo, ya que ella no es de Casablanca y es difícil saber con quien comunicarse, el horario etc.
Sr. Alcalde:  Señala que lo primero, es instalar la mesa, y eso se hará el próximo martes 21 de septiembre, a las 9:00.  Durante ese día, se hará oficialmente la instalación de la mesa de trabajo, y ahí se fijará también el calendario de reuniones permanente de la mesa.

3.-  Modificaciones Presupuestarias:

Sr. Alcalde:  Señala que las Modificaciones Presupuestarias, se presentaron en el Concejo pasado, donde los Sres. Concejales tuvieron la oportunidad de hacer las consultas necesarias al Director de Finanzas; por tanto solicita la autorización para efectuar los traspasos en el presupuesto del gasto del sector municipal por el monto de $ 39.645.000.

Los Sres. Concejales por unanimidad Acuerdan Nº ………. “Autorizar traspasos en el Presupuesto de Gastos del Sector Municipal por M$ 39.615”.
4.-  Varios:

4.1.-  Pintado de Pasos Peatonales:

C. Reyes:  Comenta que en reiteradas ocasiones, se ha estado pidiendo que se pinten los pasos peatonales, y se les ha dicho a la gente que no hay plata.

Sr. Alcalde:  Sugiere a la Concejala Reyes, que converse con el Director del Dpto. de Tránsito, ya que anualmente se hace un pintado de los pasos peatonales, y generalmente se pintan en estación invernal, lo cual es un caos porque se borran.

4.2.-  Iluminación Calle Pedro Mayorga:

C. Molina:  Consulta qué posibilidades hay respecto a la iluminación de calle Pedro Mayorga.

Sr. Alcalde:  Informa que la iluminación de calle Pedro Mayorga para este año, es imposible.  Señala que está presupuestado para el próximo año el mejoramiento de iluminación completa, la cual comprende toda la ciudad, y obviamente está incluida la calle Pedro Mayorga.  Informa que si mal no recuerda, el monto es cerca de los $ 280.000.000 y sería para todas las luminarias de la ciudad, y todo lo que hoy está, se distribuirá en las localidades rurales que tienen hoy iluminación de mercurio.

C. Molina:  Consulta si dicho proyecto, comprende también el parque ubicado en calle Membrillar.

Sr. Alcalde:  Señala que es probable que ahora se apruebe un proyecto de iluminación de el sector de Membrillar.  Reitera que hay un proyecto de Fondo Nacional de Desarrollo Regional, que ha presentado del orden de $ 280.000.000, que está hablando de todas las luminarias.

4.3.-  Informe Pavimentación calle Inés Parada:

Sr. Alcalde:  Informa que se reejecutará un proyecto muy importante, ya que firmó el convenio mandato y durante los próximos días, se estaría llamando a propuesta pública.  Señala que se hará el asfalto y la pavimentación de la calle Inés Parada, 
Portales y Maipú; inversión que representa el orden de $ 69.000.000, de tal forma que todo ese circuito quedará totalmente pavimentado.  Informa que espera llamar a propuesta pública, el día jueves 30 de septiembre, y cree que será un proyecto bastante interesante, aunque expresa que le hubiese gustado haberlo complementado con el monumento de Julio Montt e instalarlo en la calle Maipú, pero no será posible.  
4.4.-  Informe Pavimentación Camino a Tapihue:

Sr. Alcalde:  Informa que se iniciaron los asfaltos camino Tapihue y Los Maitenes, y la mantención y conservación de todos los caminos rurales.

4.5.-  Seguridad Ciudadana:
C. Burgos: Consulta al Sr. González, como le ha ido en el tema de Seguridad Ciudadana.

C. González:  Señala que ha sido imposible, contactarse con el Sr. Valdivia de Paz Ciudadana; pero si se han hecho reuniones locales. Comenta que se pretende conseguir quórum, para establecer una fiscalía municipal, que el municipio llevaría adelante todas las acciones penales compartiendo el trabajo con el Fiscal.  Cree que de esta manera la gente se sentiría más acogida y por tanto se atreverían a denunciar.  Comenta que si alguien pudiera generar esa acción de acompañar a la víctima, los vecinos se sentirían que hay alguien al lado de ellos.  Considera que esa acción de acompañar a la víctima, es la clave en el concepto de Seguridad Ciudadana.
4.6.-  Informe Bélgica:

Sr. Alcalde:  Informa que hoy a las 13:00 horas, comienza a trabajar el Barco que viene de Bélgica; por tanto se espera que hoy se tenga todo previsto para Casablanca en almacén particular, lo que significaría que después del 18 de Septiembre, se haría la ceremonia de entrega de la Ambulancia en Quintay, del Carro de Bomberos, lo que también será una cosa muy significativa.  Comenta que a las 12:00 horas, llegan al Puerto de San Antonio y los funcionarios municipales retirarán los vehículos.

4.7.-  Terreno de Las Dichas:

C. Caussade:  Consulta, si el topógrafo terminó de medir el terreno de Las Dichas, ya que según la Familia González, estaría sobrando un pedazo de terreno; lo cual le señaló que había que esperar los resultados del topógrafo.

Sr. Alcalde:  Señala que ya están trabajando, incluso se harían mojones de cemento, para evitar que se corran las tacas de un lado a otro.
C. Caussade:  Señala que todavía no se ha entregado la topografía del estadio y sería muy bueno  que se entregara a  los Sres. Arquitectos para que hagan una presentación al Sr. Alcalde.  Sugiere al Sr. Secretario Municipal, que sería muy bueno que los encargados como el Sr. Juan Fredes de la Dirección de Obras, entregara el plano topográfico del Estadio lo antes posible.

4.8.-  Carta Asesor Jurídico:

Sr. Alcalde:  Da lectura a una carta dirigida al Concejo Municipal, enviada por el Sr. Javier Coopman Corral, Asesor jurídico de Renovación Nacional. Señala que en dicha  carta, se solicita un ambiente de respeto para las elecciones entre los candidatos, lo cual también espera la comunidad de Casablanca.

Se decide informar que la comuna tiene tomadas las medidas y son las que indica la ley; tradicionalmente todo se desarrolla con normalidad en Casablanca.
Luego de no emitirse más comentario, y siendo las 12:00 horas; en nombre de Dios y Casablanca se pone término a la sesión.
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