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Tabla


:   1.-  Acta Anterior N° 552 (Ordinaria).



    2.-  Informe Comisión Padre Hurtado.



    3.-  Informe Financiero:   Dirección de Control.




    4.-  Varios.


En nombre de Dios y Casablanca, se da inicio a la sesión siendo las 09:15 hrs.

1. ACTA ANTERIOR Nº 552 ORDINARIA, CON FECHA MARTES 12 DE     ABRIL  DE  2005:

Sr.  Alcalde:   Invita a los Sres.  Concejales a observar el Acta anterior Nº 552 Ordinaria con fecha martes 12 de abril 2005.  Cede la palabra.

C. Caussade:   Comenta que tiene observaciones en cosas de forma nada más.  Indica que en la página Nº 7, en su intervención donde dice:  “… se incorporara el Director de Parque y Jardín…”, señala que debiera decir:  “… se incorporara el Director de Parques y jardines”.  Comenta que en su otra intervención donde dice:  “… parece que nunca ha presentado un anteproyecto”, señala que debiera decir:  “… anteproyecto”.  Comenta que en la página Nº 8, en Puntos Varios Nº 4.3 Donaciones de Bélgica, en intervención del Sr. Alcalde, donde dice:   “… señala que esta beta se sigue trabajando”, señala que se escribe con V la palabra veta.  Comenta que en la página Nº 9, donde dice:  “… le están trayendo dos carro bomba”, señala que debiera decir:  “… dos carros bombas” ya que es en plural.  Comenta que en la página Nº 9, en el Punto Vario Nº 4.4 que corresponde a Información viaje a Bélgica del Sr. Alcalde, donde dice:  “… sería el Hospital Barros Luco Trudo”, señala que la palabra correcta es:  “… Hospital Barros Luco Treau”.  Comenta que en la página Nº 10, en su intervención donde dice:   “… hoy no está aislado como se estuvo en años atrás”, señala que debiera decir:  “… como se estuvo años atrás”.  Comenta que en esa misma intervención de la página Nº 10, donde dice:  “… para manifestar agradecimientos por la comprensión importante que nos están haciendo”, señala que debiera decir:  “… para manifestar nuestros agradecimientos por la cooperación importante que nos están haciendo”.  Comenta que en la misma página Nº 10, en intervención del Alcalde, donde dice:  “…. Señala que se abre una beta enorme para Casablanca”, reitera que es con V la palabra veta.  Comenta que en otras líneas más abajo de la misma intervención, donde dice:  “… les cuesta $ 40.000.000, lo cual es imposible adquirilo”, señala que debiera decir:  “… imposible adquirirlo”.  Comenta que en la página Nº 11, en intervención del Alcalde, donde dice:  “Señala que si no fuera por los privados”, señala que dicha frase no tiene sentido.  Comenta que, lo que el Alcalde habló, fue, que gracias a la cooperación de algunos privados, se podrían traer algunos elementos; entonces, habría que agregar:  “Señala que si no fuera por los privados, no podría traerlos”.
C. Undurraga:   Comenta que en la misma página Nº 11, en su intervención, donde dice:  “Le pide al Sr. Alcalde que si esos tres buses están abonados”, señala que debiera decir:  “… donados” y no “abonados”.

C. Caussade:   Comenta que en la página Nº 12 en el punto 4.5 correspondiente a Solicitud de Permiso:  Venta de zapatos de invierno.  Donde dice:  “Señala que el acuerdo fue que también se viera la posibilidad del criterio del Alcalde, y que él decidiera en el asunto”, señala que debiera decir:  “Señala que también se viera la posibilidad, de acuerdo al criterio del Alcalde, y que él decidiera en el asunto”.

Sr. Alcalde:   Propone a los Sres. Concejales, no aprobar el Acta anterior Nº 552, hasta que esté presente el Secretario Municipal titular; ya que hay muchos problemas de fondo y de forma, e ideas bastante incoherentes que ahí están vertidas.  
Los Sres. Concejales ACUERDAN Nº 1410 “Dejar pendiente el Acta Nº 552 Ordinaria con fecha 12 de abril de 2005, hasta cuando esté presente el Secretario Municipal Titular”.  

Incentivo Funcionarios Municipales:
Sr.  Alcalde:   Señala que antes del informe de la comisión del Padre Hurtado; hay una urgencia que tratar, que es el tema del 6% de los funcionarios del pago del incentivo.  Comenta que ha conversado con el Presidente de la comisión de Finanzas, don Gabriel Undurraga, y en principio, le dio el acuerdo como presidente, para poder llevar adelante y este pago.  Informa que es necesario que exista un acuerdo de Concejo Municipal, para pagar este incentivo a los funcionarios municipales, que lo establece la ley 20.080, en su artículo que dice:  “que este año es voluntario y que en el año 2006 y 2007 es obligatorio”.  Comenta que es un 6% que se le paga, de los ingresos a los trabajadores por este concepto de mejoramiento de gestión municipal; y como se vuelve al tema anterior, de que se aprueba una ley, y no se aprueba el financiamiento, porque, sencillamente es todo recurso municipal el que se emplea; y cuando se deja así en el aire, de que es voluntario, el personal no lo asume como voluntario, sino que lo asume como una obligatoriedad.  De tal manera que pide acuerdo del Concejo Municipal, para poder pagar este incentivo.  Por tanto propone al Concejo Municipal, el pago de ese 6% del incentivo a los funcionarios en este mes de Abril; y hacer la modificación presupuestaria correspondiente, para llevar adelante  dicho pago.
C. Reyes:   Consulta cuánto significa eso, en total.
Sr. Alcalde:  Comenta que significa $ 4.000.000.  Señala que la Sra. Ma Teresa Salinas, le dice que, al Juez de Policía Local, también se le debe aumentar un 30% de la suma del sueldo base y la asignación municipal, y se denominará asignación mensual de responsabilidad judicial.  Comenta que, conversado con el presidente de la comisión, que le manifestó su acuerdo, por ello que hoy lo trae a la sala en forma tan imprevista.   Ofrece la palabra.
C. Caussade:  Expresa que está totalmente de acuerdo, en que hay que cumplir con las disposiciones y punto; pero comenta que ahí, dice:  “gastos en personal de planta y contrata, o sea se va a suplementar para pagar otros gastos, otras obligaciones; porque se está hablando de otras obligaciones, se está hablando de $ 4.000.000.  Entonces, cuánto hay que pagarle al Juez.

Sr. Alcalde:  Señala que al Juez de Policía Local, se le paga el 30% del sueldo base, y se le tiene que pagar la asignación mensual de responsabilidad judicial; y también se le paga un incentivo, por gestión jurisdiccional.  Comenta que, lo que pasa, es que se le paga al personal de planta y de contrata municipal, y es una sumatoria, más todos los deberes con el Juez de Policía Local, y eso suma $ 12.000.

C. Reyes:  Aclara que su pregunta fue específica, solamente el personal de planta.
Sr. Alcalde:  Señala que se hará el primer ajuste presupuestario del año, disminuyendo los gastos que se indican en el informe, disminuyendo los gastos que se indican, que es:  Otras mantenciones y reparaciones e instalaciones, gastos de actividades municipales, otros servicios generales, operaciones devengadas en los años anteriores de bienes y servicios de consumos; de bienes y servicios de consumo, son $ 12.000, y se incrementan en el pago, y el aumento de esta ley que es voluntario.  Ofrece la palabra.

C. Peña:  Comenta que la ley, también señala algunos aspectos, que es interesante tener en cuenta, en el momento que uno otorga estas asignaciones, como es por ejemplo, que esto está asociado a una mejor gestión y cree que la mejor gestión efectivamente en este municipio, por lo que ha escuchado hasta el momento, la evaluación se ha estado dando.  Y por el momento, ese es como un argumento a favor, bastante fuerte para el otorgamiento de esta asignación; y como bien dice el Alcalde, el primer año es voluntario; pero está asociado a un indicador, que en este caso justifica el pago.

Sr. Alcalde:  Informa que la comisión, está constituida por tres personas del personal, y tres personas nombradas por el Alcalde, o sea son seis personas que hacen un plan de mejoramiento de gestión, que es presentado al Concejo Municipal; y el Concejo lo evalúa, tanto al principio como al final.  
Invita a los Sres. Concejales a votar por la modificación presupuestaria y por el pago del incentivo a los funcionarios municipales.
Los Sres. Concejales toman el ACUERDO Nº 1411 “Autorizar Traspasos en el presupuesto de Gastos del Sector Municipal, por M$ 12.000; con el objeto de efectuar pago del 6% de incentivo a los funcionarios municipales, de acuerdo a la  Ley 20.080, correspondiente a Programa Mejoramiento de Gestión”.
Participan en la votación el Alcalde, C. Reyes, C. Caussade, C. Undurraga, C. Peña y C. Poggi.  El Concejal Burgos no se encuentra presente al momento de la votación de dicho Acuerdo.

2.  INFORME  COMISIÓN  PLAN  ALBERTO  HURTADO:
Sr. Alcalde:  Cede la palabra al Concejal Undurraga.
C. Undurraga:  Informa que ya se formó la comisión que está integrada por don Yerko Toledo, don Rodrigo Reyes por el Hogar de Cristo, don Luis Alventosa,  Padre Reinaldo, Concejal Pedro Caussade, Concejala Laura Reyes, don Julio Hurtado y quien habla.  Comenta que tuvieron una reunión la semana pasada, en la cual, se fijaron las comisiones de trabajo, y tienen una reunión el próximo miércoles 27 a las 15:30 horas, donde cada jefe de comisión, va a llevar su plan de trabajo a realizar de aquí a la canonización del Padre Hurtado; y después van a ir integrando más gente, es decir cada comisión puede trabajar con distinta gente, haciéndolo más amplio posible.

Sr. Alcalde:  De acuerdo a lo anterior, desea agregar, que en el Hogar de Cristo se ha constituido una comisión, encabezada por el Padre Renato Poblete, don Jorge Morandé Lavín y el Alcalde; para celebrar la Cena Pan y Vendimia año 2005 en Casablanca.  Comenta que dicha Cena, se hará el día sábado 14 de mayo, a las 20:00 horas en Viña  Veramonte.  Informa que los fondos recaudados para este evento de beneficencia, serán destinados a la creación de una Guardería Infantil, para los hijos de edad preescolar, de las mujeres trabajadoras de nuestra comuna.  Por tanto, quedan los Sres. Concejales, cordialmente invitados a participar de esta Cena de  Pan y Vendimia, cuyo valor por persona, es de $ 5.000, por tanto si llevan una mesa de diez personas, significan $ 50.000.  Por lo tanto, también está enmarcado dentro de las actividades que esta comisión puede colaborar y llevar adelante.  Señala que la Sra. Verónica Lira, es la persona que ha estado trabajando fuertemente en este tema, y que creemos que el fin y el beneficio que va a prestar, va a ser extraordinario, en beneficio de todos los hijos de las madres temporeras, que trabajan en la vendimia.  Comenta que, se les hará llegar a cada Concejal, una invitación para el día sábado 14 de mayo, a las 20:00 horas, en Viña Veramonte.  Ofrece la palabra.
3.   INFORME   FINANCIERO  DIRECCIÓN  DE  CONTROL:
Sr. Alcalde:   Comenta que la Directora del Departamento de Control, está con licencia médica, y la reemplazante es la Sra. Ma Teresa Salinas.  El Sr. Alventosa hace entrega del Informe financiero, además de eso, a los Sres. Concejales, se les hará entrega de la situación al día 18 de abril de 2005; para que hagan una comparación, y es importante destacar, que el informe como se cierra el día 30 de marzo, aparecen como deuda las prestaciones provisionales, de tal manera, que se pagan antes del 10 de cada mes. Cede la palabra a la Sra. Ma Tersa Salinas.
Sra. Ma Teresa Salinas:   Informa que, de acuerdo a lo que establece la Ley Orgánica, han confeccionado el Informe Trimestral.  Comenta que las dos últimas hojas de este informe, reflejan el estado de la situación presupuestaria financiera y municipal al 31 de marzo de 2005.  Menciona que cualquier duda, inquietud, que los Sres. Concejales tengan, les ruega que hagan las consultas y planteamientos por escrito, para así, poder respondérselas.  Comenta que se adjuntó un informe en las mismas características de la  situación al 18 de abril; en donde, de los $ 679.179.000 que eran los compromisos municipales, se rebajan a un total de $ 528.499.000, producto de varios pagos que ya se han efectuado, en el termino de la previsión, y de acreedores municipales.
Sr. Alcalde:  Comenta que, por tanto, se hace un cuadro comparativo del trimestre con que cerraron el año 2004, que eran M$ 527.599, y este informe refleja M$ 528.499 al 18 de abril de 2005.

C. Caussade:  Señala que lo que hay que comparar, es el 31 de marzo con el 31 de diciembre; lo otro, es más actualizado.

Sr. Alcalde:  Comenta que si se toma el informe del 31 de diciembre, que fue entregado el 10 de enero; la deuda era de M$ 527.599, si se toma hoy, al día 31 de marzo, la deuda es de M$ 528.499.  Le comenta a la Sra. Ma. Teresa Salinas, que sería muy interesante que en este tema, se entrara tal vez, a un debate y en un conocimiento más acabado de los Sres. Concejales hacia las cuentas; porque ellos toman el documento, y ven “quinientas mil cifras”, y no entienden absolutamente nada.  Señala que lo otro que le gustaría, que también entrara en un cuadro comparativo; porque ha detectado, por ejemplo, que en los acreedores, hay acreedores que están pagados y no están rebajados.  Comenta que ayer, se dedicó a hacer una comparación de casi todos lo ítems, y se ha encontrado con algunos detalles, como acreedores que están pagados y que no han sido rebajados, y le consta.
Sra. Ma. Teresa Salinas:  Señala que en su Dirección, se elaboró el informe, en base a información que les entrega la Dirección de Finanzas municipales; por tanto, le van a pedir a ellos, que depuren más los sistemas cuando confeccionen las nóminas.

Sr. Alcalde:  Expresa que le interesaría de sobre manera, de que pudieran reunirse con el Presidente de la comisión, el Sr. Gabriel Undurraga; para que pudieran ver este tema.  Comenta que si es necesario hacer alguna corrección en el sistema computacional que no rebaja, sería “super” interesante que se pudiera estudiar eso también.
C. Undurraga:  Cree que sería bien importante que se empezaran a trabajar más en la parte de las platas; porque así, a simple vista, en el ítem municipal, hay un aumento de la deuda, desde el 31 de diciembre al 31 de marzo de $ 211.780.000, o sea la parte estaciones previsionales, es bastante bajo con respecto a la suma total; porque el 31 de diciembre se ven 420.000.000 y al 31 de marzo 632.000.000.  Respecto a la parte Educación, el 31 de diciembre, son cien millones contra cincuenta y ocho.  Comenta que en marzo se dio una rebaja, y hay una rebaja en Salud, y en la parte Municipal, es bastante apto el aumento de tres meses, que debiera ser interesante, “hacia donde nos arrancamos”.
Sra. Ma. Teresa Salinas:  Comenta que tienen que considerar que al fondo común municipal año 2005, se consideran 79.000.000 y son productos de los permisos de circulación que se han pagado en el mes de marzo.

Sr. Alcalde:  Señala que en la segunda hoja del informe, dice informe del primer año 2005 en mieles de pesos, por ejemplo, en Participación en el impuesto territorial del artículo 37 del Decreto Ley 3063; el presupuesto inicial, son 220.330.000, el ingreso efectivo a la fecha día 31 de marzo tiene un 31,464, significa que se ha avanzado un 14,28% en el trimestre.  Comenta que en esa misma hoja, se puede ver, como va avanzando el presupuesto, cuál es el porcentaje de ingreso que se van produciendo.  Señala que si observan la segunda hoja, van a ir apreciando todo el movimiento.  Después viene la hoja del balance presupuestario de ingresos, donde aparecen los ingresos, y después viene el saldo.  Expresa que le gustaría que, tanto la Dirección de Control como Finanzas, se reunieran con el Presidente de la comisión; para que él empezara a manejar la contabilidad gubernamental, que es totalmente diferente a la contabilidad privada.  Señala que el cuadro que la Sra. Ma. Teresa presenta, con respecto al 18 de abril, baja 480.728.000, lo que hay un decrecimiento de 46.871.000; porque efectivamente se han dedicado en el primer trimestre ante los ingresos, fue a pagar, por tanto, baja la deuda en 46.871.000.  Comenta que el día 31 de marzo, se refleja las deudas previsionales que aparecen el día 31; deudas que hoy día ya está pagadas, porque si esos 43.000.000 si se observa el informe del día18 de abril, quedan en 35.758.000. Comenta que si se mira la deuda en Educación, al 31 de marzo M$ 58.992, queda en M$ 46.913; y si se toma Salud, se tenía 6.110.000, y hoy, queda reducida a $ 858.000.  Señala que si se toma el sector Municipal, queda en 480.728.000 de 632.000.000.  Consulta a la Sra. Ma. Teresa, cuándo puede la comisión, reunirse para que el presidente de la comisión, lleve de cerca este tema; porque le interesa de sobremanera.
Sra. Ma. Teresa Salinas:  Respecto a la consulta del Sr. Alcalde, señala que cuando el Presidente de la Comisión lo estime conveniente, avise para reunirse con Finanzas.

Sr. Alcalde:  Comenta que sería super interesante que se reunieran, para que el presidente de la comisión, haga un informa al respecto.

C. Caussade:  Comenta que lo principal, para que no pierdan el acuerdo que tuvimos, de que si se dejó de invertir $ 200.000.000, que es para pagar $ 200.000.000 de deuda; y eso, tiene que verse reflejado en el tiempo, porque tampoco es asunto de pagar de un trimestre a otro, sino que durante el transcurso del año, y si podemos pagar más, mejor, y no llegar a niveles, que estemos ahogados y no podamos hacer ninguna cosa.  Porque se sabe que este año va a ser apretado, pero este año si nos comportamos todos bien, lo vamos a poder hacer; y el próximo año, vamos a poder respirar tranquilo, pero hagamos un sacrificio este año.  
Sr. Alcalde:  Ofrece la palabra.

C. Caussade:  Cree que hay que estudiar las cifras, y después se tendrá un criterio para poder dar nuestra opinión y un análisis más equilibrado y más certero.

C. Peña:  Expresa que sería importante, que cuando se discutiera el informe de la comisión que preside el Concejal Undurraga, contaran con la presencia de Finanzas y Control, porque en realidad, el tema de interpretar todo este legajo de números, es bastante complicado, sobre todo cuando uno es nuevo en el Concejo, no tiene todo el manejo de estas cifras.  Entiende que el Concejal  Caussade, por su experiencia, maneja mejor las cifras, pero realmente, el tema para uno es complejo; por ejemplo en el Concejo pasado, preguntaba por el tema de las subvenciones, se le aclaró que, ahora con este informe, podría tener claridad, si se estaba pagando el tema de las subvenciones.  Comenta que ahí, ha visto algo de subvenciones y de voluntariado, no sabe si será eso, pero le gustaría entenderlo.  Entonces, propone que una sesión se dedique exclusivamente a este tema, para poder verlo en detalle.
Sr. Alcalde:  Comenta que le interesa de sobre manera, de que se maneje este tema, y bien.  Le interesa, que el presidente de la comisión, se reúna con los técnicos municipales, y que pueda él, hacer una exposición ante el Concejo sobre este tema; naturalmente, ayudado por los funcionarios que son expertos en este tema.
En nombre de Dios y de Casablanca, se levanta la Sesión siendo las 11:40 horas.
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