Puntos Varios 13 de abril

1.- SUSPENCION PAGO DE PATENTES COMERCIALES.

  Debido a la situación excepcional provocada por la pandemia, que no ha permitido el funcionamiento normal de restoranes, peluquerías, dentistas, y gimnasios, sugiero al Departamento Jurídico estudiar la posibilidad de suspender el pago de patentes comerciales, hasta que se levante la emergencia sanitaria y se normalice la situación comercial. Cuando esto suceda tendrán que pagar un proporcional por los meses de funcionamiento. Dicha medida la han adoptado otros municipios (ej Ovalle), ya que existe un dictamen de la Contraloría General de la República que faculta a los municipios para adoptar esta medida.

2.-MALESTAR VECINAL POR REBAJA DE HORARIO DE FUNCIONAMIENTO DE BOTICA COMUNAL.
Sr. Alcalde, muchos vecinos han manifestado su malestar por la rebaja de horas de atención que dispone la botica comunal, hasta donde sabíamos atendía de 9.30 a 14,30 horas y ahora, que estamos en cuarentena en fase 1 acortaron el horario de atención hasta la 13.30 horas, justamente ahora cuando los usuarios piden permiso para llegar a retirar medicamentos, recordemos que los medicamentos son de primera necesidad, por ello es imperante que a la brevedad se normalice y amplíen los horarios de atención.

3.- Funcionamiento CCR, solicita una exposición

Muchos usuarios manifiestan su preocupación por encontrarse en lista de espera de atención del CCR, es por ello que solicite que se invite al concejo a su Director para que nos informe, el protocolo de entrega y suspensión de horas, cuántos funcionarios están trabajando y a cuantos pacientes se atiende, y a la fecha a cuánto asciende la lista de espera.

4.- Antecedentes de terreno para construcción de estanque  para APR Lo Ovalle.
Desde el año 2018 a la fecha se ha estado desarrollando un diseño de ingeniería para entregar solución de abastecimiento de agua potable a la localidad de Lo Ovalle, el que he estado haciendo seguimiento, y de acuerdo a la información entregada por el Inspector técnico, la I. Municipalidad de Casablanca accedió a la cesión de un terreno para la construcción de un estanque elevado que el proyecto consulta, sin embargo al día de hoy no se cuenta con ningún documento oficial que permita acreditar ante el MIDESO tal acuerdo, requisito fundamental para que este Ministerio otorgue la condición administrativa “RS”, lo que permitiría postular a financiamiento fiscal para la ejecución del proyecto. Solicito que esta documentación se haga llegar a la brevedad.

 

5.- Pronunciamiento de contraloría por contratación de asesoría deportiva. 

Solicita informe de Jurídico, y si existe pronunciamiento de contraloría también solicito que nos haga llegar. Lo anterior, relacionado con la contratación de asesoría deportiva Programa "Masificando el Tenis” utilizando los fondos Sep por clínica deportiva de la empresa de Horacio de la Peña.

Temas pendientes

1.- Estado de avance de trámite de pasaje Los Pachecos

2.- Respuesta por beca alcalde dirigida a estudiantes de la comuna que puedan destinar recursos para internet.
3.- Señora Ximena Soto manifiesta voluntad de llegar a acuerdo por indemnización por accidente en la vía pública.

Karen Ordóñez Urzúa
Concejala de Casablanca
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