REUNION DE DIRECTORES I. MUNICIPALIDAD DE CASABLANCA

(ACTA DE REUNIÓN N°2)
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Sr. Angelo Bertinelli C.







Sr. Juan Fredes R.







Sr. Yuri Rodríguez R.







Sr. Guillermo Rearte (Applicatta)
Con fecha 15 de Enero de 2007, se trataron en la segunda reunión de directores los siguientes puntos:

EXPOSICIÓN  DE  PROYECTO INFORMÁTICO APPLICATTA EFECTUADO POR SU REPRESENTANTE SR. GUILLERMO REARTE :

Objetivos de la Presentación: 

1. Ratificar el proyecto de trabajo en materia informática.

2. Dar a conocer las aplicaciones computacionales a los directores.

Estructura de la Presentación:

1. Explicación de quién es la Empresa.

2. Tareas y Responsabilidades de la Empresa con la Municipalidad. 
a. Inicio de la relación durante el 2001. (como proveedor de repuestos).

b. Proveedor de Servidores. 

c. Desarrollador de Sistemas y Aplicaciones.

d. Mantenedor de Equipos.

e. Mantenedor y Desarrollador de Página Web.

f. Regularización de Dominios.(año 2005-2006).

3. Explicación de las Modalidades de Sofware:

a. Aplicaciones Web: 
1. Es un programa que funciona en la red (internet), ej: Página de SII.

2. Requiere Navegador (Firefox, Mozila).

3. En nuestro caso se privilegia alternativas Open Source.

b. Aplicación Cliente Servidor: Es un programa que está instalado en un servidor central, este luego es instalado en una serie de usuarios que se les denomina clientes. Estos sistemas están diseñados en Visual Basic. Ej. E- gestión. 
1. Estas aplicaciones requieren de Licencias. Las aplicaciones de Sistema operativo y Office también requieren licencia (que actualmente no están regularizados).
2. Necesidades de Hardware: Lo cual implica cambios de equipos computacionales y encarecimiento de costos.

4. Aplicaciones más Comunes:

a. Tránsito. (permisos de circulación y Licencias)
b. JPL.         (administración de causas)
c. Inventario. (físico y físico Valorizado)
d. Dirección de Aseo. (Recorridos y Usuarios)

e. Rentas y Patentes.   (contribuyentes Municipales)

f. Auditoría y Control Interno. (control de usuarios y otros).
g. Adquisiciones (en algunos casos asociados a Chilecompras). En este caso señala el sr. Rearte que se puede usar los códigos fuente y por medio de una interface se puede vincular.

h. DOM. 

i. Farmacia y Policlínico.

j. Cementerio.

k. O3. (Sistema de Gestión Integrador de Datos).

5. Grados de Avance:

a. Oficina de Partes: 

1. 100% desarrollada y capacitada.

Se plantean dudas de parte de OF Lira en cuando a la tasa de ocupación, ya que si no hay capacitaciones, marcha  blanca y soporte no estaría 100% Logrado. Karen Ordóñez Plantea que ha consultado a su secretaria respecto del uso que ha hecho de la aplicación de la oficina de partes, y se le contestó que asistió a la capacitación pero no ha recibido las claves respectivas y la fecha de inicio. A ello responde el Sr. Rearte señala que en cuanto al uso ha sido un fracaso, por cuanto la gente no lo usa. 

La Sra. Salinas menciona que las capacitaciones fueron extemporáneas. Se pronuncia coincidentemente el Sr. Leonel Bustamante. En relación a todas las inquietudes señala Rearte que se harán las correcciones ya que reconoce que ha faltado comunicación y él no tenía conocimiento de éstos problemas. En cuanto a las velocidades de navegación señala Rearte que las aplicaciones en Web no tendrán problemas de navegación puesto que el servidor con la aplicación Web estará instalado en la Municipalidad, lo cual no consumirá ancho de banda. Y en relación al navegador las aplicaciones están optimizadas para Firefox.

b. Juzgado de Policía Local:
1. 100% Logrado, aunque hace la salvedad que se realizará unas modificación con los informes que se pidieron. Ahora dependerá de los usuarios que lo pongan en marcha. Ante la pregunta de Leonel Bustamante de cómo se dan cuenta del uso de la aplicación y de su correcta ejecución. Ante ello se señala que se deberá constatar aumento de datos en la base de datos. También la aplicación está en etapa de explotación y cuando se supere todas las pruebas y validadas se considerará en punto de uso, aún no está liberada.

c. Contabilidad Gubernamental:

1. 80% Grado de Avance: existe problema con el chequeo de los ingresos y egresos. Es necesario que los distintos módulos que generan movimientos contables generen doble digitación (causado actualmente por la unidad giradora). Ante dudas generadas por  la posibilidad de corregir errores y anular registros, señala Rearte que han logrado comunicación entre el sistema Web y la aplicación en Visual se han podido enlazar, y en tal sentido se ha podido seguir el movimiento de registro y almacenamiento del sistema contable en cada transacción. Agrega el Alcalde (s), al respecto que el sistema tiene la capacidad de detectar errores, sin perjuicio de los controles manuales e informáticos que puede aplicar el director de Finanzas y el Tesorero. Más otra alternativa que permite chequear los documentos físicos inutilizados.
d. Control del Inventario:

a. 100% de avance (sólo como físico). Falta requerimientos que se discutieron desde un comienzo y no están considerados. Elementos tales como códigos de bienes, etiquetas y tratamientos contables, así como la base de datos que debe ser migrada. Señala el Sr. Rearte que como este sistema está muy reciente y  hay cosas que deben ser aplicadas en el momento que se cumpla con el protocolo y en cuanto a la posibilidad de traspasar planillas excel a base de datos. Y en cuanto al control de stock se incorporaría otros requerimientos.
e. Dirección de Tránsito (PC).


a.  100% desarrollado. Falta Capacitación y Fase Beta.


b. Traslado de PC. Esta 100% hecho. (desde el año pasado pero ha
                 faltado comuniación).
c.  Registro de Multas:  Esta operativo.

d. Licencia de conducir: 60%.  Desarrollado.
f. Dirección de Aseo:

100% desarrollado, falta capacitación y pruebas (fase beta).
g. Portal Web:

Se ha privilegiado la administración de los contenidos. No depende de la empresa entrar a gestionar esos aspectos. 

Se está desarrollando la Intranet. ( página interna, Chat y trámite fácil, que hasta el momento sólo lo tienen cargado las unidades de teatro, Aseo y Ornato, la idea es que se todas las unidades puedan incluir estos datos).

6. Presentación de Las Aplicaciones:

a. Sistema de Partes:

Objetivo del sistema: Actual como repositorio de documentos que ingresan y salen de la municipalidad. Ello no será por ahora un Work Flor, ya que no genera ahora un detalle de la tramitación. 
Los documentos que se deban distribuir como adjuntos serán escaneados y mandados como respaldo de un decreto, oficio, memo u otro.
Privacidad: en relación a ello la reserva se trata respecto del asunto que se refiere el documento. Respecto de la derivación de documentos, ellos pueden ser redestinados.  Consulta el alcalde (s) si es posible que el sistema permita enviar comprobaciones de las recepciones de los documentos. Señala el Sr. Rearte que ello si bien no será aún de esa manera cada persona puede entrar a este repositorio y revisar si han sido enviado documentos para ellos. El alcalde (s) considera que la confirmación o acuso de recibo es fundamental para lograr la comunicación y la certeza en la recepción y toma de conocimiento de los documentos o comunicaciones enviadas. Ello también permite controlar que las gestiones se hacen. 
Consulta la jefa de RRPP. Si en cuanto a la reserva se puede evitar el echo de poder ver documentos reservados de otras unidades (pone el ejemplo de informaciones para control o que control remita al Alcalde). Contesta el Sr. Rearte que hoy se puede entrar a cualquier sector del repositorio, y que habría que agregar contraseña al documento adjunto. Continúa señalando que el sistema permite ocultar el encabezado del documento que se remite. 
Manifiesta el alcalde (s) que tiene aprehensiones respecto del problema de la privacidad, puesto que hay información que recibe el alcalde y que por su naturaleza, requiere de cierta confidencialidad, clarifica que no debe ser más del 30% de la información que recibe, pero ese porcentaje al menos requiere la reserva que el alcalde quiera otorgarle. Continúa señalando que es un tema que debe ser corregido. Ante las consideraciones hechas por el Director de Obras, clarifica el alcalde (s) que las comunicaciones internas pueden ser reservadas.
Ante otra de las consultas del alcalde (s) sobre los tiempos máximos de almacenamiento de documentos, contesta el Sr. Rearte que no hay tiempos máximos, pero se pueden determinar esos tiempos. En lo que respecta a los documentos
b. Juzgado de Policía Local:

Se hace una rápida presentación en donde básicamente se habla de los mantenedores, documentos y otros. 

Se destaca el hecho de la unificación de pantalla, en el sentido de optimizar el espacio para la entrega de información.

Agrega que el sistema está preparado para publicar información de estado de causas por parte del juzgado.

Señala el Alcalde (s) que el juez podría ver desde su domicilio el estado de las causas.

El encargado de control de gestión consulta si es posible que se pueda dar acceso al mismo a los inspectores municipales para hacer seguimiento de las causas. Lo mismo plantea para el caso de obras, el director de obras.
Pone énfasis que los informes fueron modificados de acuerdo a los nuevos requerimientos de INE y Corte Suprema.

c. Aseo & Ornato:

Se muestran las rutinas y los mantenedores, informes y generación de cuotas de pago. En caso que hubiera más de una propiedad hubiera más de una casa (con un solo rol). Señala el secretario municipal que sobre ese tema, en general no hay problemas puesto que la mayoría de ellos son roles exentos.

En caso de cuotas de aseo se puede hacer filtro variados para la búsqueda de las mismas.
También considera la generación de una orden de cobranza de cuotas. Lo mismo ocurre para condonaciones y otras.

Los Informes son bastante flexibles en términos de los tipos de información que se quiere obtener, ya que (deudores morosos, condonados, multados, etc).

Consulta el Director de aseo y Ornato  si se podrá generar el talonario de cobro, a lo que se responde que se podrá generar dicho talonario. Agrega el Sr. Rearte que el sistema nuevo hace todo lo que el actual. 
d. Sistema de Inventario:

Se clarifica que hasta ahora el sistema de inventario. También responde a los mismos parámetros que las otras aplicaciones. 
Se menciona que en el caso del sistema de inventario, aún no hay datos suficientes para poblar el sistema. En tal sentido se menciona que como no había sistema para el inventario, no hay migración de datos.

Respecto de la generación de Códigos menciona el Sr. Rearte que se debe disponer del Hardware necesario, aunque la impresión en código de papel la puede generar cualquier impresora. Por ello habría que definir cuál sería el tipo de impresión que se generará.
El alcalde (s) señala que en el caso de bajas de bienes considera que deberían contar con la aprobación de un funcionario responsable. Ejemplifica con un caso en que alguien podría informar que un bien debe ser dado de baja y luego cambiarlo por otro en mal estado.  Respecto de lo que plantea el alcalde (s) el encargado de control de gestión señala que tal aprobación debe ser realizada por el concejo municipal, y la baja ser decretada con acuerdo de concejo. En cuanto a ello, el alcalde (s) señala que en términos técnicos se pueda verificar que el bien esté efectivamente malo, apunta más hacia el control. Agrega el encargado de Control G. que se pretende establecer perfiles de usuario para que sólo ciertas personas puedan manipular los datos y tener responsabilidad sobre los mismos.
e. Control: 

1. Esta aplicación está orientada a hacer controles y chequeos de los datos de usuarios y rutinas utilizadas.

2. Se podrá en ella verificar intentos de violación de claves, intento de ingresos a perfiles no adecuados, determinar usos de IP que no corresponden, etc.

3. El sistema entrega un testimonio de lo que se hizo mal y cuando. Ello lo valora el alcalde (s) en el sentido que permite conocer con mayor certeza las anulaciones, y recuerda el caso del director de Finanzas con las anulaciones en tránsito.
4. En cuanto a la duda del director de finanzas, en relación a que existe funcionarios que saben de computación y cambian las IP. En ese sentido señala el Sr. Rearte que ello se puede controlar igual, ya que cada equipo adicionalmente a la dirección IP tiene una máscara de red, el cual se identifica con la tarjeta de cada equipo. Ello implica que aunque se haga uso de una dirección IP de un equipo, la máscara del equipo no es la misma. 
5. Este sistema es el mantenedor de usuarios y permite identificar, modificar y eliminar a los usuarios. Estos se pueden mantener como equipos de trabajo.

f. Sistema de Gestión de PC:

1. El año 2006 este sistema se incorporó a la página web la aplicación del sistema de consultas sobre registro de multas en PC.   En tal sentido, ante algunos problemas de comunicación la aplicación tuvo que ser suspendida.  
Se termina la exposición del Sr. Rearte y se complementa con más preguntas.


El Alcalde (s) señala que es importante que las aplicaciones se aprendan y se utilicen. Reconoce que se han cometido errores en materia de capacitaciones y de sus destinatarios. Aquellas cosas que surgieron, en cuanto a dudas y otras situaciones, ellas deben quedar incorporadas en las aplicaciones con plazo fatal el 31 de Marzo. Continúa mencionando que la responsabilidad del funcionamiento de las aplicaciones informáticas es tarea de todos y solicita la colaboración.


Termina solicitando que el cambio computacional implica un cambio en las metodologías de trabajo, lo cual incide en una mejora en los sistemas de trabajo.



Reafirma el concepto de que no se aceptará la resistencia al cambio. Señala que en el mes de Marzo o Abril hará una reunión para evaluar el comportamiento de las aplicaciones y de los cambios observados en los cambios.



Señala el Sr. Lira que quisiera que se recogiera algunas de sus inquietudes relativas a la forma en que se ha gestionado el Proyecto informático y en que responda a las expectativas en el cambio de las metodologías de trabajo.


Señala el Alcalde (s) que él reconoce las falencias que se han cometido y que se requerirá la participación de Christian Fuentes junto Luis Alventosa y Guillermo Rearte para que estas aplicaciones puedan estar correctamente implementadas en los plazos establecidos.


Antes de terminar la jefa de RR.PP. solicita que exista un calendario de trabajo de aquí al 31 de Marzo para que los directores puedan tener certeza de los pasos que se tengan que dar y de los avances que se puedan evidenciar, de manera que cada director pueda asumir responsabilidades en el cumplimiento de los objetivos fijados a este respecto. Ejemplifica que desde el mes de febrero se iniciara el trabajo y la tramitación de la correspondencia en el sistema de partes. Lo propuesto por la jefa re RR.PP se acoge.


Se termina la reunión de Directores.

