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Con fecha 5 de Febrero de 2007, se trataron en la reunión de directores los siguientes puntos:

ALCALDE SOLICITA QUE SE EXPLIQUE LA SITUACIÓN DEL HORARIO DE TRABAJO DE FUNCIONARIO DE CENTRO CULTURAL:  Ante quejas de auditores, del programa del domingo en relación a la jornada de trabajo de Alexis en el centro cultural, solicita el alcalde a la directora de centro cultural que explique la situación. Al respecto ésta señala que él tiene un horario especial y que en virtud de él cumple las 8 horas en un periodo no continuo, lo cual hace que se explique el por qué su salida a las 21:00 hrs.
Agrega ella que ha solicitado en reiteradas ocasiones a su madre que él sea llevado a un médico para que pueda realizarse exámenes generales, lo cual no se ha hecho. Se ha evaluado la posibilidad de llevarlo desde el propio trabajo para poder cumplir con las necesidades médicas que él efectivamente tiene. Agrega que se presentó hace algunas semanas con una licencia médica con depresión, la cual fue extendida por un médico geriatra el cual no lo derivó a un especialista. Ahora por su estado él depende de su madre, lo cual a su vez genera otra serie de conflictos que él tiene. Finalmente, señala que el funcionario en lo particular tampoco quiere hacerse los exámenes, y por su edad no puede ser obligado. No obstante, se comenta que Alexis no puede tener trabajos pesado ni de coordinación fina.  El alcalde solicita que a este funcionario se le readecue el horario cumpla con una jornada normal. 
ADMINISTRADOR MUNICIPAL Y DIRECTOR DE FINANZAS INFORMAN SOBRE RESULTADO DE PROCESO DE COBRO DE PATENTES MUNICIAPALES:  toma la palabra el administrador municipal y señala que ha finalizado el periodo de cobro de patentes municipales. Para ello da la palabra al director de finanzas y éste expone lo siguiente:


Rol de Cargo:  M$ 217.730 


Morosidad    :  M$   45.217.

Este monto de morosidad alto, se debe principalmente  a MANUREVA, la cual tiene una patente de M$ 31.000. en cuanto a la consulta de patente de alcoholes, señala el director de finanzas que todas la patentes de este tipo fueron pagadas, ya que con aquellos que pudieran tener mora, se les envió carta para solicitar el pago. 


Respecto de otros ingresos señala el director de finanzas que ingresaron por concepto de subvención por mantención asciende a M$ 34.000. y en relación a dineros para el seminario Internacional llegaron M$ 4.460. Agrega además la directora de educación que los montos por subvención se incrementaron en un 44% debido a que cambió el sistema de pago de las subvenciones, antes se daba por alumno. Pregunta el alcalde al administrador sobre cómo se articula las necesidades de mantenciones con aquellas situaciones pendientes de los colegios rurales que falta evaluar. Responde el administrador que hace algunos años atrás se tomó la decisión en el municipio de utilizar focalizadamente en cada establecimiento los recursos para mantención. Continúa el administrador mencionando que el único caso que se encuentra con observaciones es el relativo a la escuela de Tapihue, de la cual se hicieron observaciones e incluso se descontó subvención (30% como medio de presión). Respecto de ello, menciona éste, se ha preparado una apelación, por cuanto estamos impedidos de hacer inversiones ya que los terrenos sobre los cuales se encuentra la escuela no pertenecen al municipio. Menciona que dicha sanción no tendrá efecto.

Plantea además que finalmente que los terrenos pertenecerían a Los Solari, y que de no ser posible comprar los terrenos se tendría que cerrar el establecimiento. Sobre el plazo para cerrar  hay algún grado de duda entre lo que plantea la directora de educación y lo que se menciona por parte del administrador, pero ello se estudiará. 


En cuanto a recursos traspasados por parte del MINEDUC a la Subdere, en el mes de diciembre. Y aquí clarifica que existen proyectos menores a M$ 50.000 y mayores a M$ 50.000, los cuales se diferencian en el requerimiento de revisiones y aprobaciones por parte de MIDEPLAN. Aclara que como el MINEDUC no cuenta con personal para hacer de contraparte financiera, debe traspasar los recursos a la subiere, la cual se encarga de chequear el cumplimiento de los proyectos. Continúa mencionando que dichos recursos fueron aprobados en el mes de diciembre, pero por un criterio de no entregar los recursos hasta que los municipios  no rinda los recursos 2006, no ha enviado aún dichos dineros, lo cual ha retrasado todo el proceso, y estima que sólo se empezarán las obras durante marzo.

Ante la consulta del alcalde en cuanto al  N° de proyectos para nuestra comuna, señala el administrador municipal que son 5 y de ellos, 2 tienen autorizados los recursos, los cuales son Manuel de Salas y la escuela de Maitenes. En relación a la escuela de Maitenes comenta el administrador que en virtud de un estudio de títulos realizado por Juan Sebastián, se clarificó que el terreno es fiscal y en virtud de ello se puede hacer. Ante la consulta formulada por el alcalde relacionado con la publicación en el mercurio para contratar profesores, explica el administrador el  caso del personal escuela de lagunillas que se encuentra en calidad de contrata se hizo una publicación para llamar a postular a los cupos de profesionales docentes que se requerirá. En tal sentido se responde a una solicitud del colegio comunal de profesores, en donde por deferencia se daría una posibilidad de este tipo.
EL ADMINISTRADOR SOLICITA AL ENCARGADO DE CONTROL DE GESTIÓN INFORMACIÓN RESPECTO DE LA SITUACIÓN DE LA METODOLOGÍA DE CALCULOS Y VERIFICACIONES DE CAPITALES PROPIOS:


Ante las consultas del administrador relativas a las acciones que se han llevado a efecto para fiscalizar los capitales propios y respecto de los mecanismos para obtener cobros de aquellos morosos comenta el encargado de control de gestión que dicha propuesta hecha el año anterior, será puesta en marcha en marzo y abril de este año, tal como se propusiera en el plan de trabajo 2007. Las acciones de fiscalización serán difundidas en esa fecha y se espera poder obtener resultados concretos. También se menciona que el SII no ha dado una respuesta al oficio que solicitara la Base de Datos de los contribuyentes de la comuna, y se menciona además que se está en conocimiento de que el Servicio suscribe convenios pagados para compartir dicha información. En cuanto a ello se están haciendo gestiones para conseguir el formato necesario. También se menciona que está pendiente enviar un oficio para obtener un dictamen que permita corregir un error en materia de la separación de los capitales propios, y la posibilidad de proponer un nuevo formulario de declaración de capital.
EL ADMINISTRADOR COMENTA QUE NO COMPARTE DECISIONES QUE NO SIGAN LOS CONDUCTOS REGULARES EN RELACIÓN A UNA SITUACIÓN PRODUCIDA EN EL DEPARTAMENTO SOCIAL.

SE DISCUTE EL TEMA DE LAS CONDICIONES DE ASEO DE LA ESCUELA HUMBERTO MOATH Y DEL USO DE LAS INSTALACIONES PARA ACTIVIDADES DE REPOSTERÍA Y OTROS.
LA DIRECTORA DE CENTRO CULTURAL HACE ALGUNAS PETICIONES A LOS DIRECTORES.


Toma la palabra la directora de centro cultural y menciona que por motivos de seguridad se requerirá la disponibilidad de extintores. Por ello solicita a las unidades un extintor por cada una lo cual permita cubrir las necesidades.


En cuanto a la necesidad de alojamiento de los payadores, ya se ha resuelto el techo, falta en algunos casos camas. Ante la consulta hecha por el alcalde de la fecha de llegada de los payadores, señala la directora que será el día de mañana.


En cuanto a la necesidad de proveer de alimentación a las personas se buscará la forma de cocinar por los propios trabajadores de la municipalidad que formarán parte del equipo de trabajo.

Respecto de la necesidad de transporte, será necesario recurrir por contratación directa al servicio de transporte en furgones.

EN CUANTO A LA NECESIDAD DE OBTENCIÓN DE PERMISOS Y AUTORIZACIONES VARIAS PARA EVENTOS MASIVOS.

Se ha mencionado la necesidad y conveniencia de crear un manual de procedimientos necesaria para efectuar eventos:

1. Se comentan situaciones producidas con la actividad del Encuentro del Acordeón, y entre las que se mencionan la autorización sanitaria, de la Intendencia y otros.

ADMINISTRADOR MUNICIPAL SOLICITA AL DIRECTOR DEL TRÁNSITO QUE SE HAGAN MÁS GESTIONES TENDIENTES A LA CAPTACIÓN DE PERMISOS DE CIRCULACIÓN.

· El administrador señala la conveniencia de diseñar en conjunto con la unidad de RR.PP. para efectos de aumentar los ingresos por permisos de circulación.

· Comenta de los aportes que al respecto han llevado a cabo algunas personas en el sector de Quintay.

· Se analiza el impacto de la reforma a la ley de rentas y que implica la modificación en la necesidad de solicitud de traslados de permisos de circulación y el distinto tratamiento contable de los recursos generados por la mayor percepción de ingresos.

ALCALDE COMUNICA QUE DESDE HOY COMIENZA LA JORNADA DE LA PAYA Y EL ENCUENTRO SOLICITA EL APOYO QUE SEA MECESARIO PARA LOGRAR QUE EL EVENTO RESULTE EN OPTIMAS CONDICIONES.

EL DIRECTOR DE ASEO DA A CONOCER UNA SERIE DE SITUACIONES:

· Respecto de las luminarias del sector de la plaza, comenta que hace sólo 15 días fueron cambiadas esas luminarias, lo cual no debiera suceder.

· En cuanto a las quejas formuladas por una ciudadana relacionados con los servicios de retiro de malezas desde su terreno. Menciona que por razones de fuerza mayor derivados del retiro de otras basuras y residuos no se pudo atender oportunamente el llamado de esa persona, pero la actividad se realizó.
· Señala que se ha producido un problema derivado de las quejas de algunos vecinos por la traída de parte de una persona de maderas infectadas con termitas y que generará dificultades para las viviendas del sector.

EL JEFE DE LA AGENCIA DE DESARROLLO ECONÓMICO COMENTA SOBRE EL CONOCIMIENTO QUE TUVO Y DE LAS DIFICULTADES FUTURAS QUE PUEDEN DERIVARSE SOBRE UN EVENTO DE KARATE A NIVEL NACIONAL Y RESPECTO DEL CUAL EXISTE UN COMPROMISO PREVIO PARA APOYARLO.

· Advierte Oscar Lira, la necesidad que la municipalidad pueda tener una instancia de planificación que permita coordinar los esfuerzos para la coordinación y apoyo a las organizaciones en los eventos, de manera de evitar situaciones de falta de claridad y errores producidos por la falta de definiciones concretas sobre los roles que le corresponden a cada unidad cuando se requiere organizar eventos.
· Comenta el director de Diplad que sobre el particular estas personas son una organización de reciente constitución, que en el marco de su práctica requieren auspicios y recursos, obras de infraestructura y otras para poder realizar el encuentro nacional en la comuna. 
· Se buscó apoyo en Chiledeportes y de un diputado para hacer el evento. En ese sentido se convocó al alcalde, al director de Diplad y la jefa de relaciones públicas, y se buscó hacer algo sobre una base de supuestos que finalmente quedaron desechados por parte de las autoridades de servicios públicos, y por lo cual el municipio estudiará la factibilidad de apoyar a esta agrupación básicamente generando condiciones de espacios de estructura para que puedan organizar dicho evento. Más aportes que ellos comprometidos, aún no los hay.

· Respecto de las demandas de la comunidad y sobre los roles que nos corresponden al municipio como institución patrocinante, se discute larga y extensamente entre el administrador municipal y el  jefe de ADEL. No obstante, se manifiesta la necesidad de hacer estos ejercicios sobre lo que es nuestro rol con las actividades de la comunidad. Sobre lo mismo se ejemplifica con aspectos tales como la fiesta del acordeón y otras.
· Finalmente, el alcalde solicita que las personas que han participado en el desarrollo de eventos dentro del municipio puedan juntarse y generar orientaciones y políticas en forma muy resumida sobre el rol municipal en estos casos y exponerlo el próximo lunes brevemente.

ALCALDE SOLICITA A LA DIRECTORA DE EDUCACIÓN INFORMACIÓN SOBRE EL CONCURSO DE DIRECTORES:
· Señala la directora que se presentaron 24 personas para el concurso de los distintos establecimientos.

· Se comunicó telefónicamente las personas que han pasado a la segunda etapa del concurso y aquellas descartadas.

· El día 19 de Febrero se inicia el proceso de analisis de las propuestas educativas y luego se continuará con las entrevistas personales.

· Ante la consulta del alcalde si el presidente del centro de Padres formará parte del equipo evaluador, señala la directora que esa persona ya no forma parte del colegio, además que está siendo sumariado, por lo cual está inhabilitado.

Para finalizar, el administrador solicita a la directora de DAEM, un informe sobre los principales vicios y errores administrativos resueltos por esa dirección desde el periodo de septiembre del año anterior, a la fecha.

EL ENCRGADO DE CONTROL DE GESTIÓN PLANTEA VARIOS TEMAS:

· Plan de Compras: comunica que por un error de parte de esa repartición pública se planearon mal los tiempos de desarrollo del plan, por lo cual existirá más plazo para confeccionarlos. Adicionalmente, menciona que los responsables del sistema y de todo lo relacionado con compras y planificaciones respectivas de la institución son los encargados de adquisiciones de la municipalidad, por lo cual ellos serán quienes tengan en lo formal la responsabilidad sobre el tema, aún cuando éste será quien desarrolle la actividad.
· Proyecto Informático Applicatta: Comenta que en función de todas las actividades de monitoreo y revisión de los avances, ha podido verificar que las aplicaciones están paralizadas y se han generado mayores problemas de comunicación entre él y Luis Alventosa, por lo que solicita dejar de formar parte del equipo de trabajo designado por el administrador municipal. Al respecto el administrador, manifiesta su desacuerdo con la petición del encargado de control de gestión en el sentido que ahora se justifica aún más su presencia. Y requiere que sea aún más riguroso y acotadas las actividades para controlar los avances de un proyecto que para el municipio es fundamental. Por lo tanto no cree que la solución sea desmarcarse, sino tomar mayores atribuciones y buscar por todos los medios el logro de los cumplimientos. El encargado de control de gestión agrega que hasta ahora no ha podido lograr comunicación efectiva ni con el director de Diplad (responsable del proyecto), ni con Guillermo Rearte (Rep. De Applicatta), ya que todo lo acordado con ellos en distintas reuniones han resultado no llevadas a cabo y cuando intenta hacer las gestiones para ello estás dos personas no han puesto de su parte, por ello continúa que no está en condiciones de asumir responsabilidades  si no tiene atribuciones. Agrega además que producto de consultas hechas a los desarrolladores de la empresa pudo constatar que lo presentado por el Sr. Rearte no es efectivo en cuanto a grados de avance. Se señala por parte del administrador que solicitará una reunión con las personas involucradas para informar el tema. El alcalde señala que el tema es complejo porque menciona que el dueño de la empresa no habría cumplido y estaría presentando avances que no son efectivos (estaría engañando). El administrador señala que se debe verificar las imputaciones que se hacen y se deberá evaluar la continuidad del proveedor, puesto que no debiera continuar en caso que no ha sido efectivo lo mencionado por él. Respecto de lo mismo, la directora de control (s), señala al alcalde que esa unidad informó en el mes de Mayo al alcalde sobre lo ocurrido con la empresa.
· El Alcalde solicita un Informe sobre el tema para que sea dado a conocer a la asamblea de los directores.

· En cuanto a la solicitud del encargado de control de gestión de continuar con otros temas, el alcalde contesta que considera necesario que primero sea resuelto el tema informático.

Pérdida de Vale Vista de Kioscos: 
· En relación con este tema comunica que se han extraviado 2 documentos (vale vista) correspondientes a garantías de fiel cumplimiento de contrato de kioscos del año 2006. se están haciendo las gestiones para revalidar el documento y darle una solución a las personas afectadas. No obstante, en el plano administrativo se debe hacer una investigación para determinar qué sucedió con esos documentos.
· Respecto de los trámites que deben llevarse a cabo informa que se debe hacer un escrito de situación, publicaciones sobre el extravío, declaraciones juradas y otros.

· En cuanto a las consultas sobre quién era responsable de aquello, formuladas por el alcalde, señala el encargado de control de gestión que es conveniente analizar todo el proceso, sus participantes y determinar responsabilidades. En tal sentido el alcalde señala que se llevará a cabo una investigación sumaria del tema.

EL  DIRECTOR DE FINANZAS SOLICITA QUE SE CLARIFIQUE LA SITUACIÓN CONTRACTUAL DE LOS ALUMNOS EN PRÁCTICA:

· Señala el director de finanzas que existe algunos alumnos que están haciendo práctica en la municipalidad y que están contratados y otros alumnos que no lo están. Es por ello que pide claridad y una línea única sobre el tema. 

· En tal sentido menciona el director de RR.HH. que sólo la niña de recursos Humanos cuenta con un contrato, el resto no lo tiene.

· Comenta el director de finanzas que conversó sobre ello con Cristian Valdés y existe la posibilidad que el ministerio mande dineros pero por medio de una libreta de ahorro en forma directa a los alumnos, pero no existe impedimento para que el municipio que confeccione un contrato de aprendizaje.
· Señala el administrador que él en particular considera de justicia que a estos niños se les retribuya con un pequeño aporte monetario, puesto que prestan n servicio que soluciona los problemas de personal en la municipalidad. agrega que por razones de urgencia en el caso de Movilización, se contrató a niños para que durante el mes de febrero se prorrogará el contrato para ellos.

· Se menciona que son 6 los alumnos registrados, y que se debe informar al director de RRHH. Sobre tales requerimientos para que sean centralizados en esa unidad.

Se pone término a la reunión de directores.
