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Con fecha 4 de Junio de 2007, se trataron en la reunión de directores los siguientes puntos:
1. LECTURA ACTA ANTERIOR:
a. Solución Extrajudicial con la empresa Applicatta. Se planteó un convenio que busca compensar los incumplimientos de la empresa con aquellos servicios no facturados. A su juicio existió un error en considerar fechas para los cumplimientos, y reconoce una descoordinación de su parte con el asesor jurídico, pero eso ya se consignó en el contrato. El asunto es que, producto de dicho acuerdo la empresa estaría haciendo un pago al municipio por multas (deducidos los servicios no facturados) que asciende a una suma que va entre $ 1.000.000 y los $ 2.000.000. El concejo municipal en sesión del día viernes aprobó este convenio. Señala además que se informó al concejo sobre las objeciones de control y que en definitiva gatilla este acuerdo. Agrega que con ello el alcalde busca poner fin a la serie de complicaciones que ha generado el tema (aunque manifiesta que le resulta difícil explicar las intenciones del alcalde en este tema). 
2. VISITA DE EL DIRECTOR DE DIPLAD Y JEFE DE ADEL A SEMINARIO EN BRASIL: Comunica el administrador

3. INFORME TEMA INFORMÁTICO: Comenta el encargado de Control de Gestión que se llevaron a cabo las pruebas finales durante la semana anterior. Manifiesta que en tal sentido, el objetivo que se le encomendara y que consiste en conducir las labores para terminar los desarrollos de todas las aplicaciones web, no ha sido logrado. En tal sentido adelanta parte del informe que entregará al alcalde y al administrador, que en términos generales plantea lo siguiente:
a. Módulo de Partes: 100% desarrollado, y debe iniciarse su explotación.

b. Módulo de Inventario: Con algunos reparos y correcciones, se ha considerado 100% desarrollado.

c. Módulo Aseo y Unidad Giradora: considera un desarrollo de un 80 a 90%.

d. Portal Web e Intranet: Si bien el portal puede considerar que cumple los requerimientos de la municipalidad, la Intranet sólo permite hacer ingreso a las aplicaciones web, sin contemplar ninguna otra prestación. Recuerda que el jefe de ADEL había manifestado sus expectativas al respecto y que por ahora no hay.
e. Módulo de Juzgado de Policía Local: este módulo quedó desarrollado a un 75%. En este caso se destaca el compromiso mostrado por la funcionaria, Sra. Lucía Fuentes, (quien accedió a hacer las pruebas y a hacer aportes estando con licencia médica por accidente laboral). Asimismo las personas que forman parte de la unidad han manifestado su interés por contar con un aplicación de estas características en la medida que ella esté terminada completamente.
f. Módulo de Permisos de Circulación: Sobre este desarrollo existe preocupación. Señala que desde febrero en adelante no se han experimentado avances. Agrega que el sistema tiene problemas estructurales que lo hacen inutilizable. El director de Tránsito por su parte comenta que se han hecho análisis de los avances y considera que no superan el 15% y que incluso de lo que la empresa ha querido someter a pruebas, no se ha obtenido resultados. En este caso menciona el encargado de control de gestión menciona que se han realizado 3 pruebas para la recepción del módulo, y las 3 han fallado. El Alcalde (S) ha mencionado que la empresa tiene la intención de cumplir y considera que en ese sentido desarrollarán todas las aplicaciones. Sobre este tema menciona el encargado de Control G. que en base a todo el trabajo realizado, y la relación que ha mantenido con todos ellos (tanto desarrolladores como ingenieros), considera que la empresa no se encuentra preparada para desarrollar satisfactoriamente el sistema. ello por cuanto no existe dentro del equipo de trabajo personal con la expertiz en temas municipales como para comprender las necesidades de desarrollo. Señala el alcalde (S) al respecto que relacionado con el tema, comenta que solicitó al concejo la autorización de fondos para contratar expertos en determinadas falencias que tenemos. En tal sentido ha mencionado que pretende contar con los servicios de Don Rodrigo Torres para asesorarnos en la confección de bases de licitación para todo el tema de Telefonía, Wi-Fi y otros temas informáticos.
Sobre el tema informático menciona la Sra. Salinas que quiere recordar que en 

una visita llevada a cabo por el Sr. Rearte comunicó que estaba todo desarrollado, lo que no deja de llamar la atención que ahora se informe que las tareas no están terminadas. El alcalde (s) menciona que lo importante es lo que se ha verificado en el trabajo realizado con el encargado de control de gestión y que lo que haya dicho o comunicado el Sr. Rearte se sanjó en el acuerdo prejudicial aprobado por el concejo.


Finalmente se establece que se entregará un informe la próxima semana.

4. NUEVOS FUNCIONARIOS CONTRATADOS: Toma la palabra el Alcalde (s) y manifiesta que ha sido contratada una nueva arquitecta, la Sra.(ta) Danae Esper. La cual se dedicará a labores en conjunto con el equipo de desarrollo de proyectos de Diplad. El Sr. Director de Obras por mandato del alcalde podrá  dedicarse a labores de Urbanismo. Planificación de la comuna delimitación y trazado de calles y hermoseamiento de la comuna. Considera además que dicha funcionaria debiera desempeñar funciones hasta el mes de diciembre para dejar una cartera de proyectos conveniente. Consultado sobre obras menores las gestionarán Diplad o Aseo y Ornato. Sobre algunas consultas formuladas por el Jefe Administrativo de DAEM sobre algunas obras de emergencia y con quién debe coordinarse, menciona el administrador que se puede coordinar con gente de obras, mientras se ajustan los cambios. Comenta la Directora de Salud que hay obras menores que debiera coordinar las propias unidades ya que el tema con obras se vuelve algo lento.
5. PRESENTACIÓN DE PROYECTO DE CASA CONSISTORIAL (Sr. Yuri Rodríguez, Sr. César Henriquez).
Comienza  el  Director  de  Obras  mencionando  que  este  es  un proyecto 

desarrollado por el Sr. Rogelio Arancibia y que se emplaza en el actual sector ocupado por la Casa consistorial y el sector de terreno de salud. Señala que desde el punto de vista de la imagen mostrada, es uno de los íconos la casa consistorial. Respecto del inmueble de la dirección de salud, este tiene las subdivisiones tradicionales de una casa habitación. Continúa mostrando las características actuales de la casa consistorial, la cual tiene las líneas de una casa corredor, que luego se transformó en casa acuario. El patio interior funciona como espacio de ocio.


Manifiesta que producto de este patio quiere mencionar que se proyecta la ampliación de dicho patio como un corredor o prolongación pasando por el actual sector ocupado por la asesoría jurídica y por aseo y su bodega para conectarse con el edificio nuevo. Agrega que es una de las generatrices de la propuesta arquitectónica de Rogelio. Este corredor tiene una extensión aproximada de 40 mt. que funciona como patio cívico. Muestra la fachada principal en donde muestra una construcción (pórtico) a lo que Rogelio denomina Zaguán. Agrega que es una reinterpretación de las formas de la arquitectura chilena. Sobre la consulta que le hiciera el concejo sobre lo que hace un edificio moderno asociado a Casablanca es que se busca generar un vínculo entre el Edificio patrimonial y el Edificio moderno como una evolución entre lo presente y lo futuro. Luego de esa respuesta, el concejo no hizo más preguntas. Agrega el alcalde (s) que además se clarifica que es conocido el hecho que se considera como lugar de encuentro entre los vecinos de casablanca, por lo que se abren mayores y mejores espacios para ellos. 


Sobre una fisura que se aprecia en la maqueta, señala el Director de Obras que corresponde a una cúpula vidriada que servirá de patio interior para las personas que vienen a solicitar servicios de parte nuestra, en las oficinas que se encuentran en ambos lados. Menciona en todo caso el director de obras que considera que faltó más terreno para destinar áreas verdes. (al menos 1.000 mt. más). Sobre ello toma la palabra el alcalde (s) y comenta que este tema siempre ha generado diversas opiniones y que implican que el director de obras opina que se debiera adquirir el terreno de los carrera. La opinión del administrador (no necesariamente contraria) es a su juicio más pragmática y dice que mientras se tiene los recursos para invertirlos en el edificio hay que captarlos y en un futuro puede evaluarse la compra de la propiedad de Carrera. (dicha propiedad cuesta M$ 220.000). El director de obras menciona que es un buen proyecto de todos modos.


La totalidad del edificio consta de 3 módulos: (los cuales visualiza en la maqueta):

· Un Módulo Vacío (patios exteriores e interiores).

· Un Módulo lleno (edificio nuevo).

· Un Módulo antiguo (edificio Patrimonial)

Menciona además que el edificio contará con subterráneo donde se emplazará un espacio para estacionamiento de 30 vehículos, 3 bodegas y la caja del ascensor. Los accesos serían por los mismos sectores por donde actualmente se ingresa. Consultado el director de obras respecto  a los espacios de bodega, contesta que las unidades cuentan con un espacio para mantener los archivos de cada unidad que lo requiera, no obstante están considerados espacios adicionales estas bodegas. Menciona el director que respecto de los espacios del Ala patrimonial estaría ocupado por la Alcaldía, Secretaría Municipal, Relaciones Públicas, Oficinas para los Concejales, el Auditorio Municipal (expandido en el mismo espacio actual) el cual tendrá capacidad de 100 personas. Sobre la consulta de la directora de salud sobre si se reparará y se mantendrá partes de la estructura dañadas por termitas y otros parásitos, menciona el director que se mantendrá la línea arquitectónico de este espacio aún cuando hay que hacer reparaciones. 
Sobre el nuevo edificio comienza mencionando las unidades que estarán en el primer piso (y que obedece al flujo de personas que atiende). Estas son : Unidad de Social, unidad de Tránsito y Transporte y Unidad de Juzgado de Policía Local. Se presentan las salas de espera, espacio para la OIRS, la Oficina de Informática y DAEM, asimismo se considera servicios higiénicos tanto para el público como para funcionarios. (también estaría en el primer piso). Sobre los comentarios sobre los espacios, comenta el alcalde (s) que este proyecto está en etapa de perfil por lo que todas las observaciones serán recogidas. Se recuerda que se han considerado 
En el segundo nivel estará la dirección de Salud, Diplad, Jurídico, junto con el depto. De Proyectos, Administración, Unidad de Cobranzas y Control Interno. 

Tercer Nivel: Dirección de Obras, Salas de Reuniones, Finanzas, Aseo y Ornato y salas de espera. 

En el último nivel está ADEL, Salas de Capacitación de 40 personas, 3 oficinas, Casino con capacidad para 56 personas, Baños y otras dependencias.  Consulta la directora de Salud si se consideró espacios para duchas y Locked. (recuerda que son obligatorios). Se manifiesta que están contemplados. 

Respecto de una consulta sobre la razante, comenta el director de obras que no cumple totalmente, no obstante, la ordenanza prevé en 2 artículos que se puede medir el manto de sombra que se proyecta sobre el vecino y si tú no rebasas cierto monto no existe problemas. Menciona que no todos los arquitectos domina esta materia. 
El edificio tiene app. 4.000 M2 y se ha estimado que el costo del metro es de 25 UF.  Sobre este costo, menciona el director de Obras que edificios con la misma calidad se puede encontrar por 18 UF. Explica sobre este punto el alcalde (s) que se ha tomado un monto mayor para prever también recursos para el mobiliario de las dependencias. En tal sentido se busca que además los espacios tengan la suficiente amplitud para permanecer en el tiempo (30 años más). Además manifiesta que es importante considerar un espacio que sea cómodo para los funcionarios y agradables para el trabajo. Continúa el alcalde (s) mencionando que se levantará los requerimientos de mobiliario de cada una de las unidades municipales. Lo cual se irá haciendo mientras que el proyecto ingresa a MIDEPLAN y se tramita (con sus respectivas observaciones). Sobre las consultas de la imagen corporativa y señalética, comenta el alcalde (s) que se hará en colores blancos, y respecto del diseño se puede designar a Horacio Vera para ello. 

Considera que es un proyecto importante de 2.000 a 2.500 millones de pesos. Y que se espera poder llegar a lograr.
6. DIRECTORA DE SALUD COMUNICA CONTRATO DE SICÓLOGO: La directora de Salud comunica que comenzó a trabajar en el marco de un proyecto con Conace, el  coordinará la implementación del proyecto en la comuna. Trabajará con jornada parcial y pertenecerá al sector municipal. Explica que por su perfil también puede desarrollar labores con Osvaldo, recuerda que esta persona fue preparador físico de Santiago Wanderes. Su nombre es Boris Cajas.
7. PROGRAMA RADIAL: Comenta la jefa de RRPP. Que trae las siguientes inquietudes radiales:

a. Problemas en Calle Membrillar: se consulta a obras sobre las quejas de una vecina por el mal estado de la parte final de la calle membrillar. Sobre el punto el director de la unidad comenta que entiende que esa inquietud ya fue respondida por el alcalde y consiste en que se está diseñando un proyecto para pavimentar el sector en cuestión por lo que invertir en compra y aplicación de estabilizado no tiene sentido y constituye un gasto innecesario. Se agrega que forma parte de la batería de proyectos participativos. Agrega el director de obras que en todo caso si existe urgencia por mantener el sector se le puede solicitar al concesionario de aseo que saquen maicillo del sector oriente del vertedero.
b. Salas de Kinder de Escuela Manuel Bravo Reyes se Llueven: comenta el alcalde (s) que se tomaron cartas en el asunto y el director de obras y el jefe administrativo de DAEM ya concurrieron y se dio una solución la que parece no haber sido comunicada por el Centro General de Padres a los apoderados. Se menciona que uno de los origenes de las dificultades para reparar es un problema judicial que hay en los terrenos colindantes. Tal tema se solucionaría el mes de Julio.
c. Pavimentación de la Plazoleta: Comenta el alcalde (s) que este tema puede tener una resolución en diciembre de este año. Por lo que el tema va.

d. Lomos de Toro en Sector Sta. Bárbara: Comenta la jefa de RRPP. Que la pasada semana una niña fue atropellada en el sector y los vecinos quieren que se instale un lomote toro en el sector. Comenta el Director del tránsito, en conjunto con el director de obras, que en el sector el tránsito ya es suficientemente lento como para seguir generando obstáculos en la vía. Sobre ello es improbable una respuesta a la inquietud.

e. Constitución Junta de Vecinos Villa José María( por los temas de copropiedad):  Sobre este tema responde la directora de Salud que existe 2 juntas de vecinos y que por unos problemas de elección de directiva hay que volver hacer el proceso.

8. ENCARGADO DE CONTROL DE GESTIÓN COMUNICA TEMAS VARIOS:
a. Ordenanza de Derechos Morosos: Comenta que producto de todo el nuevo proceso de fiscalización que se tendrá que llevar a cabo producto de la llegada de la base de datos del SII, y ante la necesidad de contar con instrumentos legales para dar consistencia a las actividades de fiscalización y cobro, pretende reflotar la publicación de la ordenana de derechos morosos. Recuerda que este texto fue trabajado con un equipo conformado con José Antonio Sariego, el Jefe de Cobranzas (Roberto Silva) de la época y los Inspectores Municipales. Este texto fue presentado a la consideración del concejo y que por la moción del concejal Peña, se postergó su aprobación y desde ello ya ha pasado más de un año. Es por ello que pretende reactivar este tema y poder contar con las herramientas para formalizar fiscalización, cobros y convenios de pago. Sobre este tema manifiesta el alcalde (s), que sobre este tema se le ocurre la situación de la Hotelera y otros más.
b. Ordenanza de Derechos, Permisos y Concesiones: sobre este tema menciona que ante las ya varias modificaciones que presenta el texto original de la ordenanza de derechos, pretende poder publicar este año u  texto refundido que incorpore todas las modificaciones, además de todas las propuestas que hay para el año en curso. Sobre este punto, el alcalde (s) manifiesta su acuerdo con la iniciativa y comenta la reunión que sostuvo con el área de cultura sobre la planificación de la toma de los espacios del área y que considera que se pueda definir arriendos de salas, talleres y muchos otros servicios que estarán disponibles para la comunidad. Señala además que le gustaría que la directora del centro cultural pudiera exponer brevemente la próxima semana sobre los proyectos de trabajo de la unidad. 
c. Ordenanza de Publicidad y Propaganda: Otra de los textos que cuentan con acuerdo de concejo y que sólo falta publicación.

d. Ordenanza de Medioambiente: sobre esta ordenanza comenta el asesor jurídico presente que respecto de dicha ordenanza, ya se ha redactado el borrador de decreto alcaldicio, por lo que ahora sólo falta publicar el texto, el cual según el análisis jurídico, sólo puede ser publicada en el Diario Oficial. Sobre este punto menciona el asesor que el costo de la publicación supera los M$ 2.000. Sobre este punto el alcalde (s) menciona que buscará la forma con el director de finanzas para hacer la publicación. La directora quiere agregar que si se hubiera publicado en su momento, esos dineros ya se habrían recuperado. 
9. PROYECTOS CHILEDEPORTES: Toma la palabra el Director de Centro de Deportes y comunica que producto de la invitación que formulara el alcalde a la directora de chiledeportes para que promocionara y llamara a clubes deportivos para la presentación de proyectos. Pero hasta la fecha nadie ha hecho ningún proyecto. Agrega que para el caso de Quintay existe un problema con la propiedad del terreno de la cancha, que no sería municipal y no se podría materializar el comodato. Sobre este tema, el Alcalde (s) manifiesta su desacuerdo, puesto que él mismo hizo las gestiones para comprar los terrenos respectivos. Fue una de las largas negociaciones que existieron con el inversionista Francés del lugar, por ello que tiene la certeza de que los terrenos son municipales. Incluso agrega que se debieron hacer una serie de obras en el sector.  Lo anterior es confirmado por el director de obras. Solicita que debiera sacarse un certificado de dominio vigente. Agrega además el alcalde (s) que le preocupa el hecho que los dirigentes deportivos no hayan presentado ningún proyecto, se manifiesta además los esfuerzos de capacitación de los dirigentes deportivos y otros y sobre lo que manifiesta que se requiere hacer un trabajo para mejorar la calidad técnica de los dirigentes.
10. PROYECTO SANTA BÁRBARA: Menciona el director de centro de deportes que por el mandato del alcalde él ha hecho las gestiones para tratar de corregir y formular el proyecto de esa agrupación. En tal sentido, manifiesta que no ha sido posible tomar contacto con el presidente de la agrupación y no se ha podido regularizar la estructura interna de la agrupación. En tal sentido el alcalde (s) manifiesta que siente que ha sido responsabilidad del municipio y de quienes lo conformamos la actitud tan paternalista de siempre estar haciendo las cosas por las agrupaciones. Ello ha hecho que sean en exceso dependientes de las gestiones del municipio. El jefe de prodesal opina que n algunos casos hay plataformas del gobierno para la postulación a proyectos que en realidad son bastante difíciles y que ello atenta contra la correcta formulación de iniciativas por parte de las personas. El director de Deportes menciona que los proyectos de Chiledeportes son bastante fáciles de formular. Sobre la discusión de estos temas, manifiesta la directora de centro cultural que todos los proyectos tienen una estructura similar y que el centro de deportes tiene el espacio y se puede definir como un módulo de trabajo estas capacitaciones que pueden ser realizadas por los propios funcionarios municipales. El alcalde (s) manifiesta que es una gran propuesta y que será muy positiva para las organizaciones.
11. DIRECTORA DE SALUD COMENTA TEMAS VARIOS:

a. Comenta la directora que en el caso de la radio comunitaria que el tesorero se apropió de dineros y que no hay mayores posibilidades de acciones legales, ya que los libros y anotaciones no están timbrados por el SII, por lo que no constituyen medio de prueba.

b. Otro tema: comenta la directora que el programa del alcalde comenzará la primera semana de junio. El panelista permanente será el alcalde y habrá invitados como el abogado, asistente y otros. Respecto del programa de medio día y otras se menciona que existe un problema con el sonidista que debe ir desde la radio hacia el teatro. Pero el problema es que no puede seguir cumpliendo la doble función. El tema es que durante la mañana los funcionarios asisten al programa a  hablar de sus temas. Este es un programa más propositivo por lo que pide a los directores para que determinen si tienen intenciones de asistir. Sobre la doble función del sonidista comenta la Directora de Teatro que durante la actividad de los hermanos Bustos hubo problemas de sonido y el alcalde se quejó de ello. Algo similar ocurrió con la actuación de Los Galos, donde un problema técnico  de cable qué él tuvo que reparar. Es por ello que ella solicita que Manuel (el sonidista), sea parte del equipo de trabajo permanente de la unidad de Teatro. Ello debido a que manejar el sonido de una radio no es comparable a manejar todos los equipos técnicos para manejar el sonido del teatro, además que a Manuel le ha tomado 4 años lograr el nivel de expertiz en el manejo de los aparatos, lo cual no se puede reemplazar sin un técnico con cualidades equivalentes. 
12. DIRECTORA DE TEATRO COMENTA QUE SE DEBE DEVOLVER EL TECHO ACÚSTICO: Comenta la directora de teatro que producto de un comodato entre la Municipalidad de Valparaíso con nuestro municipio, se debe devolver el techo acústico. Menciona que ignoraba la existencia del documento, que data desde el 2003 y que venció el año anterior. En tal sentido la directora de teatro de Valparaíso (Sra. Hilda Arévalo) solicitaba que se le facilitaba un seguidor a cambio del techo. El tema es que dicho seguidor fue devuelto quemado, por lo que solicita al alcalde (s) para que haga gestiones para evitar que nos quiten el techo. Menciona el director de Obras que el techo tiene un costo aproximado de M$ 2.000, es de material durolac. Se menciona en definitiva que se consultará a Valparaíso si acceden a vender este accesorio.
13. LA JEFA DE RELACIONES PÚBLICAS PLANTEA TEMA DE COMITÉ DE AGUA DE LAS DICHAS: La jefa de relaciones públicas menciona que el concejal Pedro Caussade ha ido a visitar al comité de agua potable de las dichas, los cuales quieren hacer una reunión con el alcalde y los abogados para poder saber si es posible hacer gestiones ya que se sigue usando el terreno que tomó posesión  de los González, ya que a ellos se les debe entregar el agua en forma gratuita. Sobre esto, menciona el asesor jurídico que se debe hacer la ocupación material del terreno ya que no habría mayores impedimentos. Menciona el director de obras que este problema es del comité por lo que debieran en forma particular ejercer sus derechos que el municipio además les ha facilitado. 
Se pone término a la reunión de directores.

