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Con fecha 12 de Febrero de 2007, se trataron en la reunión de directores los siguientes puntos:

ALCALDE SOLICITA AL ENCARGADO DE CONTROL DE GESTIÓN INFORME SOBRE EL PROYECTO INFORMÁTICO.


Ante el requerimiento del alcalde, el encargado de control de gestión informa lo siguiente:

1. Como resultado de las afirmaciones vertidas el día lunes respecto de los avances de las aplicaciones desarrolladas por la empresa Applicatta, se citó a reunión el día martes 06. de esa reunión quedó claro que el día miércoles asistiría a la empresa con el director del tránsito. Allí se pudo corroborar que todo lo mencionado en ese día lunes era correcto. Efectivamente existía retraso en los trabajos.
2. La empresa en la visita entregó un protocolo de trabajo conjunto el cual nosotros quedamos de responder con nuestras observaciones. En tal sentido señala el encargado de control g. que ha remitido un informe sobre ello al alcalde, al administrador y el director de Diplad sobre la contrapropuesta de la municipalidad que falta clarificar. En este protocolo, señala que en lo fundamental, se establece que se formalizará las comunicaciones, los desarrollos serán validados por los usuarios permanentes  de los sistemas y que son quienes conocen el uso y las necesidades que deben satisfacer. También se señala que se ha clarificado qué se entenderá por aplicación 100% desarrollada. Se entenderá por tal aquella aplicación en Web que sea capaz de realizar las mismas prestaciones que las que actualmente prestan las aplicaciones en uso actual. Ello lo determinará el respectivo usuario y se considerará como piso. Quedó claro que no se recepcionará ningún desarrollo mientras no sea validado por la persona que utiliza habitualmente los sistemas.
3. Falta clarificar fechas de las marchas blancas para las aplicaciones y las capacitaciones respectivas. También falta especificar lo relativo a las migraciones de datos. 

4. En cuanto a los tiempos definidos para los cumplimientos, se señaló que se mantiene en el 31 de Marzo, como fecha de finalización. En este sentido manifiestan preocupación respecto de la necesidad de contar con la colaboración de parte nuestra para poder cumplir. Nosotros en tal sentido estamos de acuerdo en ello, pero era necesario conocer los verdaderos avances y redefinir la carta Gantt para poder ir verificando los avances y no tener que evaluarlo todo al 31 de Marzo.
Ante la consulta  del  alcalde  al  director del  tránsito  respecto de  la implicancia de los retrasos en la aplicación de permisos de circulación, señala éste último que como en la unidad se utiliza la aplicación anterior, la verdad es que no genera mayores dificultades. No obstante reafirma el hecho que la aplicación de permisos de circulación no estaba 100% desarrollada como lo mencionara el Sr. Rearte en la reunión del día 08 de Enero. En este sentido tiene la empresa varios problemas que aún no ha podido resolver y que necesita clarificar. 
ALCALDE CONSULTA SITUACIÓN CONTRACTUAL DE ESTUDIANTES EN PRÁCTICA.

Ante la consulta hecha por el alcalde respecto de esta situación, señala el director de recursos humanos que la nómina consta de 9 alumnos en práctica. A éstos alumnos se les pagaría por los meses de Enero y Febrero un monto de 20 mil pesos por  cada mes. En ese sentido estaría imputado en cuenta de presupuesto municipal, como un gasto social. Al respecto existe una controversia respecto de la imputación contable, a lo cual el alcalde solicita que se haga la consulta a la contraloría si es necesario. 
ALCALDE SEÑALA QUE TIENE ANTECEDENTES QUE SE DEBE INSTALAR LETREROS EN EL SECTOR DE PORTALES CON EL CAMINO ANTIGUO HACIA ALGARROBO. TAMBIÉN PLANTEA TEMAS VARIOS.
            Comunica el alcalde que tiene una solicitud de permisos para instalar en ese sector dicho letrero. En tal sentido consulta si debe solicitar el acuerdo de concejo para ello. Ya que según informe jurídico debe ser así.


También instruye el alcalde que los letreros sobre la construcción de la calle portales ya deben ser retirados. Entrega instrucciones para que ello se materialice.


El alcalde consulta al jefe de Procesal si se iniciaron las postulaciones para ampliar el procesal. Al respecto, el jefe de la unidad señala que se hizo la solicitud de postulación y ahora se debe bajar las bases respectivas. En tal sentido, señala que la unidad quedaría así ampliada ya que actualmente se atiende a 120 familias, y con la ampliación se extendería a 60 familias más.

Ante la consulta del alcalde sobre los funcionarios que se encuentran de vacaciones, contesta el director de recursos humanos, que sólo a partir de mediados del mes de marzo se regularizaría el funcionamiento de la institución. En relación al mismo tema agrega la directora de educación que en la unidad bajo su mando se estaba aplicando mal la ley, ya que a aquellos trabajadores con más de 10 años de servicios se les estaba sumando un día por cada año cumplido cuando el art. 8 de la ley señala que se sumará 1 día por cada tres años cumplidos. Este tema de todos modos se ha corregido sin mayores dificultades.

El alcalde comunica que tenemos un problema en una manzana de la población Ignacio Serrano. En el sector existe el problema con la regularización de un sector de área verde  en donde la Sra. Allende construye sólodo. A raíz de ello, los otros vecinos se corren 5 mts. Y otros vecinos. El alcalde comenta que tal problema se está llevando en los tribunales, y que respecto de nuestro caso debemos dictar el decreto de demolición, y en tal sentido debemos hacer cumplir la ley.


Ante la posibilidad de inaugurar por parte de la ministra el año escolar en nuestra comuna, consulta el alcalde si esas obras que se encuentran en ejecución en el liceo y que tienen fecha de término el 13 de marzo, pueden ser finalizadas antes del dia 5. ante ello se quedó de hacer las gestiones.


El alcalde solicita que se clarifique la fecha en que se llevará a cabo la conmemoración del aniversario del nacimiento del poeta Alejandro Galaz, ya que en rigor la fecha debiera ser durante el mes de marzo, y por labores de reparación y otros quedaría durante otra fecha del año a confirmar.

LA DIRECTORA DE DOM(S) COMENTA SOBRE ALGUNOS PROYECTOS DE BACHEOS Y OTRAS DENUCIAS QUE REQUIEREN DE MAYOR PRESENCIA DE INSPECTORES MUNICIPALES.

La Directora de obras subrogrante menciona que está en carpeta nuevos proyectos que están en etapa de llamado a propuesta privada.


Respecto de problemas derivados de múltiples denuncias recibidas señala que no se ha podido resolver en forma oportuna debido a que con la ida de uno de los funcionarios de obras a la unidad de aseo y ornato, han perdido capacidad de fiscalización y con los otros inspectores, a pesar de tener la mejor de la voluntades, no resulta oportuno tener un contacto por escrito o por un tema de falta de conocimiento en materia de obras, no se logra llevar a cabo las tareas en forma correcta. Ante esta situación el alcalde plantea su deseo de contratar un funcionario para llevar a cabo las tareas de inspección en forma permanente. En tal sentido se clarifica que existe cargos vacantes en la planta municipal que posibilitarían contar con dicho funcionario para ejercer estas funciones. Respecto del grado y los sueldos posibles de ofrecer, se señala que debe ser evaluado.
LA DIRECTORA DEL TEATRO MUNICIPAL Y RR.PP. EXPONEN SOBRE EL RESULTADO DEL ENCUENTRO DE PAYADORES.

En relación a ello, la directora del teatro comenta que aún no se ha reunido el equipo para preparar un balance general de la actividad, pero menciona que ha sido positivo, que no obstante ello, existe algunos aspectos a mejorar y que se contó con mucho apoyo inclusive de personas y familias completas que no eran parte del equipo.  El alcalde menciona que se debe preparar la evaluación para ser presentada en el concejo. En cuanto a algunos aspectos de diseño del espacio, señala la directora de teatro que algunas dificultades del entorno impidieron hacer algunas cosas que se pensaron hacer. 


En cuanto a algunos aspectos de fiscalización y otros. Señala el encargado de la seguridad que se vendieron productos preparados que requieren de autorización sanitaria y algunos otros aspectos relativos a estacionamientos  y otras. Finalmente señala la directora de teatro que debe analizarse la posibilidad de hacer el evento en el estadio.


Respecto de la evaluación que hace la jefa de RR.PP. señala la jornada fue positiva aunque plantea 2 situaciones puntuales:
· La primera tiene relación con la movilización necesaria para apoyar el evento y que desgraciadamente no funcionó acorde a las necesidades. En tal sentido hubo que recurrir a los vehículos y la conducción de funcionarios municipales para el traslado de payadores, autoridades y demás personas que requerían de dicho servicio. En tal sentido el alcalde también hace notar y manifiesta su descontento con la falta de compromiso de parte del encargado de movilización al no estar disponible, ni tampoco haber previsto en forma conveniente el servicio de movilización para una jornada tan importante.

· El segundo de los puntos tiene relación con las reiteradas situaciones de maltrato por parte de Catalina Gatica hacia  las personas que conformaban el equipo de relaciones públicas, no verbal, pero les hizo notar en todo momento que ellas no figuraban en la nómina de las personas convocadas para el almuerzo. También en casos que se necesitaba hacerle consultas, ella no contestaba incluso en presencia de payadores y otras personas, lo cual dificultaba el trabajo para ella. Continúa mencionando que entre funcionarios, compañeros de trabajo se requiere un mínimo de respeto para la labor de cada uno de los funcionarios.
LA DIRECTORA DE CONTROL PLANTEA ALGUNOS ASPECTOS QUE EN MATERIA ADMINISTRATIVA AÚN NO SE RESUELVEN.

· La directora de control plantea que persisten los errores derivados de la falta de rigurosidad que generan problemas de rectificaciones y regularizaciones que no debieran producirse.

· En este sentido recalca el alcalde que no firmará rectificaciones ni regularizaciones. Y que ello deberá ser asumido por quienes sean responsables de dicha situación.
EL JEFE DE CENTRO DE DEPORTES PLANTEA ALGUNOS TEMAS RELATIVOS A RENDICIONES DE PROYECTOS.

· Existe un problema con rendiciones de proyectos que se han ejecutado durante el año 2006, debido a que deben ser devueltos algunos dineros sobrantes de la actividad.
· Señala el jefe del centro de deportes que existe proyectos que están aprobados y que no han sido remitidos los fondos mientras no se cumpla con rendiciones provenientes de extraescolar (a cargo de la Sra. Maritza Fuenzalida). Ante esta situación contesta la directora de educación que la Sra. Maritza explicó las causales del retrazo y consiguió una prórroga en los plazos. 
· El director de finanzas explica que lo que sucede es que Chiledeportes está verificando que los aportes comprometidos por el municipio sean reales, por lo cual cuando ellos son simplemente nominales, estos deben ser devueltos a la institución.

· Ante el desacuerdo que plantea el jefe del centro de deportes, el alcalde solicita que se reúnan las personas en cuestión y clarifiquen las diferencias expuestas.

EL JEFE DE PRODESAL SOLICITA CLARIFICAR LA RENDICIÓN DE UN APORTE SERCOTEC.
· Se menciona que SERCOTEC entregó para el encuentro de payadores M$ 5.000, los cuales fueron entregados a nombre del Sr. Adán Rocha  y para lo cual ahora se está requiriendo la rendición, e por ello que se consulta sobre los documentos que deben ser presentados.

Se pone término a la reunión de Directores.
