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CASABLANCA,  4 de Julio de 2008.

Señor 

Jonny Heiss Schmidt

Presidente “JUNTA DE VECINOS EL ROSARIO DE TUNQUEN” 

TUNQUEN
De mi consideración :

En atención a su carta de fecha 3 de Julio de 2008, dirigida a doña Teresa Reyes Salazar, Encargada de Organizaciones Comunitarias, mediante la cual  informa elección de directiva de esa organización comunitaria para los efectos legales. Indica además en el párrafo final de su carta, la  situación de Tesorería y adjunta transcripción del Acta de Reunión  de fecha 17 de junio de 2008.

Sobre el particular, puedo manifestar a Ud., que la organización de carácter territorial  denominada “Junta de Vecinos El Rosario de Tunquén” cuenta con la Personalidad Jurídica Municipal N° 8 de 1994, al efectuar el depósito del Acta de Constitución y Estatutos aprobados por la asamblea, según lo dispuesto en la Ley 18.893 modificada por la Ley 19.418 sobre Juntas de Vecinos y demás Organizaciones Comunitarias.

En cuanto a la presentación realizada, es menester informar que las Juntas de Vecinos deben regirse para su funcionamiento  por lo dispuesto  en la Ley 19.418, sus modificaciones  y por sus Estatutos, no siendo procedente dado la situación que presenta en la actualidad acceder a la certificación de esa directiva. 


Por otra parte, sugiero a Ud. tomar contacto con la Sra. Teresa Reyes a fin de que les colabore en la actualización de sus Estatutos como así mismo la colaboración que requiera de esta Secretaría Municipal.


Atentamente,







Leonel Hto. Bustamante González







              Secretario Municipal

c.c.

Sr. Jonny Heiss S.

Sra. Teresa Reyes Salazar.

