




OF. ORD. Nº  10 / 2007





ANT. :

Ley 19.862, sobre Registro de







Personas Jurídicas.

MAT. :
Lo que indica.

CASABLANCA,  30 de marzo de 2007.-

DE :
SECRETARIO MUNICIPAL

  A :
SR. ELADIO MAURICIO BASUALTO ROJAS

 
DIRECTOR DE FINANZAS


De acuerdo a lo conversado con Ud. en relación al Registro de Personas Jurídicas Receptoras de Fondos Públicos, Ley 19.862, solicito a Ud. en primer término, coordinar con esta Secretaría Municipal la entrega de recursos a organizaciones en orden a observar lo dispuesto en dicha ley.


En segundo lugar, solicito a Ud. ordene la elaboración de un Catastro de Organizaciones a las cuales se les ha entregado recursos, desde el año 2003 hasta la fecha, esto a fin de poder determinar la situación en que se encuentran las organizaciones beneficiadas y los respectivos recursos entregados. Dicha información, ordenada por año o por organización, deberá contener principalmente el nombre o razón social, R.U.T., monto de recursos otorgados u otra información que considere importante. Los antecedentes requeridos son necesarios para efectuar las notificaciones correspondientes.


Por otra parte, es importante señalar que se requiere de un trabajo en conjunto con esa unidad, a fin de regularizar la información en el portal www.registros19862.cl.


En espera de su respuesta, le saluda atentamente,






Leonel Hto. Bustamante González






         Secretario Municipal
DISTRIBUCION :

1.- Sr. Director de Finanzas.

2.- Archivo Secretaría Municipal.

      LBG/lbg.
