





OF. ORD. Nº 11 / 2007






ANT. : No hay.

MAT. :
Informe sobre Registro de Personas Jurídicas Receptoras de Fondos Públicos.






CASABLANCA, 30 de marzo de 2007.
DE :
SECRETARIO MUNICIPAL
  A :
SR. ALCALDE DE CASABLANCA

Mediante el presente oficio, vengo en informar y comentar a Ud. algunas de las instrucciones  contenidas en oficios de la SUBDERE que dicen relación con la Ley 19.862, Registro de Personas Jurídicas Receptoras de Fondos Públicos. 

La Ley  19.862, que se encuentra vigente desde el 1º de julio de 2004, creó el registro de personas jurídicas receptoras de fondos públicos, que incluye información sobre las entidades colaboradoras de municipalidades, el registro de receptores de fondos municipales y la inscripción de cada operación de “transferencia” que realicen las municipalidades en la página web : www.registros19862.cl.   
En dicha normativa legal se señala que los municipios no deberán realizar transferencias a quienes no estén inscritos en el Registro : “Las entidades no inscritas en el registro correspondiente que recibieran recursos municipales, deberán devolverlos reajustados más el interés máximo convencional” (Ley 19.862, Art. 7, párrafo 5).“ Sin perjuicio de lo anterior, se aplicará a los funcionarios que otorguen recursos públicos a alguna de las entidades a que se refiere esta ley, no inscrita en los Registros que se establecen, la sanción que corresponda de acuerdo al estatuto administrativo que los rija.” (Reglamento Nº 375, Art. 8)
Referente a lo anterior, puedo informar a Ud. que se ha estado realizando un trabajo de recopilación de información y antecedentes que permitan regularizar dicha situación, así también me he comunicado con la Sra. Alejandra Cruces, de la oficina de capacitación de la SUBDERE, a fin de requerir capacitación para funcionarios del municipio que Ud. deberá designar por oficio (Un titular y un suplente); según lo informado, las capacitaciones comenzarán en el mes de abril. 

De los funcionarios designados anteriormente por Ud. se encuentra vigente en el sistema de registros don Eladio Mauricio Basualto Rojas y don Sergio Gonzalo Aravena Albillar, este último en reemplazo del ex funcionario don Filiberto Núñez Zúñiga. 

 Para una buena administración del sistema sugiero a Ud. que ordene además la capacitación de dos o tres funcionarios adicionales, que tengan la responsabilidad de administrar el sistema, idealmente personal de la Dirección de Finanzas debido a que la información que se envía son montos de subvenciones y que generalmente se entregan en forma parcializada, esto en función de los ingresos
De los antecedentes obtenidos puedo informar lo siguiente :

1.- Que existen en el sistema desde el año 2003 (vigencia de la Ley 2004, pero se debía informar también el año 2003), a la fecha 14 transferencias en el año 2005 a las siguientes instituciones :

FUNDACION CEMA CHILE





9 Transferencias 
FUND. EDUC. PARA EL DES. INTEGRAL DEL MENOR

3 Transferencias
CUERPO DE BOMBEROS CASABLANCA



1 Transferencia
I. MUNICIPALIDAD DE LA CALERA



1 Transferencia
2.- Existen instituciones a las cuales se les ha entregado recursos y no cuentan con inscripción en el registro de Secretaría Municipal ni en el Portal, situación que está en contravención con lo dispuesto en la Ley 19.862.


Respecto de esta situación, se ha solicitado información a la Dirección de Finanzas a fin de precisar lo que se a determinado a priori.

3.- Existen instituciones inscritas en el portal www.registros19862.cl , pero no registran sus antecedentes en la Secretaría Municipal, por consiguiente no están habilitadas para recibir transferencias de fondos o subvenciones.
4.- Por otra parte hay instituciones que tienen antecedentes presentados en la Secretaría Municipal, pero no se encuentran inscritas en el Portal, por consiguiente no completaron el proceso de registro,  en consecuencia no están habilitadas para recibir recursos municipales.

4.1.- Junta de Vecinos Lo Vásquez, RUT 73.143.300-3

4.2.- Escuela de Natación de Casablanca, RUT 65.205.330-0
4.3.- Asociación de Funcionarios No docentes Casablanca, RUT 74.827.300-K

4.4.- Asociación de Fútbol de Casablanca, RUT  70.653.700-7

4.5.- Unión Com. de Centros de Madres “Creando Nuevos Caminos”, RUT 73.612.600-1

4.6.- Red Vecinal de Apoyo en Salud, RUT 74.076.400-4


La ley 19.862 señala que, “los municipios deberán mantener, además, un registro interno de entidades receptoras de fondos municipales, particularmente para verificar la exactitud de los antecedentes proporcionados por dichas entidades (RUT, personalidad jurídica vigente, directivos, dirección, teléfono, fax, email, estado financiero, etc.”

Esta Secretaría Municipal, ha realizado un registro de instituciones que contaban con la mayor información requerida, en dicho registro se encuentran las siguientes instituciones:

Nº
INSTITUCION







R.U.T.

Orden 

01.-
Cuerpo de Bomberos de Casablanca



71.832.700-8

02.-
Club Deportivo Defensor Casablanca



70.470.300-7

03.-
Fundación Las Rosas de Ayuda Fraterna



70.543.600-2
04.- 
Asociación de Funcionarios Municipales de Casablanca

73.146.700-5
05.-
Fundación CEMA Chile Casablanca




70.203.603-8

06.-
Asociación de Dializados y Trasplantados de Chile Filial V Reg.
70.526.900-4
07.-
Fundación Educacional para el Desarrollo Integral del Menor
70.574.900-0

08.- 
Cruz Roja Chilena Comité Regional Valparaíso.


70.512.163-K

09.- 
Coaniquem







70.715.400-4

10.-
ONG CEMPRODE, Centro de Promoción y Desarrollo Social
65.286.230-6

11.-
Club Deportivo Adulto Mayor Alegría y Entusiasmo


65.658.570-6

A la fecha, este es el único registro de instituciones habilitadas para recibir recursos, por lo tanto no se debiera dar curso a ninguna solicitud de subvención mientras la institución solicitante  no de cumplimiento a lo establecido en la normativa legal.

Con fecha 5 de marzo del presente y a fin de informar a las Organizaciones, se ha remitido a relaciones públicas (Srta. Katherine Almendra), un extracto de la ley a fin de que sea publicado en el periódico local. Dicho extracto fue publicado en el periódico El Espejo de fecha 21/03/07.  

A fin de colaborar con las instituciones que no hayan efectuado su registro, se debe realizar un trabajo en conjunto con la Sra. Teresa Reyes, Encargada de Organizaciones Comunitarias, que consistirá en informar, facilitar y guiar a estas organizaciones en el manejo del registro, de manera tal que en el futuro se manejen en forma autónoma.


Así mismo, se requiere de la colaboración y trabajo conjunto con la Dirección de Finanzas a fin de regularizar todo lo que está pendiente y mantener actualizada la información requerida.  

Lo anterior se informa a Ud. para su conocimiento y resolución.






Leonel Hto. Bustamante González







        Secretario Municipal

DISTRIBUCION :

1.- Sr. Alcalde de Casablanca.

2.- Archivo Secretaría Municipal.

     LBG/lbg.

