REGISTRO DE PERSONAS JURIDICAS RECEPTORAS
DE FONDOS PUBLICOS,

LEY 19.862, D.O. 08/02/2003,

Y SU REGLAMENTO D.S. Nº 375, D.O. 03/07/2003.

La I. Municipalidad de Casablanca, informa que de acuerdo al Artículo 2º del  D.S. Nº 375, Reglamento de la Ley 19.862, deberán registrarse :

a) Las entidades que sean susceptibles de recibir recursos públicos contemplados en la Ley de Presupuestos;

b) Las entidades receptoras de transferencia de fondos públicos;

c) Aquellas entidades que reciban las donaciones reguladas en el artículo 8º de la Ley Nº 18.695, en el artículo 69 de la Ley Nº 18.681, en el artículo 3º de la Ley Nº 19.247, y en el Párrafo 5º del Título IV de la Ley Nº 19712, y 

d) Deberán registrarse aquellas personas jurídicas o naturales que realicen la donación correspondiente. 
Artículo 3º.- Para los efectos del presente reglamento, se entenderá por transferencias las subvenciones a personas jurídicas, sin prestación recíproca en bienes o servicios, y, especialmente, los subsidios para financiamiento de actividades específicas o programas especiales y los gastos inherentes o asociados a la realización de éstos, sea que estos recursos se asignen a través de fondos concursables o en virtud de leyes permanentes, o subsidios, subvenciones en áreas especiales, o contraprestaciones establecidas en estatutos especiales, y otras de similar naturaleza.

Asimismo, se entenderá como transferencia a la donación que da origen al crédito fiscal regulado en el artículo 8º de la Ley Nº 18.985, en el artículo 69 de la Ley Nº 18.681, en el artículo 3º de la Ley Nº 19.247, y en el Párrafo 5º del Título IV de la Ley Nº 19.712.
Las entidades receptoras de fondos municipales se deberán inscribir en el sitio web : www.registros19862.cl, una vez inscritos, se deberán registrar en la Secretaría Municipal del municipio respectivo, mediante formulario diseñado para el efecto y proporcionando además la documentación requerida.
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