ILUSTRE MUNCIPALIDAD DE CASABLANCA

CONCEJO MUNICIPAL

CASABLANCA, 24 de Julio 2007.-
SR.

OSVALDO ANDRADE LARA
MINISTRO DEL TRABAJO Y PREVISION SOCIAL

PRESENTE:

De nuestra consideración:






El Alcalde y los Concejales que suscribimos la presente nota, venimos en representar al Sr. Ministro una situación de su cartera que afecta a nuestra comuna, esperando su voluntad y disposición para instruir la búsqueda de una solución al problema que a continuación le señalamos:






Casablanca es una comuna con una gran masa laboral de ambos sexos de temporeros agrícolas, por su producción vitivinícola, agrícola y lechera,  existiendo también numerosas pymes que complementan los diferentes rubros productivos de nuestra zona. Esto genera una alta demanda de fiscalización y control de la Inspección del Trabajo de Valparaíso, por los conflictos laborales asociados a incumplimientos patronales de diferente índole y también por el tema de la subcontratación, agregándole además la falta de supervisión suficiente de las condiciones de trabajo, higiene y seguridad laboral en los puestos de trabajo.





Pese a múltiples esfuerzos realizados por la máxima autoridad comunal para lograr mejorar la cobertura de atención de este importante órgano fiscalizador, hasta el momento subsisten las precarias y poco dignas condiciones de atención de la oficina comunal de la inspección del trabajo de Valparaíso, que se traduce en un día de atención, en un recinto arrendado que no reúne las condiciones mínimas para ejercer una buena y digna atención, como nuestra población se la merece. También son numerosas las quejas de los trabajadores, que aducen fallas en las inspecciones y que se traducen en dudas sobre lo obrado, ya que frecuentemente o no se resuelve nada o se resuelve a favor de la parte patronal.





Creemos que es una burla, dada las condiciones por las que atraviesan los Municipios de Chile, que la respuesta del Director Provincial del Trabajo ante nuestra demanda, sea la que nosotros costeemos una oficina y los gastos operacionales, para que se instale una oficina permanente en nuestra comuna. Hay obligaciones inherentes al estado y existen recursos asignados por el presupuesto nacional para cubrir dichas obligaciones, por lo que nos parece del todo lógico que se financie por la vía de la cartera que usted tan dignamente dirige.






Es la demanda que este Alcalde y este Concejo le plantea, para lo cual apelamos a la sensibilidad social que le ha impuesto a su Gobierno la Presidenta Bachelet, en que no dudamos que se traducirá en una pronta solución a este grave problema.






Quedando a la espera de su respuesta, lo saludan atentamente a Usted.
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DISTRIBUCION:

1. Sr. Ministro del Trabajo
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