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OFICIO Nº                  /2022

ANT.: Solicitud de información Nº MU030T0001484, de fecha 20 de septiembre de 2022.

MAT.: Deriva solicitud de información y comunica al solicitante en conformidad al artículo 13 de la Ley de Transparencia.

Casablanca, 21 de septiembre de 2022.


A:        SR. ALEJANDRO BAUDRAND BAUDRAND

DE: 	ALCALDE DE CASABLANCA (S)

Con fecha 20/09/2022, se ha recibido la solicitud de información pública Nº MU030T0001484, cuyo texto literal es el siguiente:

“1.-Informar directamente desde el Municipio o desde su Corporación Municipal de salud, respecto de la canasta de medicamentos y pago de estos que se adquieren desde Cenabast y los que por compra directa para el cumplimiento de garantías GES y programas de salud del periodo Junio de 2021 a Agosto de 2022, para los centros de salud de APS Y SAPU. 2. Informar directamente desde el Municipio o de su Corporación Municipal de salud respecto de cuantos medicamentos del arsenal de su botiquín o farmacia tuvieron quiebre de stock o retraso en el abastecimiento durante el periodo que va desde Junio de 2021 a Agosto de 2022, y los motivos de ello. 3.- Informar directamente desde el Municipio o de su Corporación Municipal de salud respecto del número de reclamos obtenidos en oficina de informaciones, reclamos, sugerencias y felicitaciones por falta de medicamentos o demora en la entrega de estos en su centro de salud, APS y SAPU durante el periodo que va desde Junio de 2021 a Agosto de 2022.” 

De acuerdo a lo indagado en nuestro organismo se ha podido determinar que, la información requerida no es de conocimiento de este municipio, sino que, del Servicio de Salud Valparaíso San Antonio. De acuerdo a lo anterior, mediante el presente Oficio, efectuamos la derivación a que alude el artículo 13 de la Ley de Transparencia de la Función Pública y de Acceso a la Información al Servicio de Salud Valparaíso San Antonio, ubicado en Av. Brasil Nº 1435, Valparaíso.

Se adjunta copia íntegra de la solicitud N° MU030T0001484 de fecha 20 de septiembre de 2022 y comprobantes de Correos Chile, el cual certifica el envío de la solicitud en cuestión al respectivo Servicio de Salud.

Saluda atentamente,


JAVIER ILABACA BARRAZA
Alcalde de Casablanca (S)


DISTRIBUCIÓN:
1.- Sr. Alejandro Baudrand Baudrand
2.- Servicio de Salud Valparaíso San Antonio
3.- Archivo Unidad de Transparencia.
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