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Período 2021:
· Realización de taller sistemático de inglés, con la finalidad de capacitar a los jóvenes en dos áreas; primeramente, para quienes requieran aprender este idioma desde el nivel básico; así como también para quienes posean una base y requieran potenciarlo para fines laborales.
· Voluntariados: JJ.II Abejita de Miel, JJ.II Papelucho, Escuela Humberto Moath. Casablanca Activo – localidades rurales
· Participación en ferias preventivas con organizaciones gubernamentales 
· Apoyo en diversas actividades municipales de índole recreativo para jóvenes y adolescentes 
· Participación activa en la Red de Infancia y Adolescencia comunal Casablanca.
· Difusión de material contra la violencia de la mujer y equidad de género
· Entrega preventiva de preservativos

2022:
· Gestión de talleres recreativos en sectores focalizados de la comuna para jóvenes, tales como Boxeo Recreativo, Kickboxing, Arte Terapia, Fotografía y Skateboard.
· Oficina de la Juventud en terreno para la entrega preventiva de preservativos en zona urbana y localidades, tales como La Playa, Lagunillas, Los Maitenes, Mundo Nuevo, Las Dichas, Plaza de Armas, Carpíntero y Quintay.
· Inicio postulaciones a “Bus Municipal” Casablanca – Valparaíso y viceversa desde el 03 de enero al 20 de febrero de 2022.
· Generación de espacios de participación ciudadana para la creación de espacios amigables y democráticos para las y los jóvenes tales como el proyecto Skatepark Municipal y proyecto Skatepark-Rollerpark pertenecientes al Polideportivo en construcción.
· Gestión para la solicitud de traslado estudiantes de colegios particulares subvencionados de las comunidades rurales El Batro y Quintay.
· Participación en presentación del Plan 2022 del Consejo Consultivo de Niñas, Niños y Adolescentes.
· Generación de espacios de trabajos comunitarios/voluntarios en: Refugio canino en sector Paso Hondo; caso Persona Mayor en situación de movilidad reducida para adaptar la vivienda a las necesidades; Minga de limpieza en Humedal de Tunquén en conmemoración del Día Internacional de los Humedales; Minga de limpieza y creación de carteles con consciencia en Playa Chica de Quintay, junto a jóvenes de la localidad; Minga de Limpieza en Estero de Casablanca; Voluntariado de limpieza y pintado de habitaciones en Hogar N° 26 María Inmaculada de Casablanca; 
· Capacitación e inserción al reciclaje (eco-ladrillos) en Centro de Tratamiento Intermedio de Residuos Sólidos de la comuna 
· Levantamiento de convenio Ilustre Municipalidad de Casablanca - Universidad de Viña del Mar, para el fortalecimiento de los trabajos comunitarios en la comuna.
· Reunión con NNA del sector de Lagunillas, para atender las problemáticas y solicitudes por parte de las niñas, niños y adolescentes.
· Gestión para solicitar el traslado de diez estudiantes de la Escuela Agrícola Salesianos de Catemu y los NNA de la localidad.
· Aplicación una encuesta para conocer los intereses de las y los jóvenes de la comuna, en relación a características socio-demográficas.
· Apoyo a primera Red de Centro de Estudiantes de Establecimientos Educacionales Municipales 2022.
· Gestión de salidas recreativas para jóvenes “skaters” de Casablanca a Skateparks de comunas tales como El Quisco y Valparaíso.
· Creación de la primera “Mesa Barrial” de niñas, niños y jóvenes en sector Villa San José María, para la creación de equipo de trabajo en conjunto, así como la formulación del programa “Jóvenes 2023”
· Reunión con diversos jóvenes de la comuna tanto como del área artística, deportiva y medioambiental, para la creación de planes de desarrollo sustentable en políticas juveniles.



