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OFICIO Nº                  /2022

ANT.: Solicitud de información Nº MU030T0001468, de fecha 30 de agosto de 2022.

MAT.: Deriva de manera parcial, solicitud de información y comunica al solicitante en conformidad al artículo 13 de la Ley de Transparencia.

Casablanca, 06 de septiembre de 2022.


A:	SR. ALEXANDER GABRIEL ARANGUIZ MEZA

DE: 	ALCALDE DE CASABLANCA

Con fecha 30/08/2022, se ha recibido la solicitud de información pública Nº MU030T0001468, cuyo texto literal es el siguiente:

“Solicito copia del libro de oficinas de partes donde se solicita permiso para el acto del día domingo del comando del apruebo en la plazoleta como bien se sabe solicito copia del parte de ingreso con fecha foliado y la respectiva respuesta y visacion de la actividad mas la respectiva visavion de la gobernación y servel” 

De acuerdo a lo indagado en nuestro organismo se ha podido determinar que este municipio no cuenta con la información relativa a “visacion de la actividad mas la respectiva visavion de la gobernación y servel”. Por lo tanto, en cuanto a este requerimiento específico, la solicitud parcial será derivada a los Encargados de Transparencia de la Gobernación Regional y del Servicio Electoral, respectivamente.

Mediante el presente Oficio a través de correo postal, efectuamos la derivación a que alude el artículo 13 de la Ley de Transparencia de la Función Pública y de Acceso a la Información a la la Gobernación Regional, ubicada en Melgarejo 669, piso 15, región de Valparaíso; y al Servicio Electoral ubicado en Esmeralda N° 611, Santiago Centro, región Metropolitana.

Se adjunta copia íntegra de la solicitud N° MU030T0001468 de fecha 30 de agosto de 2022 y comprobantes de Correos Chile, el cual certifica el envío de la solicitud en cuestión a los organismos enunciados en párrafo precedente.

Saluda atentamente,
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FRANCISCO RIQUELME LOPEZ
Alcalde de Casablanca

DISTRIBUCIÓN:
1.- Sr. Alexander Gabriel Aranguiz Meza.
2.- Gobernación Regional de Valparaíso
3.- Servicio Electoral.
4.- Archivo Unidad de Transparencia.
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