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En respuesta a la solicitud de información SAI N° MU030T0001964, vía Portal de Transparencia, que señala: “Nos gustaría conocer si se han programado eventos o actividades especiales para celebrar esta fecha tan significativa, que promuevan la igualdad de género, visibilicen la lucha de las mujeres por sus derechos y fomenten la participación y empoderamiento de las mujeres en nuestra comunidad”.
En su comuna; ¿Se realizará alguna actividad referente al día o mes de la mujer?; ¿Qué unidad estará a cargo de las actividades?, Indique qué actividades se realizarán, fecha y lugar; señalar el costo total de dichas actividades; Cantidad de mujeres se espera sean beneficiadas con dicha actividad; Indicar, si el alcalde(sa) y los concejales, participarán en dichas actividades, se señala lo siguiente:
· 08-03-2024, 10:00 a 13:00 horas, Anfiteatro Centro Cultural “Encuentro Comunal mes de la Mujer”
En el marco de los objetivos de prevención y erradicación de la violencia contra las mujeres, propendiendo a un cambio cultural y social en la materia, a esta actividad se invitarán colegios (Municipales y Privados), organizaciones de profesores, apoderados y sociedad civil a participar del  encuentro comunal mes de la mujer, en el que se convoca a mujeres destacadas de la comuna de diferentes edades a enviar un mensaje desde sus experiencias a niñas y niños invitados, un mensaje de acción y empoderamiento en relación a los derechos de las mujeres a quienes se dará un reconocimiento por su aporte a la comunidad.
Asimismo, se invitará a los colegio municipales y privados a que asuman un compromiso o expongan un sueño o deseo frente a la reivindicación de los derechos de las mujeres en nuestra sociedad y nuestra comuna, previa entrega de material de apoyo por parte de los programas interventores, ingresando dicho compromiso, sueño o deseo en un buzón, Información que será recopilada para la creación de un material que se difundirá a la comunidad.
Participaron otros dispositivos municipales con un stand informativo en el lugar (PIND, DIV FUNCIONAL (EDLI), OPD, CMPM, DIRECCIÓN SEGURIDAD)
Programas Organizadores: Centro Municipal de las Mujeres (CMM) perteneciente a DIDECO y DAEM.
Actividad con convocatoria abierta, sin inscripción ni lista de asistencia, en la actividad participaron alrededor de 60 mujeres de la comuna y 130 estudiantes de establecimientos educacionales municipales.
La actividad generó un costo de $20.000.- para un presente a las mujeres expositoras, no se generaron costos adicionales pues se utilizaron espacios, implementos y personal municipal dependientes de los programas organizadores. 
Participó el alcalde Sr. Francisco Riquelme López, no participaron concejales de la comuna.


· 08-03-2024, 18:00 a 19:30, CMM (Membrillar #92)	“Presentación a la Comunidad de la Casa de acogida CMM/Programa Mujer Rural”
Ceremonia en la que se presentó el proyecto casa de acogida del Centro Municipal de las Mujeres, mediante una pequeña exposición visual resguardando la confidencialidad del lugar, su protocolo de funcionamiento. 
Asimismo, se lanzó la línea de trabajo/programa Mujer Rural, la que está destinada a fomentar la participación de las mujeres del mundo rural de la comuna en espacio de conversación a fin de determinar las necesidades que puedan tener en materia de educación, trabajo, capacitación entre otras.  
Actividad cerrada con invitación en la que participaron 40 mujeres, tanto externas como usuarias del programa y el equipo del CMM.
Programa organizador: Centro Municipal de las Mujeres (CMM) perteneciente a DIDECO.
Actividad generó un costo de $452.200.- consistente en un coffe breack para los invitados a la Ceremonia, no se generaron costos adicionales pues se utilizaron las instalaciones del CMM, implementos y personal municipal dependiente del programa organizador.
Participó el alcalde Sr. Francisco Riquelme López y participó el concejal de la comuna Sr. Marcelo Pozo Cerda.

· 09-03-2024, ,09:00 a 12:00, Costado del Centro Municipal de las Culturas, “Corrida Familiar por los derechos de las Mujeres”
Corrida familiar (NO COMPETITIVA-SIN LUGARES NI PREMIOS MAS SI CON RECONOCIMIENTO), invitando a la comunidad a unirse al compromiso de respetar y promover los derechos de las mujeres.
Categorías: Mini (1K), Penecas (2K), Preparatoria (2k), Infantil (2k), Personas en situación de discapacidad (2k), General (5k).
Consigna: “Yo corro por los derechos de las Mujeres”.
		Programas organizadores: Oficina Deportes y Centro Municipal de las Mujeres (CMM) perteneciente a DIDECO.
Actividad con convocatoria abierta sin inscripción previa, solo inscripción a la llegada de la corrida, participaron 54 corredoras/es en las diversas categorías. 
Actividad generó un costo de $57.500.- pesos, correspondientes a lienzo de PVC ploteado 3,5 metros por 1 metro, conmemorativo del día Internacional de las Mujeres, y a hidratación para corredoras/es correspondiente a 4 bidones de agua de 20 litros, no se generaron costos adicionales pues se utilizaron las instalaciones del CMM, implementos y personal municipal dependiente del programa organizador.
Participó el alcalde Sr. Francisco Riquelme López, no participaron concejales de la comuna.

· 09-03-2024, 19:00 a 21:30, Teatro Municipal	Documental “Dos Ángeles para Violeta”
Importante documental chileno, ganador del premio al mejor documental del festival IN EDIT, luego da la proyección (45 min) Ángel Parra Orrego establecerá una breve conversación cálida y participativa con el público asistente al documental, de una historia de amor familiar.  
Posteriormente, se realizará un concierto donde el nieto y director del grupo de ÁNGEL PARRA TRÍO, Ángel Parra, diseña un viaje sonoro emocionante a través de las canciones de su abuela. En este concierto se interpretarán las canciones más conocidas de violeta parra. Cierre taller Sonidos del viento, taller de saxo tocaran run run se fue pal norte junto a Ángel Parra.
Programa Responsables: DIRECCIÓN DE CULTURA.
· 18-03-2024, 09:30 a 13:30, CDE patio central, “Feria laboral para mujeres”
Feria laboral destinada al reclutamiento de mujeres de la comuna de Casablanca, en la que concurrieron reclutadores del grupo NEWEN, Comalín, Tres Montes y Omil, al patio central del Centro Municipal de Desarrollo Económico a ofrecer puestos de trabajos exclusivamente destinados a mujeres.  
Asimismo, se realizó un Taller de apresto laboral dirigido a mujeres con el objeto de entregar herramientas para mejorar sus habilidades a la hora de buscar empleo, como, por ejemplo: mejoramiento del CV, habilidades para una buena entrevista laboral, etc.
Instancia en la que las mujeres que quisieron postular a alguna de las vacantes y que no cuenten con los medios para generar o imprimir su CV, fueron apoyadas por las profesionales del CMM a fin de que puedan aprovechar la instancia para postular.
Programa Responsable: OMIL-CMM
Actividad con convocatoria abierta y sin inscripción en la que participaron alrededor de 60 mujeres durante el transcurso de la jornada más 5 mujeres asistentes al taller de apresto laboral.
Actividad no generó costos pues se utilizaron las instalaciones del Centro Municipal de Desarrollo Económico, implementos y personal municipal dependientes de los programas organizadores.
No participó el señor alcalde ni las señoras y señores concejales.

· 19-03-2024, 17:00 horas, Anfiteatro Centro Cultural, “Encuentro Juventudes por la no Violencia”
Encuentro de juventudes en torno a la temática de la violencia en el pololeo y el ciberacoso, donde se les invitó a reflexionar sobre la temática en paneles de conversación y discusión moderados por actores relevantes en la materia como María Paz Acevedo Martínez, Directora Subrogante de INUV, Karla Alarcón Baeza, encargada del Centro Municipal de las Mujeres de Casablanca y Camila Lazo Molina SEREMI de la Mujer y Equidad de Género de la Quinta Región.
Programas Responsables: CMM y Oficina de las Juventudes.
Actividad con convocatoria abierta, sin inscripción en la que participaron alrededor de 20 personas y de la cual se generará un material gráfico y audiovisual para ser difundido en los colegios.	
Actividad no generó costos pues se utilizaron las instalaciones del Centro Cultural, implementos y personal municipal dependientes de los programas organizadores.
No participó el señor alcalde ni las señoras y señores concejales.
· 20-03-2024, 9:00 horas, Sede del Parque Comunitario de la Vinilla, Obra de teatro “Eloísa Díaz y Adelina Gutiérrez”.

Temática: Mujeres en la ciencia.
Programas Responsables: CULTURA
· 22-03-2024, 11:00 horas, CMM (Membrillar #92), “Reunión Red Intersectorial de Migraciones”
1° Reunión de la Red intersectorial de Migraciones, la consigna es “Migración con rostro de mujer”, con el objeto de promover un espacio de conversación entre diversos entes gubernamentales y municipales a fin de generar un trabajo coordinado en materia de migración y género.
Programas Organizadores: Oficina municipal de Migraciones y CMM.
Actividad cerrada, con invitación, se estima una participación de 15 personas, actividad en ejecución.
Se espera participación del Sr. Alcalde Francisco Riquelme.
· 25-03-2024, 15:30 a 17:30 horas, CMM “Taller ley 14.908 ley de alimentos” 
La violencia económica es una de las principales manifestaciones de violencia de género, incluso siendo catalogada como violencia intrafamiliar por la ley 20.066, en este contexto se realizará por la abogada del CMM, un taller en materia de alimentos, donde se tratarán temas como: Mediación previa obligatoria, mínimos legales, gastos ordinarios y gastos extraordinarios, deudas de alimentos, liquidaciones de alimentos, apremios, entre otros.
Programa Organizador: CMM
Actividad con convocatoria abierta, con inscripción y cupos limitados (20 cupos), actividad en ejecución.
No generará costos, pues se utilizarán implementos y personal del Centro Municipal de las Mujeres.
No participarán autoridades.
· 25-03-2023, 18:00 horas, Sede UNCO,	Conversatorio “Ciudades Justas, Mujeres y Territorio”
 	Conversatorio dirigido a comités de vivienda liderados por mujeres, junto a la Cámara Chilena de la Construcción y Déficit Cero.
Asimismo, se realizará un reconocimiento a dirigentes de la comuna que lograron aprobación de proyectos “El Nogal” y “El Batro”.
Programa Responsable: VIVIENDA 
· 28-03-2024	17:00 a 20:00 horas, Plaza Central Casablanca, “Gran Feria de las Mujeres”
Jornada pensada y diseñada para mujeres, con stands de autocuidado que ofrecerán los servicios de manera gratuita, como manicura y masaje, entre otras, asimismo se realizará una conferencia denominada “Descubriendo mi poder interno”, con el objeto de ayudar a sanar las heridas del pasado, se contempla igualmente la participación de una cantante local (Valentina Yáñez), se contempla igualmente una jornada de Reiki, una feria de emprendedoras y para finalizar un espacio de terapia de la risa.
Programa Organizador: CMM
Actividad con convocatoria abierta, sin inscripción, en la que se espera la participación de alrededor de 80 mujeres, actividad en ejecución. 
Los costos que generará esta actividad son de $90.000.- correspondiente a honorarios manicurista, $174.000.- correspondiente 


a presentación musical de artista local, no se generarán costos adicionales, pues se realizará en un espacio público, se utilizará mobiliario e implementos municipales y personal dependiente del programa organizador.
Se espera participación del Sr. Alcalde Francisco Riquelme.
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