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DE: CARINA CID VIDAL, GERENTA GENERAL.
PARA: DIRECCION DE OBRAS MUNICIPALIDAD DE CASABLANCA
MATERIA: SE SOLICITA INFORMACIÓN QUE SE INDICA

Vengo a solicitar que se oficie sobre recursos que ingresan a Dirección de Obras Municipal, producto de Ley 20.958, en sus aportes al espacio públicos.
Sociedad Asesoría Rukapewma Ltda trabaja y se especializa en el trabajo en espacio público desde el decreto 27. En llamado a postulación capítulo I, ORD. 311 del 23 de febrero 2024 se hace alusión a lo siguiente: “se podrán considerar recursos para financiar los aportes al espacio público producto de la aplicación de la Ley N° 20.958, que establece un sistema de Aportes al Espacio Público, aun cuando la postulación se hiciere contando con anteproyecto a la Dirección de Obras Municipal, el monto deberá ser incorporado en el presupuesto financiado. Una vez seleccionado el proyecto el Director/a SERVIU, mediante resolución sancionará el monto efectivo, pudiendo otorgar anticipos a cuenta del pago del subsidio por este concepto, contra la presentación del cálculo de los aportes correspondientes…”
La ley 20.958 sus exige para proyectos públicos y privados trae consigo mitigaciones directas y aportes al espacio público (aportes y cesión de terrenos). Se afirma lo siguiente: Los proyectos que generen crecimiento urbano por densificación pueden cumplir con la obligación del artículo 70° de la LGUC: Aportes al espacio públicos, modificación que entró en vigencia el 18.11.2020
Es de nuestra consideración poder conocer a cuánto ascienden los aportes y cesiones de terreno producto de la entrada en vigencia de esta ley.
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AGRADECEMOS SU INFORMACIÓN
CARINA CID VIDAL
13.391.032-8
                                                    CALLE BELLAVISTA #280, VIÑA DEL MAR
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