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OFICIO Nº                        /2024



ANT.: Solicitud de información Nº MU030T0002015, de fecha 10 de abril de 2024.

MAT.: Deriva de manera parcial, solicitud de información y comunica al solicitante en conformidad al artículo 13 de la Ley de Transparencia.

Casablanca, 30 de abril de 2024.

A:	SR. ESTEBAN TORRES MUÑOZ

DE: 	SR. ALCALDE DE CASABLANCA

Con fecha 10 de abril de 2024, se ha recibido la solicitud de información pública Nº MU030T0002015, cuyo texto parcial literal es el siguiente: “Se solicita información acerca del numero de inscritos y población validad en los establecimientos de salud municipal de la comuna (CESFAM, CECOSF, entre otros) indicando la capacidad de atención en cuanto a infraestructura.”, se informa que, de acuerdo a lo indagado en nuestro municipio sólo se puede dar respuesta respecto de los antecedentes existentes de las postas rurales.
 
Es por esto que, mediante el presente Oficio, efectuamos la derivación de la Solicitud de Acceso a la Información enunciada en al Antecedente, de acuerdo a lo señalado en el artículo 13 de la Ley de Transparencia de la Función Pública y de Acceso a la Información, la cual se adjunta al presente oficio.

Se hace presente, que una copia de este Oficio de Derivación será remitida a la parte solicitante para su conocimiento. Le recordamos, además, que la respuesta a dicha solicitud debe ser enviada a la parte solicitante en la forma que se ha pedido, sin perjuicio del análisis de admisibilidad que haga vuestra Institución.

Saluda atentamente,




FRANCISCO RIQUELME LOPEZ
Alcalde de Casablanca
[bookmark: _GoBack]
DISTRIBUCIÓN:
1.- Sr. Esteban Torres Muñoz.
2.- Servicio de Salud Valparaíso-San Antonio.
3.- Archivo Unidad de Transparencia.
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