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CASABLANCA, 22 de agosto de 2016.

DE:
ASOCIACION DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES DE CASABLANCA
  A:
ALCALDE DE CASABLANCA
Junto con saludarle, y mediante el presente oficio ésta Asociación de Funcionarios presenta a Ud. el descontento con respecto a las remuneraciones que se les están concediendo al personal Código del Trabajo del Estamento de Educación, en específico a los conductores, a quienes se les ha incrementado su remuneración en $ 50.000.-, sin considerar el valor de las horas extras que se les cancelan a dichos funcionarios y los viáticos que semana a semana se les otorga, lo que claramente aumenta aún más su ingreso mensual, y a doña Solange Fuenzalida, a quien además de subir su remuneración en $ xxxxxxx se le está rebajando su carga horaria a la mitad.. 
Nosotros como funcionarios municipales hemos esperado más de 20 años para que la Ley 20.922 publicada el 25 de mayo de 2016, nos aumente nuestra remuneración, en el caso de los funcionarios del Estamento Técnico, Administrativo y Auxiliar, siendo encasillados en el grado inmediatamente superior y cuyo aumento en la mayoría de los casos es irrisorio, y se reconozca la Asignación Profesional en el caso de los funcionarios del Estamento Directivo, Profesional y Jefatura. 

Es preciso mencionar también, que la mencionada Ley no favoreció a todos los funcionarios municipales y tenemos casos particulares como el de doña Jennifer Canelo Canales y de don Daniel Cueto, quienes no cumplieron con los requisitos establecidos en la Ley y no fueron encasillado, por lo tanto su remuneración sigue siendo la misma, en circunstancia que el Sr. Cueto también es conductor de un camión municipal. Lo anterior dado que nosotros funcionarios municipales, debemos cumplir requisitos para acceder a dichos beneficios, mientras que en el caso de los funcionarios Código del Trabajo no es necesario. La situación mencionada contrapone absolutamente el principio de “a misma función, misma remuneración”.

Esta situación ha generado un descontento entre nosotros, al ver que además de tener la responsabilidad administrativa del municipio, claramente se superan nuestras remuneraciones siendo que no se igualan ni respetan las funciones que realizamos, otorgando aumentos desmedidos a funcionarios con responsabilidades administrativas y jornada laboral menos que la nuestra.

Asiendo presente lo siguiente, informamos a Ud. que de no ser tomadas las medidas necesarias en pro de nuestro desempeño y función municipal, realizaremos una manifestación exponiendo esta situación.

Se adjunta al presente, listado con las firmas de los socios quienes hacemos presente nuestro malestar.
. 

Atentamente,

Directorio

Asociación Funcionarios Municipales

Casablanca 
DISTRIBUCIÓN :

1.- Sr. Alcalde de Casablanca.

2.- Archivo AAFFMM Casablanca.
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