Viña del Mar, 17 de julio de 2018
Señora
Susana Vicencio Riquelme
Directora Departamento de Educación

Municipalidad de Casablanca
PRESENTE
Distinguida: 

A través de la presente, le saludamos respetuosamente en calidad de estudiantes de tercer año de la carrera de Psicología vespertino de la Universidad Viña del Mar y solicitamos su colaboración en el desarrollo del trabajo de campo requerido para concretar un estudio, que asumimos en la cátedra Seminario de Educación y Psicología, el que consiste en reconocer las falencias y debilidades en la aplicación del Plan de Formación Ciudadana.
La actividad consiste en realizar un Focus Group con el cual se pretende indagar a través de preguntas tales como: ¿Qué es la Formación Ciudadana?, ¿En qué contribuye a su formación la Formación Ciudadana?, ¿En qué asignaturas creen que les enseñan estos contenidos?, ¿De qué forma aplican estos conocimientos en su comunidad escolar?, ¿Qué habilidades han desarrollado dentro del Plan de Formación Ciudadana que les permite ser ciudadanos integrales?, entre otras, cual es la percepción que tienen los alumnos con respecto a la Formación Ciudadana. Esta actividad se pretende realizar con alumnos desde primero básico a cuarto medio, siendo responsables de ésta quienes suscriben esta carta.
Para esto, solicitamos se nos permita realizar dicha actividad en la Escuela Domingo Ortiz de Rozas, ya que de acuerdo a los antecedentes recopilados en la Seremi de Educación, el Plan ya ha sido implementado en este establecimiento educacional. El día y horario será a convenir entre las partes. 

Es importante precisar que los resultados serán utilizados exclusivamente con fines educativos, asegurando a todos los participantes, la confidencialidad y el anonimato.

Agradeciendo desde ya su gentileza, le saludan muy atentamente.
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