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OFICIO Nº 


ANT.: Solicitud de información Nº MU030T0000544, de fecha 24 de julio de 2018

MAT.: Deriva solicitud de información y comunica al solicitante en conformidad al artículo 13 de la Ley de Transparencia.

Casablanca, 26 de julio de 2018.


A:	SRA. ROMINA DIAZ HERBAS

DE: 	SR. RODRIGO MARTINEZ ROCA
	ALCALDE DE CASABLANCA


Con fecha 24/07/2018, se ha recibido la solicitud de información pública Nº MU030T0000544, cuyo texto literal es el siguiente:

“En virtud de la Ley 20.285 de Acceso a Información Pública solicito acceso y copia a todos los documentos, actos y resoluciones que contengan información sobre la caza de tiburones en las ciudades y/o pueblos que pertenezcan al municipio de Casablanca, en los últimos cinco años.
Solicito la información de acuerdo al principio de divisibilidad, establecido en el artículo 11 de la Ley 20.285, que indica que si un acto administrativo contiene información que puede ser conocida, e información que debe denegarse en virtud de causa legal, se dará acceso a la primera y no a la segunda. Además se solicita que la información sea entregada en versión digital. La información se solicita desde el 01/07/2013 hasta el 01/07/2018.”

Dado que, de una revisión preliminar, se ha podido determinar que este municipio no cuenta con la información solicitada. De acuerdo a esto, mediante el presente Oficio efectuamos la derivación a que alude el artículo 13 de la Ley de Transparencia de la Función Pública y de Acceso a la Información de la Administración del Estado, a la Subsecretaría de Pesca y Acuicultura de la Región de Valparaíso con el fin que respondan directamente a su solicitud. 

Se adjunta copia íntegra de la solicitud N° MU030T0000544, de 24 de julio de 2018.



Saluda atentamente,


RODRIGO MARTINEZ ROCA
Alcalde de Casablanca



DISTRIBUCIÓN:
1.- Sra. Romina Diaz Herbas
2.- Subsecretaría de Pesca y Acuicultura, Región de Valparaíso
2.- Archivo Unidad de Transparencia.
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