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OF. ORD. N° ​​​​​​​ 

ANT.: Oficio Nº 6975 de Jefe de  la Unidad de Análisis de Admisibilidad y SARC Consejo para la Transparencia                                                                                                                                                                                                              

MAT.: Evacua respuesta a reclamo Rol C2034-15 del Sr. Aranguiz Meza
Casablanca, 30 de septiembre de 2015
DE
:
ALCALDE DE CASABLANCA 

A
:
JEFE DE UNIDAD DE ANALISIS DE ADMISIBILIDAD Y SARC

CONSEJO PARA LA TRANSPARENCIA
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

En cumplimiento de lo ordenado en oficio 6975, de fecha 09 de septiembre de 2015, librado en expediente de Amparo rol C2034-15, notificado a esta parte con fecha 16 de septiembre del año en curso, cumplo con exponer lo que sigue:

 

El reclamante, Sr. Aránguiz Meza,  expone que “solicitó  los decretos visados pero no firmados por control interno y devueltos a la alcaldía desde 2012 a la fecha inclusive, lo cual se me ha negado aludiendo el artículo 21 c)…”

 

La referida solicitud fue ingresada mediante la SAI  MU303T0000101 de fecha 03 de agosto del año 2015, y en su oportunidad, de conformidad con lo prevenido en la letra c) del artículo 21 de la Ley 20.285, se resolvió no acceder a lo solicitado atendido que se trata de un requerimiento genérico, referidos a un elevado número de actos administrativos o sus antecedentes, o cuya atención requiera distraer indebidamente a los funcionarios del cumplimiento regular de sus labores habituales.

 

Sobre la especie, y tal como se ha manifestado en reiteradas oportunidades a la misma entidad, el municipio de Casablanca cuenta con una dotación de funcionarios insuficiente,  al punto de que necesariamente se deben asumir múltiples funciones. Sin embargo, a pesar de tal impedimento, se han implementado una serie de medidas tendientes a perfeccionar los requerimientos que impone la Ley 20.285 en materias de transparencia activa y pasiva.

 

Lo solicitado por el reclamante excede notoriamente de nuestras posibilidades, debido  a que impone la necesidad de destinar funcionarios a revisar antecedentes pretéritos  a partir del año 2012, circunstancia que nos obligaría a dejar desprovisto una plaza funcionaria que quedaría imposibilitada de ejercer las funciones que legal y estatutariamente le corresponden.

 

Debo hacer presente que el mismo reclamante ha presentado  centenas de solicitudes de información, las que se han respondido conforme a derecho, antecedentes que sin duda deben estar amparados en sus propios registros, antecedente relevante a tener a la vista al momento de resolver  el presente amparo.

 

Asimismo, lo solicitado por el reclamante, “decretos visados pero no firmados por control interno y devueltos a alcaldía”  no concuerda con la realidad documental  de que se maneja al interior del municipio, por lo que la dificultad de cumplir el requerimiento se amplifica al carecer de datos concretos en la búsqueda que, desde ya, no es posible de abordar conforme a las razones antes expuestas.

 

En síntesis:

-          Se solicita un número indeterminado de documentos que abarcan casi 4 años, por lo tanto, como se ha expuesto, por tratarse de un requerimiento de carácter genérico terminará por afectar el debido cumplimiento de las funciones del órgano, se debe exigir, de parte de los funcionarios, la utilización de un tiempo excesivo, considerando su jornada de trabajo, o un alejamiento de sus funciones habituales.

-   Las labores que habitualmente desempeñan los funcionarios no alcanzan a ser cubiertas en su jornada ordinaria, razón por la cual requieren seguir cumpliendo labores en horas extraordinarias las que son previamente autorizadas y decretadas conforme a los procedimientos legales y reglamentarios que versan sobre la materia.

-   Así las cosas no es posible destinar funcionarios a desarrollar labores en “sobretiempo” porque excederían ilegalmente del tiempo de jornada diaria y la sumatoria de dicho tiempo también nos haría incurrir en excesos de jornada que, como órgano público, no podemos sostener.

-   No es posible requerir que un funcionario deje de atender sus labores legales y estatutarias debido a que la dotación es escasa y no habrá quien pueda atender los servicios que forman parte de sus funciones habituales, perjudicando con ello el funcionamiento interno del municipio y a la comunidad en general. 

-          El requerimiento adolece de corresponder a un antecedente genérico  pues que carecen de especificidad  respecto de las características esenciales de la información solicitada, tales como su materia, fecha de emisión o período de vigencia, autor, origen o destino, soporte, etc.. , todo ello de acuerdo a lo  dispuesto en el artículo 7 N°1 c) del Reglamento de la Ley de Transparencia. Dicha especificidad se satisface cuando la solicitud se refiera a materias determinadas, como lo son los vínculos jurídicos existentes, y se especifiquen las partes, autor, tercero afectado y vigencia, etc.

 

Habida consideración de lo expuesto, solicito al Consejo para la Transparencia, no dar lugar al amparo ingresado bajo rol C2034-15, disponiendo su rechazo.
Atentamente,
RODRIGO MARTINEZ ROCA
Alcalde de Casablanca
Distribución:  

1. Jefe de  la Unidad de Análisis de Admisibilidad y SARC Consejo para la Transparencia                                                                                                                                                                                                              
2. Unidad de Transparencia Municipal
3. Archivo  Alcaldía
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