Participantes

En este trabajo de investigación realizado en la universidad UVM, tendrá como participantes alumnos de psicología  entre  19 y 50 años que hayan ingresado el año 2016 a esta institución en horario vespertino.
La cantidad de participantes potenciales  será de 20 alumnos, de los cuales 15 participantes serán tomados como muestra para llevar a cabo  este estudio, estos 15 participantes representa el 75% del universo total lo que permitirá asegurar  la representatividad  de la mismamuestra.
Es importante resaltar que los participantes serán de género masculino y femenino. Son estudiantes  de  primer año de psicología vespertina,  Que trabajan  en la mañana y parte de la tarde  y que la gran mayoría poseen sus propias familias (hijos, hijas, nietos, etc.) y para algunos por diversas razones como complementación de estudios, una vejes tranquila, o simplemente por gusto eligieron a  la carrera de psicología como  su segunda carrera a estudiar.

Se establecieron como criterios de selección de los participantes:
· Que su rango etario sea entre 19 años como mínimo y 50 años como máximo.

· Que estudien en horario vespertino entre las 6:45 p.m. y 11:00 p.m. 

· Que trabajen en horario completo o Part-time.

· Que provengan en medida de lo posible de la V región.

· Que estudien psicología 

· Que estén en primer año vespertino.

· Que sean alumnos de la universidad de viña del mar (UVM)








Ambiente
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Debido a que el trabajo se realizara en horario vespertino el estudio se desempeñara en la tarde, en la universidad de viña del mar (UVM), en la V región en la sede de Miraflores. 
Se procederá a realizar el testen medida de lo posible antes de cada clase entre 6:00 p.m. y 6:44 p.m. debido a que  realizaremos el test con 20 posibles participantes potenciales de los cuales 15 serán  la muestra, representando el 75% lo que permite que la representatividad y veracidad sean la mayor posible dentro de las limitaciones de tiempo, también debido a estos no tomara muchotiemporealizar el test. 
El proyecto es factible ya que relaciona 2 variables previamente definidas y relacionadas entre sí por autores, contamos con una cantidad ilimitado de recursos de información teniendo a disposición libros e  internet, y  siendo el único impedimento el tiempo.
El factor tiempo es un impedimento importante para ella estrategia utilizada es dividirnos  el trabajo equitativamente aparte de las sesiones por Skype y juntas a medida de lo posible.

Con El test  de mcKelland es importante ya que nos dará información concreta con la cual se podrá analizar en  tiempo limitado y escaso .
es un test simple no invasivo por lo que no generara un gran impacto al participante  lo que permitirá  obtener los datos necesarios para el proyecto sin mayor impedimentos ni dificultades.
















