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PENSAMIENTO MATEMÁTICO

TALLER NUMERO UNO
Indicaciones generales:

· En grupos de máximo 3 personas, encuentre las soluciones de las situaciones presentadas a continuación. 

· Debe entregar una hoja de trabajo por grupo.

· Sea ordenado y justifique sus respuestas.

· No se reciben hojas con flecos.

· Este taller corresponde a un 20% de la nota de control.
Situación Uno. Se tiene un estanque lleno de agua. El día miércoles  el  estanque pierde  un 18% de su capacidad  máxima.  El día jueves  disminuye 
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  del volumen  que  quedó el día anterior, si  al  finalizar el día jueves  queda un volumen de 787,2 litros. ¿Cuál es la capacidad máxima del  estanque?

Situación Dos.  La suma de las edades actuales de Juan y Pedro es 65 años y dentro de 10 años la edad de Pedro será los  4/12 de la de Juan. ¿Cuál es la edad de cada persona?

Situación Tres. Tres hermanas deben reunir $ 480 000 para mantener su hogar, aportando proporcionalmente los ingresos de cada una. Antonia gana $ 240 000, Alejandra gana $ 300 000 y Andrea $ 280 000. ¿Cuánto dinero debe aportar cada una, para que su aporte sea proporcional a su sueldo?

Situación Cuatro. Luis es fabricante de bicicletas, fabrica bicicletas de aro 24 y de aro 26. Para fabricar una bicicleta de aro 24 necesita 2 kg de acero y 3kg de aluminio. Para fabricar una bicicleta de aro 26 necesita 3 kg de acero y 3kg de aluminio. En total Luis dispone e 348 kg de acero y 488 kg de aluminio para su fabricación. Luis ocupa todos los materiales disponibles. ¿Cuántas bicicletas de cada tipo fabrica Luis?

Situación Cinco.  Una persona puede hacer una mueble en 3 horas, otra lo hace en 5 horas y una tercera persona tarda 10 horas en hacer el mismo mueble. ¿Cuánto tardarían si la pintaran entre las tres?

Situación Seis.  Si el lado de un cuadrado se duplica, su perímetro aumenta 40 m. Calcular la medida del lado del cuadrado.

Situación 7. En una prueba de 60 preguntas, María respondió 45 y tuvo 39 correctas.

a) ¿Qué porcentaje de la prueba respondió?

b) ¿Qué porcentaje de la prueba respondió correctamente?

c) ¿Qué porcentaje de la prueba no respondió?

_1362764156.unknown

